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Linear PCM Recorder

Please see the Reference Manual for information about all the unit’s
functions. You can download the Reference Manual from the TASCAM
website. A Reference Manual in Russian has not been prepared, so
please refer to the materials in English or in another language.

OWNER'S MANUAL

Veuillez consulter le manuel de référence pour des informations sur
toutes les fonctions de I'unité. Vous pouvez télécharger le manuel de
référence depuis le site de TASCAM.

Consulte en el Manual de referencia la informacion completa acerca MODE D’EMPLOI

de todas las funciones de esta unidad. Puede descargar el Manual de =
referencia desde la pagina web de TASCAM. TASCAM

Portacapture X6

Links zur digitalen Version dieser Anleitung und des
Referenzhandbuchs finden Sie auf der deutschen Website (https:// MANUAL DEL USUARIO
tascam.de/downloads/).

Consultare il manuale di riferimento per informazioni su tutte le
funzioni dell'unita. E possibile scaricare il manuale di riferimento dal
sito TASCAM.
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TASCAM is a registered trademark of TEAC
Corporation.
The microSDXC Logo is a trademark of SD-3C,

m|CI"O "
XC

MPEG Layer-3 audio coding technology
licensed from Fraunhofer IIS and Thomson.

Supply of this product does not convey a
license nor imply any right to distribute MPEG
Layer-3 compliant content created with this
product in revenue-generating broadcast
systems (terrestrial, satellite, cable and/

or other distribution channels), streaming
applications (via Internet, intranets and/or
other networks), other content distribution
systems (pay-audio or audio-on-demand
applications and the like) or on physical
media (compact discs, digital versatile discs,
semiconductor chips, hard drives, memory
cards and the like). An independent license for
such use is required. For details, please visit
http://mp3licensing. com.

Microsoft and Windows are either registered
trademarks or trademarks of Microsoft
Corporation in the United States and/or other
countries.
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® Apple and Mac are trademarks of Apple Inc.
® App Store is a service mark of Apple Inc.
® |OS s atrademark or registered trademark of

Cisco in the U.S. and other countries and is
used under license.

Android, Google Play and Google Play logo are
trademarks of Google Inc.

ASIO is a trademark and software of Steinberg
Media Technologies GmbH.

4ASIO)

COMPATIBLE

ASIO is a registered trademark of
Steinberg Media Technologies GmbH

Other company names, product names and
logos in this document are the trademarks
or registered trademarks of their respective
owners.

TEAC CORPORATION
https://tascam.jp/jp/

Phone: +81-42-356-9143

1-47 Ochiai, Tama-shi, Tokyo 206-8530 Japan

TEAC AMERICA, INC.
https://tascam.com/us/
Phone: +1-323-726-0303

10410 Pioneer Blvd., Unit #1, Santa Fe Springs,
California 90670, U.S.A

TEAC UK Ltd.
https://www.tascam.eu/en/
Phone: +44-1923-797205

Luminous House, 300 South Row, Milton Keynes,
Buckinghamshire, MK9 2FR, United Kingdom

TEAC EUROPE GmbH
https://www.tascam.eu/de/

Phone: +49-611-71580

Bahnstrasse 12, 65205 Wiesbaden-Erbenheim,
Germany

TEAC SALES & TRADING(SHENZHEN)
CO.,LTD

https://tascam.cn/cn/

Phone: +86-755-88311561~2

Room 817, Xinian Center A, Tairan Nine Road
West, Shennan Road, Futian District, Shenzhen,
Guangdong Province 518040, China




IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

WARNING: TO PREVENT FIRE OR
SHOCK HAZARD, DO NOT EXPOSE THIS
APPLIANCE TO RAIN OR MOISTURE.

For U.S.A.

Supplier’s Declaration of Conformity
Model Number: Portacapture X6
Trade Name: TASCAM C
Responsible party: TEAC AMERICA, INC.
Address: 10410 Pioneer Blvd., Unit #1,

Santa Fe Springs, California 90670, U.S.A
Telephone number: 1-323-726-0303
This device complies with Part 15 of the FCC Rules.
Operation is subject to the following two conditions: (1)
this device may not cause harmful interference, and (2) this

device must accept any interference received, including
interference that may cause undesired operation.

This product complies with the
European Directives request and the
other Commission Regulations.

INFORMATION TO THE USER

This equipment has been tested and found to comply
with the limits for a Class B digital device, pursuant

to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed

to provide reasonable protection against harmful
interference in a residential installation. This equipment
generates, uses, and can radiate radio frequency energy
and, if not installed and used in accordance with the
instruction manual, may cause harmful interference

to radio communications. However, there is no
guarantee that interference will not occur in a particular
installation. If this equipment does cause harmful
interference to radio or television reception, which can
be determined by turning the equipment off and on, the
user is encouraged to try to correct the interference by
one or more of the following measures.

a) Reorient or relocate the receiving antenna.

b) Increase the separation between the equipment
and receiver.

c) Connect the equipment into an outlet on a circuit
different from that to which the receiver is connected.

d) Consult the dealer or an experienced radio/TV
technician for help.

CAUTION

Changes or modifications to this equipment not expressly
approved by TEAC CORPORATION for compliance could
void the user’s authority to operate this equipment.

UK
cCA

This product complies with
applicable UK regulations.

For Canada
THIS CLASS B DIGITAL APPARATUS COMPLIES WITH
CANADIAN ICES-003.

CET APPAREIL NUMERIQUE DE LA CLASSE B EST
CONFORME A LA NORME NMB-003 DU CANADA.

Read these instructions.

1

2.  Keep these instructions.

3. Heed all warnings.

4. Follow all instructions.

5. Do not use this apparatus near water.

6. Clean only with dry cloth.

7. Do not block any ventilation openings. Install in
accordance with the manufacturer’s instructions.

8. Do notinstall near any heat sources such as radiators,
heat registers, stoves, or other apparatus (including
amplifiers) that produce heat.

9.  Only use attachments/accessories specified by the
manufacturer.

10. Unplug this apparatus during lightning storms or
when unused for long periods of time.

11. Refer all servicing to qualified service personnel.

Servicing is required when the apparatus has been

damaged in any way, such as power-supply cord or

plug is damaged, liquid has been spilled or objects
have fallen into the apparatus, the apparatus has
been exposed to rain or moisture, does not operate
normally, or has been dropped.

Caution should be taken when using earphones or
headphones with the product because excessive sound
pressure (volume) from earphones or headphones can
cause hearing loss.

If you are experiencing problems with this product,
contact TEAC for a service referral. Do not use the
product until it has been repaired.

WARNING

To prevent possible hearing damage,
do not listen at high volume levels
for long periods.

TASCAM Portacapture X6 3



CAUTION

Do not expose this apparatus to drips or splashes.

Do not place any objects filled with liquids, such as
vases, on the apparatus.

Do not install this apparatus in a confined space such as
a book case or similar unit.

If the product uses batteries (including a battery pack
or installed batteries), they should not be exposed to
sunshine, fire or excessive heat.

CAUTION for products that use replaceable lithium
batteries: there is danger of explosion if a battery is
replaced with an incorrect type of battery. Replace only
with the same or equivalent type.

Installed battery subjected to extremely low air
pressure may result in an explosion or the leakage of
flammable liquid or gas.

CAUTIONS ABOUT BATTERIES
This product uses batteries. Misuse of batteries could
cause a leak, rupture or other trouble. Always abide by the
following precautions when using batteries.
« Never recharge non-rechargeable batteries. The
batteries could rupture or leak, causing fire or injury.

When installing batteries, pay attention to the polarity
indications (plus/minus (@®/©) orientation), and
install them correctly in the battery compartment as
indicated. Putting them in backward could make the
batteries rupture or leak, causing fire, injury or stains
around them.

When you store or dispose batteries, isolate their
terminals with insulation tape or something like that
to prevent them from contacting other batteries or
metallic objects.

When throwing used batteries away, follow the disposal
instructions indicated on the batteries and the local
disposal laws.
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« Do not use batteries other than those specified. Do not
mix and use new and old batteries or different types of
batteries together. The batteries could rupture or leak,
causing fire, injury or stains around them.

« Do not carry or store batteries together with small
metal objects. The batteries could short, causing leak,
rupture or other trouble.

« Do not heat or disassemble batteries. Do not put them
in fire or water. Batteries could rupture or leak, causing
fire, injury or stains around them.

« If the battery fluid leaks, wipe away any fluid on
the battery case before inserting new batteries. If
the battery fluid gets in an eye, it could cause loss
of eyesight. If fluid does enter an eye, wash it out
thoroughly with clean water without rubbing the eye
and then consult a doctor immediately. If the fluid
gets on a person’s body or clothing, it could cause skin
injuries or burns. If this should happen, wash it off with
clean water and then consult a doctor immediately.

The unit power should be off when you install and
replace batteries.

Remove the batteries if you do not plan to use the unit
for a long time. Batteries could rupture or leak, causing
fire, injury or stains around them. If the battery fluid
leaks, wipe away any fluid on the battery compartment
before inserting new batteries.

Do not disassemble a battery. The acid inside the
battery could harm skin or clothing.

For European Customers

Disposal of electrical and electronic
equipment and batteries and/or accumulators

(a) All electrical/electronic equipment and waste
batteries/accumulators should be disposed of
separately from the municipal waste stream via
collection facilities designated by the government
or local authorities.

(b) By disposing of electrical/electronic equipment
and waste batteries/accumulators correctly, you
will help save valuable resources and prevent any
potential negative effects on human health and the

(c

(d

(e

)

)

environment.

Improper disposal of waste electrical/electronic
equipment and batteries/accumulators can have
serious effects on the environment and human
health because of the presence of hazardous

substances in the equipment.

The Waste Electrical and Electronic
Equipment (WEEE) symbols, which
show wheeled bins that have been
crossed out, indicate that electrical/
electronic equipment and batteries/
accumulators must be collected

and disposed of separately from
household waste.

If a battery or accumulator contains
more than the specified values of lead
(Pb), mercury (Hg), and/or cadmium
(Cd) as defined in the Battery Directive
(2006/66/EC, 2013/56/EU), then the
chemical symbols for those elements
will be indicated beneath the WEEE
symbol.

Pb, Hg, Cd

Return and collection systems are available to end
users. For more detailed information about the
disposal of old electrical/electronic equipment and
waste batteries/ accumulators, please contact your
city office, waste disposal service or the shop where

you purchased the equipment.




Introduction

Contents

Thank you very much for purchasing the TASCAM
Portacapture X6.

Before using this unit, read this Owner's Manual
carefully so that you will be able to use it correctly
and enjoy working with it for many years. After
you have finished reading this manual, please
keep it in a safe place for future reference.

You can also download this Owner’s Manual from
the TASCAM website.

Note about the Reference Manual
This Owner's Manual explains the main functions
of this unit. Please see the Reference Manual for
information about all the unit's functions.

You can download the Reference Manual from the
TASCAM website.

A Reference Manual in Russian has not been pre-
pared, so please refer to the materials in English or
in another language.

Portacapture X6

https://tascam.jp/int/product/
portacapture_x6/docs
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Setting the built-in mics.
Inserting microSD cards

Preparing the power supply...
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Setting the language, date and time........cc.cccc....... 9
Formatting (initializing) microSD cards

Basic screen operations ..
Recording and playing files ... 1

Useful functions 13
LAUNCHER 13
Controlling this unit from a smartphone............ 14
CoNNECtiNG CAMETAS .ovueuunncrvrverrsssssssssansessssssnnns 14
Connecting computers and smartphones by
USB. 14

Troubleshooting 15

Precautions for placement and use.........ccccccouueeeee. 16

Beware of condensation..............mmmmmmmmmmmmnnnnnnnn: 16

Cleaning the unit 16

About TASCAM customer support service............ 16
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Analog audio iINPUL ratings ........eeeeeeessnseeeesesenns 17
Analog audio output 17

USB 17

USB audio 17
Bluetooth device cONNECLOr.......ueeeeeeeeeeemearrrrsrsrne 17
Other 17

Information is given about products in this man-
ual only for the purpose of example and does not
indicate any guarantees against infringements of
third-party intellectual property rights and other
rights related to them. TEAC Corporation will bear
no responsibility for infringements on third-party
intellectual property rights or other liabilities that
occur as a result of the use of this product.

Properties copyrighted by third parties
cannot be used for any purpose other than
personal enjoyment and the like without the
permission of the right holders recognized
by copyright law. Always use this equipment
properly.

TEAC Corporation will bear no responsibility
for rights infringements committed by users
of this product.
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Items included with this product

Accessories sold separately

This product includes the following items.

Keep the box and packing materials for transportation
in the future.

Please contact the store where you purchased this
unit if any of these items are missing or have been
damaged during transportation.

N

Main unit x 1

AA alkaline batteries x 4

TASCAM ID registration
guide x 1

Owner's Manual x 1
(this document including
warranty)
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This product does not include the following items.
Please purchase any that you need for your uses.

® microSD cards
A card is necessary to record and play files with
this unit.
A list of microSD cards that have been confirmed
for use with this unit can be found on the
TASCAM website (https://tascam.jp/int/product/
portacapture_x6/docs). Check the page for this
product. You can also contact TASCAM customer
support.

® USB cables (for communication or data transfer)
This unit has a USB Type-C port. A USB cable
must be prepared to connect this unit to a
computer (Windows/Mac) or smartphone.
o USB cables designed only for charging cannot
be used.
Connecting to an iOS device with a lightning
port
A genuine Apple Lightning to USB Camera
Adapter and a commercially-available
Type-A to Type-C cable are necessary.
Connecting to a computer or smartphone
with a USB Type-C port
A commercially-available Type-C to Type-C
cable is necessary.

Connecting to a smartphone with a USB
micro-B port
A commercially-available micro-B to Type-C
cable is necessary.
Connecting to a computer with a USB Type-A
port
A commercially-available Type-A to Type-C
cable is necessary.

® PS-P520U AC adapter
This is necessary to operate this unit using AC
power.

This unit does not have a function to charge
rechargeable batteries when using an AC
adapter.

® AK-BT1 Bluetooth adapter
This is necessary to control this unit from a
smartphone using Bluetooth connection.



Names of Parts

. 0/ (headphone/speaker)

volume

eny

[pe)]

NS

@
J

Skip button

Shortcut Menu button

Bluetooth device

Wheel

iﬂw\j
ﬁﬂj)\ REC [ @] button

Skip button

MARK button

PEAK indicator

~Le—— REC indicator

connector

o9

G/1I/HOLD — (/1

Mic Mic
= &————————— Built-in speaker
o——— Input jack 3 ,,Tf\sg”ﬂs H
—
e Touchscreen
e Inputjack 4 microSD card slot
| HOME [M] button USB Type-C port
&= MIC/EXT IN jack
) » /11 button
o,|— LINE OUT jack 47/‘W
o—— () (headphone) jack @ < @ switch
55

Bluetooth device connector:

Connect and use an AK-BT1 Bluetooth adapter here.
(See “Controlling this unit from a smartphone” on page 14)

AA
OO0 0oy ooy
—e——— "

2 o

110 Tripod o)
| ‘ ‘ mounting e e
0@2 threads Jiordiroesio Lt

L (1/4-inch) =

o/—e—roid

Battery
compartment
(AA batteries)

Input jacks 3/4:
Connect other mics or line output devices to use these (XLR)
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Inserting microSD cards
Open the microSD slot cover and insert a microSD
Setting the built-in mics card.
Using the built-in microphones
This unit’s built-in mics are adjustable, enabling the
mic format to be changed by setting their angles.
True X-Y method
This enables recording with a clear stereo field and
reduced phase difference.

A-B method
This enables recording with a wide left-right
stereo field.

Quick Start Guide

Turn the mics

Preparing the power supply

This unit can be powered in two ways: with AA

True X-Y
method

to change their
orientations.

A-B method
batteries or by external power using the USB port.

Using AA batteries

1. Remove the battery compartment cover, and
install 4 AA batteries with their @ and @
marks as shown in the battery compartment.

Hold the rings indicated by the black arrows and
turn the built-in mics to change their angles.
The built-in mics will not be set properly if their

2. Reattach the battery compartment cover.

rings have not been turned until they stop.

8 TASCAM Portacapture X6

® This unit cannot recharge Ni-MH batteries. Use
a commercially available recharger.

® The included alkaline batteries are for confirming
operation of the unit. For this reason, they might
not last very long.



Using external power

Connect the USB port on the unit to an external
power supply.

The illustration below is an example of connecting
a PS-P520U AC adapter (sold separately) to the unit.

TASCAM PS-P520U (sold separately)

We highly recommend using the AC adapter
designed for use with this unit (PS-P520U

sold separately). When using another external
power supply, use one with the following
specifications.

e Supplied voltage: 5V

e Supplied current: 1.5A or more

Using an external power supply with specifications
other than the above could cause malfunction,
overheating, fire or other problems.

Turning the power on and off

Turning the power on

Slide the (b/1/HOLD switch toward /1 until the
display is activated. Then, release the switch.
When the unit starts up, the touchscreen display
becomes active.

TASCAM

Portacapture X6

The first time the unit is started, a screen to set the
display language will open. From the second time,
the HOME screen of the app selected from the
LAUNCHER screen when the unit was last turned
off will reopen.

Turning the power off

Slide the power switch toward (/1 until the
display turns off. Then, release the switch.

Setting the language, date and time

Selecting the language
The first time the unit is turned on after purchase,
the LANGUAGE screen will open.

ENGLISH

FRANCAIS

ESPARNOL

Tap the desired language to confirmit.

The language setting can also be changed using
the GENERAL SETTING screen > SYSTEM page >
LANGUAGE item. See the Reference Manual for
details.

Setting the date and time
After setting the language and whenever the date

and time has been reset, the DATE/TIME screen will
open to enable setting them.

DATE/TIME

1. Touch and swipe the numbers to set the date
and time.

2. Tap the SET button to confirm the settings.

The date and time setting can also be changed
using the GENERAL SETTING screen > SYSTEM
page > DATE/TIME item. (See “Using AA batter-
ies”on page 8)

TASCAM Portacapture X6 9



Formatting (initializing) microSD
cards
The following message will appear if an unformatted
card is loaded.
Tap OK to start formatting.

Format Card

oK

=)

o After formatting completes successfully, the
LAUNCHER (app selection) screen will open.

Formatting will erase all data on a microSD
card. Back up to a computer, for example before
formatting a card.

Basic screen operations
Functions can be set and adjusted by tapping,
swiping and sliding on the touchscreen of this unit.
The first time the unit is started, after setting the
language, date and time, the LAUNCHER screen
will open.
The LAUNCHER screen can be used to launch
various recording apps and setting screens.

10 1asCAM Portacapture X6

Switching screens
Tap the name of a screen at the right of the display
to switch to it.

MANUAL =]
@@ 99, 59, 59;

2 TASCAM_0001 56 HOME
llas_ - a_-308

Launching recording apps

1. Asshown in the illustration below, swipe
the middle of the screen to select the app to
launch.

LAUNCHER

MiC

Returning to the LAUNCHER screen

Press the Shortcut Menu button at the bottom

left of the unit.
MENU

%)

2. Tap the LAUNCHER icon in the Shortcut Menu.

A
LAUNCHER i
. (3] 8=
icon LAUNCHER BROWSE GENERAL
SETTINGS

2. Tapitsicon to launch the app. 1.

The recording app HOME screen will open.

(Remaining battery charge

mom e
MANUAL = S|EMFEUCTT MIXDOWN snErﬁ%ms
S b (m) 99,59, 59,
tatus bar P TASCAM_0001 /12:3456  HOME
o -das_ -Gan_-3qn MASTER STERED (EERENE - UL

44
Recording level 7_7.7.7.7 I;

LA W MIXER

R

MASTER level

MANUAL recording app example

This reopens the LAUNCHER screen




Recording and playing files

Recording

To record, open the recording app shown on the LAUNCHER screen that suits the type of recording (See
“Recording apps”on page 13).

After launching the recording app, the input levels of each track and their mix must also be set in order to
record at suitable levels.

This unit has a recording guide function designed to prevent users from accidentally skipping important
steps or doing them out of order. This function can only be used with the MANUAL app. (When shipped
new the recording guide is on by default.)

After the MANUAL app is launched, operation procedures will be shown. Follow their instructions to make
adjustments.

When the recording guide is active, setting screens open in the following order, enabling settings to be
made in the correct sequence.

HOME screen INPUT screen MIXER screen HOME screen

MANUAL ™ MANUAL
99, 59 595 = - e ® 01423y

T TASCAM 0001 HOME M TTASCAM 0001

Ll -4us_-Gan_ 305 W 1l -4a_ 60

"
B

Setinput levels Balance the mix Record

® By default (recording guide activated), recording cannot be started before proceeding through the
guided steps to the MIXER screen.

® |If the recording guide is not needed, open the MANUAL app HOME screen, press the Shortcut Menu button,
and set RECORDING GUIDE to OFF. This enables starting recording from other screens in addition to the
MIXER screen.

® See the Reference Manual for recording operation differences when the recording guide function is on
or off.

In this manual, recording procedures are explained
for the MANUAL app (with the RECORDING GUIDE
function on), which is the basic way to use the unit.
See the Reference Manual for explanations of
recording procedures using other apps.

Procedure 1: Launch the recording app

1. Launch the MANUAL app from the LAUNCHER
screen.

MANUAL =

99, 59, 595
4:56

» TASCAM_0001 I

HOME

The recording app HOME screen will open.
Procedure 2: Set input levels

1. Press the REC [ @] button on the unit.

The REC indicator will blink.

2. Tap INPUT at the right of the screen to open
the INPUT screen.

TASCAM Portacapture X6 11



3. Tap MIC or numbers 3 to 4 to turn the recording
tracks on/off.

M} TASCAM_0001

9oh 59m 505

Recording
track on/off
status

Tracks shown with red backgrounds will be
recorded.

4. Slide the track GAIN faders to adjust their
input levels.

W TASCAM_0001 9h 59m 505

Us As  Ba_ e

While watching the level meters, adjust the
GAIN faders until the highest that the meters
reach is about —12 dB.

NOTE
If the input level exceeds -2 dB, the PEAK
indicator on the unit will light.

12 TASCAM Portacapture X6

Procedure 3: Set the mixer

1. Tap MIXER at the right of the screen to open
the MIXER screen.

M ) TASCAM_0001 99h 59m 505

ls -4s 6w 3w _

2. Slide the faders of each track to adjust the
balance of levels sent to the MASTER.

MASTER level
setting

M 7 TASCAM_0001

PAN setting =

99h 50595

MASTER
level

o If an input level is too low the recorded sound
will be quiet, but if it is too high the sound will
be distorted (or break up).

Procedure 4: Start recording

1. Press the REC [ @] button on the unit to start
recording.

When recording starts, the REC indicator will
become lit.

MANUAL

(© 01,234 455

1 TASCAM_0001 a:56 | HOME

2. Press the HOME [ ] button on the unit to
stop recording.

HOME

%
When recording stops, the REC indicator will
become unlit.



Starting playback
Press the /1l button to start playback.

To listen to the playback sound from the built-in
speaker, set the GENERAL SETTINGS screen >
1/0 SETTINGS page > SPEAKER item to ON.
This is set to OFF when shipped new from the
factory.

Pausing playback

During playback, press the » /11 or HOME [ W]
button to pause playback.

Press the » /1l button again to resume playback.

Stopping playback
Press the unit HOME [ M ] button when paused or
playing to return to the beginning of the file.

See the Reference Manual for explanations of
the other playback functions.

Listening with headphones
Connect headphones to the () (headphone) jack.

Before connecting headphones, lower the () /1
(headphone/speaker) volume control to the
minimum level. Failure to do so might cause
sudden loud noises, which could harm your
hearing or result in other trouble.

Adjusting the volume

Use the ) /1 (headphone/speaker) volume control
to adjust the volume output from the built-in speaker
and headphones.

Useful functions

We explain some additional functions in this
section. See the Reference Manual for details about
their use and more functions.

LAUNCHER
The LAUNCHER can be used to launch recording
apps and open settings screens.

MANUAL

S
¥ -
* M Recording app

. Open GENERAL
seazeaL SETTINGS screen
SETTINGS

Recording apps
The following apps for typical recording situations
are available.
MANUAL _| This is the basic app of the unit.
Multitrack recording of up to four
@ channels is possible.
VOICE

This recording app is good
for capturing interviews and
meetings.

0

PODCAST

This app is good for recording
podcasts with up to two people.

This recording app is good for
easily capturing instrumental and
vocal performances.

This app is good for recording
outdoors.

90O

ASMR The screen effect changes in

response to the input sound in this|
recording app.

The designs and functions of apps and other
features could change with firmware updates.

GENERAL SETTINGS screen
Tap items to make specific settings for the unit.

GENERAL SETTINGS

REC SETTINGS

1/0 SETTINGS

CAMERA SETTINGS

LAUNCHER

See the Reference Manual for information about
all the settings.
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Controlling this unit from a smartphone
When an AK-BT1 Bluetooth adapter is connected
to the Bluetooth device connector of this unit, this
unit can be controlled from an iOS/Android device
using a controller app.

See the Reference Manual for how to connect the
AK-BT1 Bluetooth adapter (sold separately) to this
unit and how to install and use the controller app.

Connecting cameras
The following functions can be used when connected
to a Digital SLR camera.

® Output slate tones and set levels
® Lower the LINE OUT jack output level to suit
the camera

TIP
Slate tones are signals input simultaneously into
both the audio of video files and the files recorded
by this unit. They can be used to synchronize audio
when editing video files.

Digital SLR camera
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Connecting computers and smartphones
by USB
The following functions are possible when
connected by USB to a computer (Windows/Mac)
or smartphone.
® Use the unit as a USB mic
® Simultaneously record to a computer while
recording on the microSD card in the unit
(backup recording)
® Monitor sound from the computer
© Add sound through the unit’s mics to sound
playing on the computer and stream it live on
the Internet (loopback)
@ Use as a microSD card reader (only when
connected to a computer)

A USB cable (sold separately) must be prepared to
connect this unit to a computer or smartphone.

(See "Accessories sold separately” on page 6)
USB Type-C port

USB cable Computer

(connected
or built-in)

Computer



Troubleshooting

If you are having trouble with the operation of this

unit, please check the following before seeking
repair. If these measures do not solve the problem,
please contact the store where you bought the
unit or TASCAM customer support service.

Power will not turn on

@ Confirm that the O/1/HOLD switch is not set
to HOLD.

® Confirm that batteries are installed correctly.

® Confirm that the TASCAM PS-P520U AC adapter
(sold separately) power plug and the USB connector
are securely connected. The unit might not operate
properly through a USB hub.

The unit turns off automatically

@ Confirm that the automatic power saving
function is disabled.
¢ The automatic power saving function can be
turned on/off using the GENERAL SETTINGS
screen > POWER/DISPLAY page > AUTO POWER
item.

Since this unit complies with the European
Standby Power Regulations (ErP), the automatic
power saving function operates regardless of
whether the unit is being powered by an AC
adapter or batteries. If you do not want to use
the automatic power saving function, set it to
"OFF". (The factory default setting is “30 min")

Operation is not possible using the unit
controls

@ Confirm that the ®/1/HOLD switch is not set
to HOLD.

® When the microSD card reader function is active
on the display, other operations are not possible.

The microSD card is not recognized.

© Confirm that the microSD card is inserted
completely.

No sound is output

® Confirm the unit's headphone/speaker output
level.

@ Check the monitoring system connections and
volume level.

® No sound is output from the speaker in the

following conditions.

o The Q) /] (headphone/speaker) volume value
is set to“0".

® The GENERAL SETTINGS screen > I/O Settings
page > SPEAKER is set to “OFF” (See “GENERAL
SETTINGS screen”on page 13).

e The unit is recording or in recording standby

e The LINE OUT or headphones jack is in use.

Recording is not possible

® Confirm that the microSD card has enough
open space.

® Recording becomes impossible when the total
number of files reaches 5000.

The input sound is extremely quiet or loud

® Check input level settings. (See “Recording and
playing files” on page 11)

® Check the output levels of connected external
equipment.

A file cannot be erased
® A protected (read only) file cannot be erased.

This unit’s files do not appear on the
computer.

® Confirm that the unit is properly connected to
the computer using its USB port. The unit might
not operate properly if connected through a
USB hub.

® Confirm that the unit screen shows “SD card
reader”.

The wrong language was set accidentally

o Slide the O/1/HOLD switch toward the &/I
icon until the unit turns off. Then, while pressing
the HOME [M] button, slide the &/I/HOLD
switch toward the (/I icon again.

The language selection menu will appear, and
you will be able to select the language.

Noise is occurring
e [f this unit is near a mobile phone, TV, radio,
power amplifier or other device with a large
transformer, noise could occur with this unit or

other devices nearby. (See “IMPORTANT SAFETY
INSTRUCTIONS” on page 3)
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The built-in speaker volume is low

® Press the + side of the () /I (headphone/speaker)
volume control.

o [f input levels were low during recording, it might
be difficult to hear even when the speaker is at
its maximum volume. If the maximum input level
during recording is close to 0 dB, the built-in
speaker will output at near maximum volume

® |f more volume is needed, connect an external
speaker with a built-in amp or an amp with a
speaker connected to it.

The date/time is incorrect

® The date and time setting can be changed using
the GENERAL SETTING screen > SYSTEM page
> DATE/TIME item. (See “GENERAL SETTINGS
screen”on page 13)
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Precautions for placement and
use

® The operating temperature range of this unit
is 0-40 °C.
® Do not install this unit in the following types of
locations. Doing so could degrade the sound
quality and/or cause malfunctions.
e Places with significant vibrations
¢ Next to a window or in another location
exposed to direct sunlight
o Near heaters or other extremely hot places
o Extremely cold places
e Very humid or poorly ventilated places
o Very dusty places
o Places exposed directly to rain or other water

@ [f this unit is placed near a power amplifier or
other device with a large transformer, it could
cause a hum. If this occurs, increase the distance
between this unit and the other device.

@ This unit could cause color irregularities on a TV
screen or noise from a radio if used nearby. If
this occurs, use this unit farther away.

@ This unit might produce noise if a mobile
phone or other wireless device is used nearby
to make calls or send or receive signals. If this
occurs, increase the distance between this
unit and those devices, put them into airplane
mode or turn them off.

@ Do not place this unit on top of a power amplifier
or other device that generates heat.

Beware of condensation

Condensation could occur if the unit is moved
from a cold place to a warm place, it is used
immediately after a cold room has been heated or
it is otherwise exposed to a sudden temperature
change. To prevent this, or if this occurs, let the
unit sit for one or two hours at the new room
temperature before using it.

Cleaning the unit

Use a dry soft cloth to wipe the unit clean. Do
not wipe with chemical cleaning cloths, thinner,
alcohol or other chemical agents. Doing so could
damage the surface or cause discoloration.

About TASCAM customer
support service

TASCAM products are supported and warrantied
only in their country/region of purchase.

To receive support after purchase, on the TASCAM
Distributors list page of the TEAC Global Site
(https://teac-global.com/), search for the local
company or representative for the region where
you purchased the product and contact that
organization.

When making inquiries, the address (URL) of the
shop or web shop where it was purchased and
the purchase date are required. Moreover, the
warranty card and proof of purchase might also
be necessary.



Specifications/rated values

Recorder

Supported media
microSD cards (64 MB - 2 GB)
microSDHC cards (4 GB — 32 GB)
microSDXC cards (48 GB - 512 GB)
e Media must be at least Class10.

Supported file systems
SD cards: FAT16
SDHC cards: FAT32
SDXC cards: exFAT

Recording/playback formats
WAV (BWF): 44.1/48/96kHz, 16/24-bit or 32-bit float
MP3: 44.1/48kHz, 128/192/256/320kbps

Number of channels
Number of input channels: 4 maximum
Number of recording tracks: 6 maximum

Input jacks 3/4 (when input set to LINE)
Connector:
XLR-3-31 equivalent (1: GND, 2: HOT, 3: COLD)
Input impedance: 9 kQ or more
Nominal input level: +4 dBu (GAIN setting
at minimum)
Maximum input level: +24 dBu
Minimum input level: =53 dBu

Line input (unbalanced): MIC/EXT IN jack
Connector: 3.5mm (1/8") stereo mini jack
Input impedance:
10 kQ or higher (when plug-in power is OFF)
1.8 kQ or higher (when plug-in power is ON)
Nominal input level: —20 dBV (GAIN setting
at minimum)

Maximum input level: 0 dBV
Minimum input level: -67 dBV

Built-in speaker
0.4 W (mono)

uUsB
Port: USB Type-C
Transfer mode: USB 2.0 Hi-Speed
Device classes: Mass storage, USB Audio Class 2.0
(USB class compliant)

USB audio
Sampling frequencies
44.1,48,96 kHz
Quantization bit depth: 24-bit
Number of input channels: 6 (output from unit)
Number of output channels: 2 (input to unit)

Analog audio input ratings

Mic inputs (balanced)
Input jacks 3/4 (when input set to MIC)
Connectors:
XLR-3-31 equivalent (1: GND, 2: HOT, 3: COLD)
(supports phantom power only when MIC
input selected)
Input impedance: 2.2 kQ or more
Maximum input level: +2 dBu
Minimum input level: =75 dBu

Analog audio output

Line output (unbalanced): LINE OUT jack
Connector: 3.5mm (1/8") stereo mini jack
Output impedance: 210 Q
Nominal output level: —14 dBV
Maximum output level: +6 dBV

© 0dBu=0.775Vrms
© 0dBV=1Vrms

Headphone output: headphone jack
Connector: 3.5mm (1/8") stereo mini jack
Maximum output: 45mW + 45mW (0.1%
THD+N or less, into 32Q
load)

Bluetooth device connector
For Bluetooth adapter (AK-BT1) only

Other

Power
4 AA batteries (alkaline, NiMH or lithium-ion)
USB bus power from a computer
TASCAM PS-P520U AC adapter (sold separately)
Power consumption

7.5 W (maximum)
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Battery operation time (continuous

operation)

® Using alkaline batteries (EVOLTA)

recording
AUTO POWER SAVE mode off

Use conditions Qperatlon
time

Input through inputs 1-2 (built-in mics)

Phantom power unused About

44.1kHz/24-bit stereo WAV (BWF) 135

recording hours

AUTO POWER SAVE mode on

Input through inputs 1-2 (built-in mics)

and input jacks 3-4 (using phantom

power: +48V, 3mAx2 load) About 5.5

44.1kHz/24-bit stereo WAV (BWF) hours

When using phantom power, the operation
time might be reduced depending on the mics

being used.

Dimensions

75 % 174.3 x 37.2 mm (width x height x depth,

excluding protrusions)

Weight
365/265 g (with/without batteries)

Operating temperature range
0-40°C
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@ |llustrations in this manual might differ in part
from the actual product.

@ Specifications and external appearance might
be changed without notification to improve
the product.



MODE D’EMPLOI

INSTRUCTIONS DE SECURITE
IMPORTANTES

AVERTISSEMENT : POUR PREVENIR
LES RISQUES D'INCENDIE ET
D’ELECTROCUTION, N'EXPOSEZ
PAS CET APPAREIL A LA PLUIENIA
L'HUMIDITE.

Ce produit est conforme

aux impératifs des directives
européennes et autres reglements
de la Commission.

C€

11. Confiez toute réparation a des techniciens de

maintenance qualifiés. Une réparation est nécessaire si
I'appareil a été endommagé d’'une quelconque fagon,
par exemple si le cordon ou la fiche d'alimentation est
endommagé, si du liquide a été renversé sur I'appareil
ou si des objets sont tombés dedans, si I'appareil a été
exposé a la pluie ou a 'humidité, s'il ne fonctionne pas
normalement, ou s'il est tombé.
Des précautions doivent étre prises en cas d'utilisation
d'écouteurs ou d'un casque avec le produit car une
pression acoustique excessive (volume trop fort) dans
les écouteurs ou dans le casque peut causer une perte
auditive.
Si vous rencontrez des problémes avec ce produit,
contactez TEAC pour une assistance technique.
N'utilisez pas le produit tant qu'il n‘a pas été réparé.

AVERTISSEMENT

1.  Lisez cesinstructions.

2. Conservez ces instructions.

3. Tenez compte de tous les avertissements.

4. Suivez toutes les instructions.

5. Nutilisez pas cet appareil avec de I'eau a proximité.
6. Nettoyez-le uniquement avec un chiffon sec.

7. Nebloquez aucune ouverture de ventilation.
Installez-le conformément aux instructions du
fabricant.

8. Nelinstallez pas prés de sources de chaleur telles
que des radiateurs, bouches de chauffage, poéles
ou autres appareils (y compris des amplificateurs)
dégageant de la chaleur.

9. Nutilisez que des fixations/accessoires spécifiés par
le fabricant.

10. Débranchez cet appareil en cas d'orage ou de

non-utilisation prolongée.

Pour éviter déventuels dommages
auditifs, n'écoutez pas de fagon
prolongée a niveau sonore élevé.

ATTENTION

N'exposez pas cet appareil aux gouttes ni aux
éclaboussures.

Ne placez pas d'objet rempli de liquide sur I'appareil,
comme par exemple un vase.

N'installez pas cet appareil dans un espace confiné
comme une bibliothéque ou un meuble similaire.
Si le produit utilise des piles/batteries (y compris
un pack de batteries ou des batteries fixes), elles ne
doivent pas étre exposées au soleil, au feu ou a une
chaleur excessive.

PRECAUTION pour les produits qui utilisent des
batteries remplagables au lithium : remplacer une
batterie par un modeéle incorrect entraine un risque

d'explosion. Remplacez-les uniquement par un type
identique ou équivalent.

PRECAUTIONS CONCERNANT LES
PILES

Ce produit utilise des piles. Le mauvais usage des piles
peut provoquer une fuite, une rupture ou d’autres
problémes. Respectez toujours les précautions suivantes
pour I'emploi de piles.
+ Ne rechargez jamais des piles non rechargeables. Les
piles peuvent se rompre ou fuir, risquant de causer un
incendie ou des blessures.

Lors de l'installation des piles, faites attention aux
indications de polarité (orientation plus/moins (®/0))
et installez-les correctement dans le compartiment

des piles comme indiqué. Les installer a I'envers

peut entrainer la rupture ou la fuite des piles, source
d'incendie, de blessure ou de dégat autour d'elles.

Quand vous rangez ou jetez des piles, isolez leurs
bornes avec de I'adhésif isolant ou avec un matériau
équivalent pour leur éviter d'entrer en contact avec
d‘autres piles ou des objets métalliques.

Lorsque vous jetez des piles usagées, suivez les
instructions de mise au rebut indiquées sur les piles et
les lois locales sur I'enlévement des ordures.

N'utilisez pas d'autres piles que celles spécifiées.
N'utilisez pas en méme temps des piles neuves et
usagées, ni des types de piles différents. Les piles
peuvent se rompre ou fuir, risquant de causer un
incendie, des blessures ou des dégats autour d'elles.

Ne transportez pas et ne conservez pas des piles a c6té
de petits objets métalliques. Les piles peuvent entrer
en court-circuit, provoquant une fuite, une rupture ou
d'autres problemes.

Ne chauffez et ne démontez pas les piles. Ne les jetez
pas dans un feu ou dans de l'eau. Les piles peuvent
se rompre ou fuir, risquant de causer un incendie, des
blessures ou des dégats autour delles.
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Sile liquide de la pile s'échappe, essuyez tout liquide
répandu dans le boitier des piles avant d'insérer de
nouvelles piles. Si le liquide d'une pile touche un ceil,
il peut entrainer une perte de la vue. Dans ce cas,
rincez abondamment a I'eau claire sans frotter I'ceil et
consultezimmédiatement un médecin. Si le liquide
touche le corps ou les vétements d’une personne, il

(b) En vous débarrassant correctement des
équipements électriques/électroniques et piles/
accumulateurs hors d'usage, vous contribuerez
a la sauvegarde de précieuses ressources et a la
prévention de potentiels effets négatifs sur la santé
humaine et I'environnement.

peut entrainer des blessures ou bralures cutanées. Si (@) Letraitement incorrect des équipements
cela se produit, rincez abondamment a I'eau claire puis électriques/électroniques et piles/accumulateurs
consultez immédiatement un médecin. hors d'usage peut avoir des effets graves sur
« Lalimentation de I'unité doit étre coupée quand vous Ienvtronnement etla santé humaine en raison de
installez ou remplacez des piles. I'a pltesence de substances dangereuses dans les
« Retirez les piles si vous envisagez de ne pas utiliser eduipements.
I'unité durant une période prolongée. Les piles peuvent (d) Le symbole de dechets dequipements
se rompre ou fuir, risquant de causer un incendie, des électriques et électroniques (DEEE),
blessures ou des dégats autour d'elles. Si le liquide de qui représente une poubelle &
la pile séchappe, essuyez tout liquide répandu dans le roulettes barrée d'une croix, indique
boitier des piles avant d'insérer de nouvelles piles. que les éAquipemeljts électriques/ -
« Ne démontez pas une pile. L'acide qu'elle contient peut Zloeif/terﬁ:gfz;tlglz/ztc:;?::iateurs
entrainer des blessures cutanées ou des dommages . . )
aux vétements. séparément des déchets ménagers.
Si une pile ou un accumulateur
contient plus que les valeurs de plomb
Pour les consommateurs (Pb), mercure (Hg) et/ou cadmium
. (Cd) spécifiées dans la directive sur
europeens les piles et accumulateurs (2006/66/

. L . EC, 2013/56/EU), alors || bol Pb, Hg, Cd
Mise au rebut des équipements - 2013/56/EU), alors les symboles "o
chimiques de ces éléments seront

électriques et électroniques et des piles indiqués sous le symbole DEEE.
et/ou accumulateurs

(e) Des systéemes de retour et de collecte sont
(a) Tous les équipements électriques et électroniques disponibles pour I'utilisateur final. Pour des
et piles/accumulateurs hors d'usage doivent informations plus détaillées sur la mise au rebut des
étre traités séparément de la collecte municipale vieux équipements électriques/électroniques et
d'ordures ménageres dans des points de collecte piles/accumulateurs hors d’usage, veuillez contacter
désignés par le gouvernement ou les autorités votre mairie, le service d'ordures ménageres ou le
locales. magasin dans lequel vous avez acquis 'équipement.
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Introduction Sommaire
Merci beaucoup d'avoir choisi le Portacapture X6 INSTRUCTIONS DE SECURITE IMPORTANTES....... 19
TASCAM. Introduction 21
Afin d'utiliser correctement cette unité et d’en . Note a propo? dumanuel de référence - .21
profiter durant de nombreuses années, commencez ~ Eléments fournis avec ce produit... .22
Accessoires (vendus séparément). .22

par lire attentivement ce mode d’emploi. Une fois
la lecture de ce mode d’emploi terminée, veillez a
le conserver en lieu sar pour pouvoir vous y référer
ultérieurement.

Vous pouvez aussi télécharger ce mode d'emploi
et le manuel de référence depuis le site mondial
de TASCAM.

Note a propos du manuel de

référence
Ce mode d'emploi explique les principales fonctions de
cette unité. Veuillez consulter le manuel de référence
pour des informations sur toutes les fonctions de
I'unité.
Vous pouvez télécharger le manuel de référence
depuis le site de TASCAM.
Comme il n'existe pas de manuel de référence
en russe, veuillez vous référer aux documents en
anglais ou dans une autre langue.

Portacapture X6
https://tascam.jp/int/product/
portacapture_x6/docs

Nom des parties 23
Guide de prise en main .24
Réglage des micros intégrés .24
Insertion de carte microSD... .24
Alimentation de I'unité .24
Mise SOUS/NOIS tENSION...cccuuuuuummrrrrrsresseecescsssssnnnes 25
Réglage de la langue, de la date et de I'heure.. 25
Formatage (initialisation) des cartes microSD.. 26

Opérations de base sur I'écran .26
Enregistrement et lecture .27
Fonctionnalités pratiques ... .29

FONCTION (lanceur d'appli) .29
Controle de cette unité depuis un smartphone .. 30
Connexion de caméras (APRN)... .30
Connexion d'ordinateurs et de smartphones par

USB. 30
Guide de dépannage 31
Précautions concernant I'emplacement et I'emploi .. 32
Attention a la condensation........nenes 32
Nettoyage de I'unité. 32

A propos du service d'assistance clientéle TASCAM.. 33
Caractéristiques techniques/valeurs nominales.. 33
Caractéristiques techniques de 'enregistreur .. 33

Valeurs d’entrée audio analogique .......c...ueeen. 33
Valeurs de sortie audio analogique.......ccccccc....... 33
USB. 33
USB audio 34
Connecteur pour dispositif Bluetooth.............. 34
Autres, 34

Les informations contenues dans ce manuel
concernant les produits ne sont données
qu‘a titre d’exemple et ne forment aucune
garantie contre les violations des droits de
propriété intellectuelle de tiers et d’autres
droits y afférant. TEAC Corporation décline
toute responsabilité en cas de violation des
droits de propriété intellectuelle de tiers ou
résultant de l'utilisation de ce produit.

Les ceuvres protégées par des tiers ne
peuvent étre utilisées a d’autres fins qu’un
usage personnel ou privé sans I'autorisation
des détenteurs de droits reconnus par la loi
sur le droit d’auteur. Utilisez toujours cet
équipement correctement.

TEAC Corporation nassumera aucune
responsabilité pour les violations de droits
commises par 'utilisateur de ce produit.
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Eléments fournis avec ce produit

Accessoires (vendus séparément)

Ce produit est livré avec les éléments suivants.
Conservez la boite et les matériaux d'emballage
pour de futurs transports.

Si un élément quelconque est manquant ou a

été endommagé durant le transport, veuillez
contacter le magasin dans lequel vous avez acheté
cette unité.

Unité principale x 1 Piles alcalines AA x 4

Guide d'enregistrement a
TASCAMID x 1

Mode demploi x 1
(ce document avec la
garantie)
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Ce produit ne comprend pas les éléments suivants.
Veuillez acheter tous ceux dont vous avez besoin
pour votre usage.

® Cartes microSD
Une telle carte est nécessaire pour enregistrer
et lire des fichiers avec cette unité.
Vous trouverez une liste des cartes microSD
dont I'utilisation a été testée avec cette unité
sur le site web de TASCAM (https://tascam.
jp/int/product/portacapture_x6/docs). Vous
pouvez aussi contacter le service aprés-vente
TASCAM.

® Cable USB (pour la communication ou la
transmission de données)
Un céable USB doit étre préparé pour connecter
cette unité a un ordinateur (Windows/Mac) ou
a un smartphone.
o Les cables USB congus uniquement pour la
recharge ne peuvent pas étre utilisés.
Connexion d’un appareil iOS a port
Lightning
Un authentique adaptateur Apple Lightning
vers USB pour appareil photo et un cable
Type-A vers Type-C du commerce sont
nécessaires.
C ion a un ordinateur ou a un smartphone
aport USB Type-C
Un céable Type-C vers Type-C du commerce
est nécessaire.
Connexion a un smartphone a port USB
micro-B
Un céable micro-B vers Type-C du commerce
est nécessaire.

Connexion a un ordinateur a port USB
Type-A
Un cable Type-A vers Type-C du commerce
est nécessaire.

® Adaptateur secteur PS-P520U
Celui-ci est nécessaire pour faire fonctionner
cette unité sur une alimentation secteur (courant
alternatif).

Cette unité ne peut pas servir de chargeur de
batterie lorsqu'on utilise un adaptateur secteur.

® Adaptateur Bluetooth AK-BT1
Celui-ci est nécessaire pour contrdler cette
unité a partir d’'un smartphone par connexion
Bluetooth.



Nom des parties

Micro
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Portacapture X6

T
Prise d’entrée 3

|

Prise d’entrée 4
Touche HOME [ W]
Prise MIC/EXT IN

~—

Volume )/
(casque/haut-parleur)

Touche de saut
Touche Menu des raccourcis
Molette

[ e
Connecteur _ho 7y
pour dispositif U
Bluetooth

Connecteur pour dispositif Bluetooth :
Connectez ici un adaptateur Bluetooth AK-BT1 (voir « Controle
de cette unité depuis un smartphone » en page 30).

==t
7

Haut-parleur intégré

Ecran tactile

carte microSD

Touche »/11

Touche REC [@]

Touche de saut

Touche MARK

Voyant PEAK

\——

i

Voyant REC

Lecteur de @

Port USB Type-C — [

AA
OO0 0oy ooy
—e——— "

Filetage de @
montage sur i —
trépied mnsomne g

(1/4 de pouce) =

o> Prise LINE OUT Commutateur —°f] Compartiment
2Olel— rise 0 (casque) &/1/HOLD ’ des piles
h - [ (piles AA)

Prises d’entrée 3/4:
Connectez-y d'autres micros ou appareils a sortie ligne (XLR)
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Guide de prise en main

Réglage des micros intégrés
Emploi des microphones intégrés
Les micros intégrés a cette unité sont réglables, ce
qui permet de changer le format de capture par
les micros en réglant leur angle.

Véritable couple X-Y
Il permet d'enregistrer avec un champ stéréo clair
et un déphasage réduit.

Couple A-B

Il permet d'enregistrer avec un large champ stéréo
gauche-droite.

Tournez les micros
pour changer leur
orientation

Véritable

couple X-Y Couple A-B

I

=
iy

Tenez les bagues indiquées par les fleches noires
et tournez les micros intégrés pour changer leur
angle.

Les micros intégrés ne seront pas réglés correctement
si leurs bagues nont pas été tournées jusqu'a leur
blocage.
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Insertion de carte microSD
Ouvrez le cache du lecteur de carte microSD et
insérez une carte microSD.

Alimentation de l'unité
Cette unité peut étre alimentée de deux maniéres : par
des piles AA ou par une alimentation externe raccordée
au port USB.

Emploi de piles AA

1. Retirez le couvercle du compartiment des
piles et insérez 4 piles AA avec leurs repéres
@ et © orientés comme indiqué.

2. Refermezle compartiment des piles.

® Cette unité ne peut pas recharger de batteries
Ni-MH. Utilisez un chargeur du commerce.

® Les piles alcalines incluses n'ont pour but que
de confirmer le fonctionnement de l'unité et
peuvent ne pas durer tres longtemps.

Emploi d’une alimentation externe
Connectez le port USB de I'unité a une alimentation
électrique externe.

Lillustration ci-dessous est un exemple de connexion
a l'unité d'un adaptateur secteur PS-P520U (vendu
séparément).



PS-P520U TASCAM (vendu séparément)

Prise secteur

Cable Type-A a Type-C fourni,
connecté au PS-P520U

d

(1 ==
N

ATTENTION

Nous vous recommandons vivement d'utiliser
I'adaptateur secteur congu pour cette unité (PS-
P520U, vendu séparément). En cas d'utilisation
d’un autre adaptateur secteur externe, celui-ci
doit avoir les caractéristiques suivantes.

e Tension fournie: 5V

e Courant fourni: 1,5 A ou plus

Utiliser une alimentation aux caractéristiques
autres que celles ci-dessus peut entrainer un
dysfonctionnement, une surchauffe, un incendie
ou d'autres problémes.

™

Mise sous/hors tension

Mise sous tension

Faites glisser le commutateur ¢&/1/HOLD du
coté O/l jusqu'a ce que I'écran s'allume. Ensuite,
relachez le commutateur.

Au démarrage de l'unité, I'écran tactile s'active.

TASCAM

Portacapture X6

La premiere fois que vous allumez I'unité, I'écran
LANGUAGE (langue) s'ouvre. Dés la fois suivante,
c'est I'écran HOME (accueil) de I'appli sélectionnée
en écran FONCTION lors de la derniére extinction de
I'unité qui réapparait.

Réglage de la langue, de la date et
de I’heure

Sélection de la langue
La premiére fois que vous allumez I'unité aprés
Iavoir achetée, I'écran LANGUAGE (langue) s'ouvre.

LANGUAGE

ENGLISH
B#EE

FRANCAIS

ESPANOL

Touchez la langue souhaitée pour la choisir.

Le réglage de la langue peut étre réinitialisé dans
I'écran PARAMETRES GENERAUX > page SYSTEME >
rubrique LANGUE. Voir le Manuel de référence pour
des détails.

Réglage de la date et de I’heure

Aprés avoir réglé la langue et chaque fois que la
date et I'heure ont été réinitialisées, I'écran DATE/
HEURE s'ouvre pour permettre de les régler.

DATE/HEURE

1. Touchez les chiffres et faites glisser votre
doigt pour régler la date et I'heure.

2. Touchez le bouton REG. pour confirmer les
réglages.

Les réglages de date et d’heure peuvent égale-
ment étre modifiés dans 'écran PARAMETRES
GENERAUX > page SYSTEME > rubrique DATE/
HEURE (voir « Ecran PARAMETRES GENERAUX »
en page 30).
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Formatage (initialisation) des cartes

microSD
Le message suivant apparaitra si une carte non
formatée est chargée.
Touchez FORM.RAPIDdaisuke.yoshinari@teac.
jpdaisuke.yoshinari@teac.jpE ou FORM.COMPLET
pour lancer le formatage (rapide ou complet).

Erreur format

Formater carte?

=

® Une fois le formatage réussi, 'écran FONCTION
(lanceur d’appli) souvre.

ATTENTION

Le formatage effacera toutes les données de la
carte microSD.

Faites une sauvegarde, par exemple sur un
ordinateur, avant de formater une carte.

0K

Opérations de base sur I'écran
Les fonctions peuvent se définir et se régler
en touchant I'écran tactile de cette unité, en le
balayant et en faisant glisser le doigt.
La premiere fois qu'on allume I'unité, apres avoir
choisi la langue d'affichage, la date et I'heure,
I'écran FONCTION s'ouvre.
L'écran FONCTION permet d'ouvrir divers écrans de
réglage et de lancer des applis d’enregistrement.
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Lancement d’applis d’enregistrement

1. Comme le montre l'illustration ci-dessous,
balayez le milieu de I'écran pour sélectionner
I'appli a lancer.

FONCTION

MANUEL

2. Touchezl'icone de I'appli a lancer.

PARAMETRES
S GENERAUX

L'‘écran d'accueil (HOME) de I'appli d’enregis-
trement s'ouvrira.

MANUEL

(pare et AR ET

L2 . MIXER
-

L, R

Niveau MASTER

Exemple d’appli d'enregistrement MANUEL

Changement d’écran
Touchez le nom de I'écran auquel vous souhaitez
accéder en bas de I'affichage.

[

994 594 595

2 TASCAM_0001 112:34:56

1l -Aes_-6as_-3am

Retour a I'écran FONCTION :

1. Pressez la touche Menu des raccourcis en bas a
gauche de 'unité.
MENU

(N

2. Touchezl'icone FONCTION (lanceur d’appli)
dans le Menu des raccourcis.

A < N
Icéne d'écran )
FONCTION =
FONCTION PARCOURIR  PARAMETRES
GENERAUX

Wom B
SELECTEUR  MIXAGEAUDIO  REGLAGES.
DENTREE ENREGIST.

GUIDE PUNCH /0
D'ENREGIST.

Menu des

raccourcis

L'écran FONCTION réapparaitra.



Enregistrement et lecture

Enregistrement

Pour enregistrer, ouvrez dans I'écran FONCTION I'appli qui correspond au type d'enregistrement voulu
(voir « Applis d’enregistrement » en page 29).

Aprés le lancement de I'appli d'enregistrement, les niveaux d’entrée de chaque piste et leur mixage
doivent également étre réglés afin d’enregistrer a des niveaux appropriés.

Cette unité dispose d'une fonction Guide d’enregistrement congue pour éviter que les utilisateurs ne
sautent accidentellement des étapes importantes ou qu'ils les fassent dans le désordre. Cette fonction ne
peut étre utilisée qu'avec 'appli MANUEL. (A I'état neuf, la fonction Guide d’enregistrement est activée par
défaut.)

Apreés le lancement de I'appli MANUEL, les procédures opérationnelles s'affichent. Suivez leurs instructions
pour faire les réglages nécessaires.

Quand la fonction Guide d'enregistrement est activée, les écrans de réglage s'ouvrent dans l'ordre suivant,
afin d'effectuer la séquence de réglages correcte.

Ecran MIXER
(mélangeur)

Ecran HOME (accueil) Ecran ENTREE Ecran HOME (accueil)

MANUEL

01,23,
/:

2TASCAM_0001

Réglez les niveaux Faites la balance de Enregistrez
d'entrée mixage

® Par défaut (fonction Guide d'enregistrement activée), I'enregistrement ne peut pas étre lancé avant
d’avoir suivi les étapes du guide jusqua I'écran MIXER.

* Sila fonction Guide d'enregistrement n'est pas nécessaire, ouvrez I'écran HOME de I'appli MANUEL, touchez
le bouton Menu des raccourcis et réglez « GUIDE D'ENREGIST. » (Guide d'enregistrement) sur « ARRET ». Cela
permet de lancer I'enregistrement depuis d'autres écrans que Iécran MIXER.

® Voir le Manuel de référence pour les différences de fonctionnement de I'enregistrement selon que la
fonction Guide d’enregistrement est ou non activée.

Dans ce mode d’emploi, les procédures d'enre-
gistrement sont expliquées pour I'appli MANUEL
(avec la fonction Guide d'enregistrement activée),
qui est la méthode d'utilisation de base de I'unité.
Voir le manuel de référence pour des explications
sur les procédures d'enregistrement au moyen des
autres applis.

Procédure 1: lancer I'appli d’enregistrement
1. Lancez l'appli MANUEL dans I'¢cran FONCTION.

MANUEL =

59, 595

9
» TASCAM_0001 /12:3¢:56 HOME

L'écran d’accueil (HOME) de I'appli d’enre-
gistrement s'ouvrira.
Procédure 2 : régler les niveaux d’entrée
1. Pressezlatouche REC [@] de l'unité.

Le voyant REC clignotera.

2. Touchez ENTREE en bas a droite de I'écran pour
ouvrir I'écran ENTREE.
Touchez MIC ou les chiffres 3 a 4 pour
activer/désactiver les pistes d'enregstrement
correspondantes.
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I ! TASCAM_0001

99h 59m 595 =
b 3m_

Les pistes qui s'affichent sur fond rouge
seront enregistrées.

4. Faites glisser les faders de GAIN des pistes
pour ajuster les niveaux d'entrée.
B P TASCAM_0001 99h 50m 595

llw 4w 6 EN
L0 B o T isol T

Tout en regardant les indicateurs de niveau,
montez les faders GAIN jusqu’a ce que les
indicateurs atteignent environ —12 dB.

Si un niveau d’entrée dépasse —2 dB, le voyant
PEAK (écrétage ou saturation) de I'unité s'allume.

Procédure 3 : régler le mixage

1. Touchez MIXER en bas a droite de I'écran pour
ouvrir I'écran MIXER.
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B 7 TASCAM_0001 99h 59m 505 REC

11w -4 -6a -3a
1o B oo o

Lorsque I'enregistrement commence, le
voyant REC s'allume et I'écran HOME s'ouvre
automatiquement.

MANUEL

®© 01,234

2. Faites glisser les faders de chaque piste pour
ajuster la balance des niveaux envoyés au
MASTER.

2 TASCAM_0001 I

Réglage de
niveau MASTER

1 TASCAM_0001

-4 Gap - 2.

Pressez la touche HOME [ ] pour arréter
I'enregistrement.

HOME
@

Lorsque l'enregistrement s'arréte, le voyant
REC s’éteint.

)

Niveau MASTER

@ Sile niveau d'entrée est trop bas, le son enregistré
sera trop faible, mais s'il est trop élevé, le son sera

Lecture des enregistrements
déformé (ou saturé).

Pressez la touche » /1l pour lancer la lecture.
Procédure 4 : enregistrer

1. Pressezlatouche REC [@] pour lancer
I'enregistrement.



Pour écouter le son lu par le haut-parleur
intégré, en écran PARAMETRES GENERAUX >
page REGLAGES E/S (réglages d'entrée/sortie),
réglez le paramétre HT-PARL. (haut-parleur) sur
MARCHE. A I'état neuf en sortie d'usine, il est
réglé sur ARRET.

Mise en pause de la lecture

Durant la lecture, pressez la touche » /1l ou
HOME [M] pour mettre la lecture en pause.
Presser a nouveau la touche » /11 fait reprendre
la lecture.

Arrét de la lecture
Pressez la touche HOME [ W] alors que la lecture
est en pause pour revenir au début du fichier.

Voir le manuel de référence pour des explications
sur les autres fonctions de lecture.

Ecoute au casque
Branchez un casque a la prise () (casque).

ATTENTION

Avant de brancher un casque, baissez la commande
de volume () /1 (casque/haut-parleur) au
minimum. Ne pas le faire pourrait laisser passer des
bruits forts et soudains risquant dendommager
votre audition ou de créer d'autres probléemes.

Réglage du volume

Utilisez la commande de volume ) /(] (casque/
haut-parleur) pour régler le volume de sortie par le
haut-parleur intégré et le casque.

Fonctionnalités pratiques

Voici des exemples de quelques fonctions. Voir
le manuel de référence pour plus de détails sur
I'utilisation et les autres fonctions (voir « Note a
propos du manuel de référence » en page 21).

FONCTION (lanceur d’appli)
L'écran FONCTION peut étre utilisé pour lancer
des applis d’enregistrement et ouvrir des écrans
de réglage.

=

MANUEL

@ Appli
d'enregistrement

Vers l'écran
PARAMETRES
GENERAUX

Applis d’enregistrement
Les applis suivantes sont disponibles pour des
situations d'enregistrement typiques.

MANUEL

M)

C'est I'appli de base de l'unité.
Lenregistrement multipiste de
6 canaux est possible.

VOIX Cette appli permet d'enregistrer

9 des interviews et des réunions.

PODCAST | Cette appli permet d'enregistrer
des podcasts réunissant jusqu’a

@ quatre personnes.

MUSIQUE | Cette appli permet d'enregistrer
facilement des interprétations

9 instrumentales et vocales.

PLEIN AIR_| Cette appli d'enregistrement
convient bien a I'enregistrement

a en extérieur.

ASMR Leffet d’écran change en fonction

@ du son entrant dans cette appli.

La conception et les fonctions des applis et
autres fonctionnalités pourront changer avec
les mises a jour du firmware.

TASCAM Portacapture X6 29



Ecran PARAMETRES GENERAUX
Touchez les paramétres pour effectuer des
réglages précis de l'unité.

REGLAGES. ENREGIST.

REGLAGES E/S

REGLAGES CAMERA

FONCTION

Voir le manuel de référence pour des informations
sur tous les réglages.

Controle de cette unité depuis un

smartphone
Lorsqu’un adaptateur Bluetooth AK-BT1 est inséré
dans le connecteur pour dispositif Bluetooth de
cette unité, cette derniére peut étre controlée
depuis un appareil i0OS/Android au travers d'une
appli de commande.
Consultez le manuel de référence pour savoir
comment connecter I'adaptateur Bluetooth AK-BT1
(vendu séparément) a cette unité et comment
installer et utiliser I'appli de commande (voir « Note
a propos du manuel de référence » en page 21).

Connexion de caméras (APRN)
Les fonctions suivantes peuvent étre utilisées
en cas de connexion a un appareil photo reflex
numérique (DSLR ou APRN en francais).
® Production de tonalités de référence et réglage
des niveaux
® Abaissement du niveau de sortie de la prise
LINE OUT pour I'adapter a 'APRN
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Les tonalités de référence sont des signaux audio
introduits simultanément dans les fichiers vidéo
et dans les fichiers enregistrés par cette unité.

IIs peuvent servir a synchroniser le son lors du
montage de fichiers vidéo.

Prise LINE OUT

Appareil photo numérique reflex

Connexion d’ordinateurs et de

smartphones par USB
Les fonctions suivantes peuvent étre utilisées
en cas de connexion par USB a un ordinateur
(Windows/Mac) ou a un smartphone.

@ Utilisation de I'unité comme micro USB

® Enregistrement simultané sur un ordinateur et
sur la carte microSD de I'unité (enregistrement

de secours)

@ Ecoute de controle du son de l'ordinateur

@ Ajout du son capté par les micros de |'unité au
son lu par l'ordinateur et diffusion du tout en
live sur Internet (renvoi ou « loopback »)

® Utilisation comme lecteur de carte microSD (en cas

de connexion a un ordinateur uniquement)

Un céble USB (vendu séparément) doit étre
préparé pour connecter cette unité a un ordinateur
ou a un smartphone (voir « Accessoires (vendus
séparément) » en page 22).

Port USB Type-C

Micros
(connectés

ou intégrés) Ordinateur

MICROS = Son recu par les entrées
BGM = Musique de fond



Guide de dépannage

Si vous avez des problémes de fonctionnement
avec cette unité, veuillez lire ce qui suit avant

de solliciter une réparation. Si ces mesures ne
résolvent pas le probléme, veuillez contacter le
magasin dans lequel vous avez acheté cette unité
ou le service apres-vente TASCAM.

L'unité ne se met pas sous tension.

® Vérifiez que le commutateur ¢/1/HOLD n'est pas
en position HOLD.

® Vérifiez que les piles sont correctement installées.

® Vérifiez que I'adaptateur secteur PS-P520U
TASCAM (vendu séparément) et le connecteur
USB sont bien connectés. L'unité peut ne pas
fonctionner correctement au travers d’'un
concentrateur (hub) USB.

L'unité s’éteint automatiquement.

® Vérifiez que la fonction d’économie automatique
d'énergie est désactivée.

o La fonction d'économie automatique d‘énergie
peut étre activée/désactivée dans I'écran PARA-
METRES GENERAUX > page ALIM./AFFICHAGE
> rubrique AUTO-EXTINC. (économie automa-
tique d'énergie).

Comme cette unité se conforme a la directive
européenne ERP sur I'alimentation en veillg, la
fonction d'économie automatique d'énergie
fonctionne, que I'unité soit alimentée par un
adaptateur secteur ou par des piles. Si vous

ne désirez pas utiliser la fonction d'économie
automatique d'énergie, réglez-la sur « ARRET »
(le réglage d'usine par défaut est de « 30 min »).

Les commandes de I'unité ne permettent
pas de la faire fonctionner.

® Vérifiez que le commutateur )/1/HOLD n'est
pas en position HOLD.

® Quand la fonction lecteur de carte microSD
est activée a I'écran, toute autre opération est
impossible.

La carte microSD n’est pas reconnue.
® Vérifiez que la carte microSD est complétement
insérée.
Aucun son n'est produit.

® Vérifiez le niveau de sortie casque/haut-parleur
de l'unité.

® Vérifiez les branchements au systéeme d'écoute
et le niveau de volume.

@ Aucun son ne sort par le haut-parleur dans les
conditions suivantes.

o Le volume () /i (casque/haut-parleur) est
a«0».

o Ecran PARAMETRES GENERAUX > page
REGLAGES E/S (réglages d'entrée/sortie) >
HT-PARL. (haut-parleur) est réglé sur « ARRET »
(voir « Ecran PARAMETRES GENERAUX » en
page 30).

¢ L'unité enregistre ou est armée pour l'enre-
gistrement.

e Lorsque vous utilisez la sortie LINE OUT ou
un casque.

L'enregistrement est impossible.

® Vérifiez qu'il y a encore assez d'espace libre sur
la carte microSD.

® L'enregistrement devient impossible si le
nombre total de fichiers atteint 5000.

Le son entrant est trop fort ou trop faible.

® \érifiez les réglages de niveau d’entrée (voir
« Enregistrement et lecture » en page 27).

@ \/érifiez les niveaux de sortie de l'équipement
externe connecté.

Je ne peux pas effacer un fichier.

® Un fichier protégé (en lecture seule) ne peut
pas étre effacé.

Les fichiers de cette unité napparaissent
pas sur l'ordinateur.

® \érifiez que I'unité est bien connectée a
l'ordinateur a I'aide de son port USB. L'unité
peut ne pas fonctionner correctement si elle
est branchée au travers d'un concentrateur
(hub) USB.

® \érifiez que I'écran de I'unité affiche bien
« microSD card reader » (lecteur de carte
microSD).

La mauvaise langue d’affichage a été
accidentellement sélectionnée.
® Faites glisser le commutateur /1/HOLD du coté

de licone (/I jusqu'a ce que l'unité s‘éteigne.
Ensuite, tout en maintenant la touche HOME [l ]
pressée, faites a nouveau glisser le commutateur
&/1/HOLD vers l'icone &/1.
Le menu de sélection de la langue apparaitra, et
vous pourrez sélectionner la langue voulue.
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Il'y a du bruit.

® Si cette unité se trouve a proximité d'un
téléphone mobile, d’un téléviseur, d'un récepteur
de radio, d'un amplificateur de puissance ou d'un
autre appareil a gros transformateur, du bruit
peut étre produit par cette unité ou par d'autres
appareils présents a proximité (voir « Précautions
concernant 'emplacement et I'emploi » en page
32).

Le volume du haut-parleur intégré est
faible.
® Tournez le volume ) /(] (casque/haut-parleur)
dans la direction qui augmente la valeur.
® Si les niveaux d'entrée étaient faibles pendant
I'enregistrement, le son peut étre difficile a
entendre méme avec le haut-parleur a son
volume maximal. Si le niveau d'entrée maximal
pendant I'enregistrement avoisine 0 dB, le
haut-parleur intégré produira un volume
proche du maximum.

@ Sivous avez besoin de plus de volume, branchez
une enceinte externe avec amplificateur intégré
ou un ampli avec une enceinte connectée a
celui-ci.

La date ou I’heure est incorrecte.

® Elles peuvent étre réinitialisées dans I'écran
PARAMETRES GENERAUX > page SYSTEME >
rubrique DATE/HEURE (voir « Ecran PARAMETRES
GENERAUX » en page 30).
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Précautions concernant
I'emplacement et I'emploi

® La plage de température de fonctionnement de
cette unité est comprise entre 0 °C et 40 °C.

® Ne placez pas cette unité dans les types
d'emplacement suivants. Cela pourrait
dégrader la qualité sonore ou causer des
mauvais fonctionnements.
e Lieux sujets a des vibrations importantes
o Prés d’une fenétre ou a un autre endroit
exposé directement au soleil
o Prés d'équipements de chauffage ou dans
d’autres lieux ou la température augmente
beaucoup
o Lieux extrémement froids
e Lieux tres humides ou mal aérés
e Lieux trés poussiéreux
e Emplacements exposés directement a la pluie
oualeau
® Si cette unité est placée pres d'un amplificateur
de puissance ou d’un autre appareil a gros
transformateur, cela peut entrainer un ron-
flement. Dans ce cas, éloignez cette unité de
l'autre appareil.
® Si on I'utilise a proximité d’un récepteur
de télévision ou de radio, cette unité peut
entrainer des irrégularités de couleur ou des
parasites. Si cela se produit, éloignez I'unité.

® Cette unité peut produire des parasites si un
téléphone mobile ou autre appareil sans fil
est utilisé a proximité pour passer des appels
ou envoyer ou recevoir des signaux. Si cela
se produit, éloignez cette unité de ces appa-
reils, mettez ces derniers en mode avion ou
éteignez-les.

® Ne placez pas cette unité sur un amplificateur
de puissance ou un autre appareil générant de
la chaleur.

Attention a la condensation

De la condensation peut se produire si l'unité est
déplacée d'un endroit froid a un endroit chaud, est
utilisée dans une piéce qui vient d'étre chauffée ou
soumise a des changements brutaux de température.
Pour empécher cela ou si cela se produit, laissez
I'unité une ou deux heures a la température de la
nouvelle piéce avant de I'utiliser.

Nettoyage de l'unité

Essuyez |'unité avec un chiffon sec et doux pour
la nettoyer. Ne I'essuyez pas avec des lingettes de
nettoyage contenant des produits chimiques, du
diluant, de I'alcool ou d’autres agents chimiques.
Cela pourrait endommager la surface ou causer
une décoloration.



A propos du service d’assistance
clientéle TASCAM

Les produits TASCAM ne bénéficient d'une
assistance et d’une garantie que dans leur pays/
région d’achat.

Pour bénéficier d'une assistance aprés I'achat,
recherchez dans la liste des distributeurs TASCAM
fournie sur le site mondial de TEAC (https://
teac-global.com/) la société ou le représentant
local pour la région dans laquelle vous avez acheté
le produit et contactez cette organisation.

Pour toute demande, I'adresse physique du magasin
ou URL du site marchand chez qui a été effectué
I'achat ainsi que la date d'achat sont requises. De
plus, la carte de garantie et une preuve d'achat
peuvent également étre nécessaires.

Caractéristiques techniques/
valeurs nominales

Caractéristiques techniques de
I'enregistreur

Supports pris en charge
Carte microSD (64 Mo - 2 Go)
Carte microSDHC (4 Go - 32 Go)
Carte microSDXC (48 Go - 512 Go)
e Les supports doivent étre au moins de classe 10.

Systémes de fichiers pris en charge
Cartes SD : FAT16
Cartes SDHC : FAT32
Cartes SDXC : exFAT

Formats d’enregistrement/lecture
WAV (BWF) : 44,1/48/96/192 kHz, 16/24 bit ou
32 bit a virgule flottante
MP3 : 44,1/48 kHz, 128/192/256/320 kbit/s

Nombre de canaux
Canaux d'entrée
6 canaux au maximum
Pistes d’enregistrement
8 pistes au maximum

Valeurs d’entrée audio analogique

Entrées micro (symétriques)
Prises d’entrée 3/4 (entrée réglée sur « MIC »)
Connecteur:
équivalent XLR-3-31
(1:masse, 2 : point chaud, 3 : point froid)
(Ne fournit I'alimentation fantdome que si
I'entrée MIC est sélectionnée)
Impédance d'entrée : 2,2 kQ ou plus
Niveau d’entrée maximal : +2 dBu
Niveau d’entrée minimal : =75 dBu
Prises d’entrée 3/4 (entrée réglée sur « LINE »)
Connecteur:
équivalent XLR-3-31
(1: masse, 2: point chaud, 3 : point froid)
Impédance d'entrée : 9 kQ ou plus
Niveau d'entrée nominal : +4 dBu (GAIN
au min.)
Niveau d'entrée maximal : +24 dBu
Niveau d'entrée minimal : =53 dBu

Entrée ligne (asymétrique) : prise MIC/EXT IN

Connecteur : mini-jack 3,5 mm stéréo
Impédance d'entrée :
10 kQ ou plus (lorsque I'alimentation par la
prise est coupée)
1,8 kQ ou plus (lorsque I'alimentation par la
prise est activée)
Niveau d'entrée nominal : —20 dBV (GAIN au

min.)

Niveau d'entrée maximal : 0 dBV
Niveau d’entrée minimal : —67 dBV

Valeurs de sortie audio analogique

Sortie ligne (asymétrique) : prise LINE OUT
Connecteur : mini-jack 3,5 mm stéréo
Impédance de sortie : 210 Q
Niveau de sortie nominal : =14 dBV
Niveau de sortie maximal : +6 dBV
® 0dBu=0,775Vrms
® 0dBV=1Vrms
Sortie casque : prise pour casque
Connecteur : mini-jack 3,5 mm stéréo
Puissance de sortie maximale : 45 mW + 45 mW
(DHT+B de 1 % ou moins, sous charge de 32 Q)
Haut-parleur intégré
0,4W (mono)

uUsB
Port : USB Type-C
Mode de transfert : USB 2.0 Hi-Speed
Classes de périphérique : stockage de masse,
USB audio Classe 2.0 (nativement compatible
USB)
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USB audio
Fréquences d'échantillonnage
44,1,48,96 kHz

Résolution de quantification binaire : 24 bit

Nombre de canaux d’entrée : 6 (sortie de
'unité)

Nombre de canaux de sortie : 2 (entrée dans
'unité)

Connecteur pour dispositif

Bluetooth
Pour adaptateur Bluetooth (AK-BT1) uniquement

34 7asCAM Portacapture X6

Autres

Alimentation
4 piles ou batteries AA (alcalines, NiMH ou lithium-ion)
Alimentation par le bus USB d’un ordinateur
Adaptateur secteur (PS-P520U TASCAM, vendu
séparément)

Consommation électrique
7,5 W (maximum)

Autonomie sur piles/batteries (en
fonctionnement continu)

® Avec des piles alcalines (EVOLTA)

Conditions d'utilisation Autonomie

Capture par les entrées 1-2 (micros
intégrés)

Alimentation fantome désactivée
WAV stéréo (BWF)/44,1 kHz
Enregistrement 24 bit

MODE ECO activé

Environ
13h 30

Capture par les entrées 1-2 (micros
intégrés) et par les prises d’entrée 3-4
(avec alimentation fantome : +48V,

3 mAX2)

WAV stéréo (BWF)/44,1 kHz
Enregistrement 24 bit

MODE ECO désactivé

Environ
5h30

Si vous utilisez I'alimentation fantéme,
I'autonomie peut étre réduite en fonction du
microphone utilisé.

Dimensions
75x174,3x37,2 mm
(largeur x hauteur x profondeur, sauf parties
saillantes)

Poids
365/265 g (avec/sans piles)

Plage de température de fonctionnement
0-40°C

® Les illustrations de ce mode d’emploi peuvent
partiellement différer du produit réel.

® Caractéristiques et aspect externe peuvent
étre changés sans préavis en vue d’améliorer
le produit.



ANUAL DE INSTRUCCIONES

INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE
SEGURIDAD

CUIDADO: PARA EVITAR EL RIESGO DE
INCENDIOS O DESCARGAS ELECTRICAS,
NO EXPONGA ESTE APARATO A LA
LLUVIA O LA HUMEDAD.

Para EE.UU.

Declaracion de conformidad del

fabricante

Modelo: Portacapture X6

Fabricante: TASCAM C

Responsable: TEAC AMERICA, INC.

Direccién: 10410 Pioneer Blvd., Unit #1, Santa Fe Springs,
California 90670, U.S.A

Teléfono: 1-323-726-0303

Este dispositivo cumple con lo indicado en la seccion 15 de
las normas FCC y su funcionamiento esta sujeto a las dos
condiciones siguientes: (1) este aparato no debe producir
interferencias molestas, y (2) este aparato debe aceptar
cualquier interferencia que reciba, incluso aquellas que
produzcan un funcionamiento no deseado.

PARA EL USUARIO

Se ha verificado que este aparato cumple con los limites
establecidos para las unidades digitales de clase B, de
acuerdo a lo indicado en la seccion 15 de las normas
FCC. Esos limites han sido disefiados para ofrecer una
proteccion razonable contra las interferencias molestas
en una instalacion no profesional. Este aparato genera,
usa y puede irradiar energia de radiofrecuencias y, si
no es instalado y usado de acuerdo a este manual de
instrucciones, puede producir interferencias molestas
en las comunicaciones de radio. No obstante, tampoco
hay garantias de que no se produzcan ese tipo de
interferencias en una instalacion concreta. Si este aparato
produce interferencias molestas en la recepcion de la radio
0TV (lo que puede determinar encendiendo y apagando
el aparato), el usuario serd el responsable de tratar de
corregirlas usando una o més de las siguientes medidas.
a) Reorientar o reubicar la antena receptora.
b) Aumentar la separacion entre este aparato y el receptor.
) Conectar este aparato a una salida de corriente o
regleta diferente a la que esté conectado el receptor.
d) Consultar a su distribuidor o a un técnico especialista
en radio/TV para que le ayuden.

CUIDADO

Cualquier modificacion en este aparato no aprobada
expresamente y por escrito por TEAC CORPORATION podra
anular la autorizacion del usuario a usar dicho aparato.

Este aparato cumple con todos
los requisitos establecidos por las
Directivas Europeas, asi como por
otras Regulaciones de la Comision
Europea.

1. Leaestas instrucciones.

2. Conserve estas instrucciones.

3.  Preste atencion a todos los avisos.

4. Sigatodo loindicado en las instrucciones.
5. No utilice este aparato cerca del agua.

6. Limpie este aparato solo con un trapo seco.

7. No bloquee ninguna de las aberturas de ventilacion.
Instale este aparato de acuerdo con las instrucciones
del fabricante.

8. Noinstale este aparato cerca de fuentes de calor
como radiadores, calentadores, hornos o cualquier
otro aparato (incluyendo amplificadores) que
produzca calor.

9.  Utilice solo accesorios/complementos que hayan
sido especificados por el fabricante.

10. Desconecte de la corriente este aparato durante

las tormentas eléctricas o cuando no lo vaya a usar

durante un periodo de tiempo largo.

11. Consulte cualquier posible averia al servicio técnico
oficial. Este aparato debera ser revisado cuando se
haya danado de alguna forma, como por ejemplo si
el cable de corriente o el enchufe se ha roto, si se ha
derramado cualquier liquido o se ha introducido un
objeto dentro de la unidad, si el aparato ha quedado
expuesto a la lluvia o la humedad, si no funciona
normalmente o si se ha caido al suelo.

+ Una presion sonora excesiva en los auriculares puede
producirle dafos auditivos.

- Siexperimenta cualquier tipo de problema con este
aparato, péngase en contacto con TEAC para una
reparacion. No utilice de nuevo el aparato hasta que no
haya sido reparado.

PRECAUCION

Para evitar posibles dainos auditivos,
no utilice este aparato a niveles de
volumen muy elevados durante
periodos prolongados.

CUIDADO

+ No permita que este aparato quede expuesto a
salpicaduras de ningun tipo.
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« No coloque objetos que contengan liquidos, como
jarrones, encima de este aparato.

No instale este aparato encastrado en una libreria o
mueble similar.

Si este aparato utiliza pilas, dichas pilas (el bloque de
pilas o las pilas individuales instaladas) no deben ser
expuestas a niveles de calor excesivos como expuestas
directamente a la luz solar o sobre un fuego.

AVISO para aquellos aparatos que usen pilas de litio
recambiables: existe el riesgo de explosion en caso de que
la pila sea sustituida por otra del tipo incorrecto. Sustituya
la pila Ginicamente por otra idéntica o equivalente.

PRECAUCIONES ACERCA DE LAS PILAS
Este aparato utiliza pilas. Un mal uso de las mismas puede
dar lugar a fugas, roturas y otros problemas. Tenga en
cuenta siempre las precauciones siguientes al usar pilas.

Nunca trate de recargar pilas no recargables. Las pilas
podrian romperse o tener fugas, dando lugar a dafos
o incendios.

Ala hora de instalar la pilas, ponga mucha atencién
a las indicaciones de polaridad (simbolos (®/©)
mas/menos) e instalelas correctamente dentro

del compartimento para las pilas siguiendo las
indicaciones. El colocar las pilas al revés puede dar
lugar a roturas o fugas en las pilas, lo que podria
producir averias, incendios o dafos.

A la hora de almacenar las pilas o deshacerse de ellas,
aisle sus terminaciones con cinta aislante o algin
producto/objeto que evite que puedan entrar en
contacto con otras pilas u objetos metalicos.

A la hora de deshacerse de las pilas, siga las
instrucciones de eliminacion indicadas en las propias
pilas o que estén en vigor en su ciudad.

Nunca use tipos de pilas distintas a las indicadas. Nunca
mezcle distintos tipos de pilas ni utilice pilas antiguas y
nuevas. El hacer esto podria dar lugar a roturas o fugas

en las pilas, produciendo incendios o dafos.
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« Nunca transporte ni almacene pilas junto con objetos
metalicos pequenos. Las pilas se pueden romper,
puede haber fugas u otros problemas.

No caliente ni trate de desmontar las pilas. Nunca
arroje las pilas al fuego ni dentro del agua. El hacer
esto podria dar lugar a roturas o fugas en las pilas,
produciendo incendios o dafos.

En caso de una fuga del fluido interno de la pila,
limpie los restos del mismo del compartimento de las
pilas antes de introducir una nuevas. El contacto del
fluido de la pila con los ojos puede dar lugar a dafios
o pérdida de vision. Si le cae este fluido en los ojos,
lavelos inmediatamente con agua abundante. No se
frote los ojos al lavarlos. Después de lavarlos, acuda
tan pronto como pueda a un médico. El contacto del
fluido de la pila con su piel o ropas puede dar lugar a
dafios o quemaduras. Al igual que antes, lave con agua
inmediatamente la zona afectada y acuda al médico.

Apague la unidad al instalar y sustituir las pilas.

Extraiga las pilas si no piensa utilizar este aparato
durante un periodo de tiempo largo. El no hacerlo
puede producir fugas o roturas en las pilas, lo que
podria dar lugar a un incendio o dafios. Si se llega a
producir una fuga del fluido interno de la pila, limpie
los restos del mismo del compartimento de las pilas
antes de introducir una nuevas.

Nunca trate de desmontar las pilas. El cido que
contienen puede danar su piel o la ropa.

Para los usuarios europeos

Eliminacion de aparatos eléctricos y
electronicos y pilas y/o acumuladores

(a) Nunca debe eliminar un aparato eléctrico o
electrénico y/o pilas/acumuladores junto con el resto
de la basura organica. Este tipo de aparatos deben
ser depositados en los “puntos limpios” creados a
tal efecto por su Ayuntamiento o por la empresa de
limpieza local.

(b) Con la correcta eliminacion de los aparatos eléctricos
y electrénicos y/o pilas/acumuladores estara
ayudando a ahorrar valiosos recursos y evitara a la vez
todos los efectos negativos potenciales tanto para la
salud como para el entorno.

(c) Una eliminacion incorrecta de este tipo de aparatos
y/o pilas/acumuladores junto con la basura orgénica
puede producir efectos graves en el medio ambiente
y en la salud a causa de la presencia de sustancias
potencialmente peligrosas que pueden contener.

(d) El simbolo del cubo de basura tachado
(WEEE) indica la obligacién de separar
los aparatos eléctricos y electrénicos
y/o pilas/acumuladores del resto
de basura orgénica a la hora de
eliminarlos.

Si la bateria o acumulador contiene
una cantidad superior de plomo (Pb),
mercurio (Hg) y/o cadmio (Cd) que los
valores especificados en la Directiva de
pilas y baterias (2006/66/EC, 2013/56/
EU), apareceran los simbolos de estas
sustancias quimicas (Pb, Hg y/o Cd)
debajo del simbolo del cubo de basura
tachado.

Pb, Hg, Cd

(e) Los llamados “puntos limpios” de recogida y retirada
selectiva de este tipo de productos y/o pilas/
acumuladores estan disponibles para cualquier
usuario final. Para mas informacion acerca de la
eliminacion de este tipo de elementos, péngase en
contacto con el departamento correspondiente de
su Ayuntamiento, empresa de limpieza o recogida
de basuras o con el comercio en el que adquirié este
aparato.




Introduccién indice

Felicidades y gracias por su compra del TASCAM INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD . 35
Portacapture X6. Introduccién 37
Antes de usar esta unidad, lea cuidadosamente Nota acerca del Manual de referencia .........ccooo... 37
este Manual de instrucciones de cara a poder Elementos incluidos 38
usarla correctamente y poder disfrutar de ella Accesorios opcionales 38
durante afios. Una vez que lo haya leido, conserve Nombre y funcion de las partes.......... 39
este manual a mano para cualquier consulta en Puesta en marcha 40
el futuro. Ajuste de los micros internos.. .40

Insercion de tarjetas microSD. .40

También puede descargar este manual de
instrucciones y el manual de referencia desde la
pagina web de TASCAM.

Nota acerca del Manual de referencia
En este Manual de instrucciones encontrara
explicaciones relativas a las funciones principales
de esta unidad. Consulte en el Manual de
referencia la informacion completa acerca de
todas las funciones de esta unidad.

Puede descargar el Manual de referencia desde la
pagina web de TASCAM.

Todavia no hay disponible un Manual de
referencia en ruso, por lo que consulte los
materiales en inglés u otro idioma.

Portacapture X6

https://tascam.jp/int/product/
portacapture_x6/docs

Encendido de la unidad ........ccvveeceenecccrviunnnnnnes 40
Encendido y apagado de la unidad.. .41
Ajuste del idioma, fecha y hora.. .41
Formateo (inicializacion) de tarjetas microSD .. 41

Operaciones basicas de pantalla .........ccccoccuuvenn. 42
Grabacion y reproducCion.........eseccesseennns 43
Funciones de utilidad 45
FUNCIONES 45
Control de esta unidad desde un smartphone 46
Conexién de cdmaras 46
Conexion de ordenadores y smartphones via
USB. 46
Resolucion de problemas.......ereeeeesesseessin 47
Precauciones relativas a la ubicacién y uso .48
Cuidado con la condensacién .48
Limpieza de la unidad 48
Acerca del servicio de atencion al cliente de
TASCAM 48
ESpecificaciones tECNICAS .....rvwvvessmssssssssssssssnens 49
Especificaciones de la grabadora ... 49
Entrada audio analdgica 49

Salida audio analdgica 49

USB 49
Audio USB 49
Conector de dispositivo Bluetooth..........ccceeuceeeeer 49
Otros 49

En este documento aparece informaciéon
relativa a otros productos iinicamente a
modo de ejemplo y no supone ninguna
garantia contra posibles infracciones de

los derechos intelectuales de terceros,

asi como otros derechos relacionados.

TEAC Corporation no asume ninguna
responsabilidad por la posible infraccion de
estos derechos por el uso de este aparato por
parte del usuario.

Con la excepcion del disfrute personal y
usos similares, y de acuerdo a las leyes del
copyright, los materiales propiedad de
terceras personas protegidos por copyright
no pueden ser usados sin la autorizacion
expresa de los propietarios. Use este aparato
de forma correcta.

TEAC Corporation no asume ninguna
responsabilidad por la posible infraccion de
estos derechos por el uso de este aparato por
parte del usuario.

TASCAM Portacapture X6 3 7



Elementos incluidos

Accesorios opcionales

Dentro del embalaje encontrard los siguientes
elementos.

Tenga cuidado de no dafar estos objetos al abrir
el embalaje. Conserve la caja y las protecciones
por si alguna vez necesita transportar el aparato.
Péngase en contacto con su distribuidor si echa
en falta alguno de estos elementos o si observa
que alguno de ellos ha resultado danado durante
el transporte.

N

Unidad principal x 1

Pilas alcalinas AA x 4

Guia deregistrode ID  Manual de instrucciones
TASCAM x 1 X1
(este documento,
incluye garantia)
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Los siguientes accesorios son opcionales y no
vienen incluidos con este aparato.

Compre los que necesite para el uso que le vaya
adar.

® Tarjetas microSD
Son necesarias para grabar y reproducir
ficheros con esta unidad.
En la pagina web de TASCAM (https://tascam.
jp/int/product/portacapture_X6/docs)
encontrara un listado de las tarjetas micro
SD cuyo funcionamiento ha sido verificado
con esta unidad. Si necesita mas alternativas,
poéngase en contacto con el servicio técnico
oficial de TASCAM.
® Cable USB (para comunicacién o transmision
de datos)
Debe preparar un cable USB para conectar
esta unidad a un ordenador (Windows/Mac) o
smartphone.
e No puede usar cables USB disefiados
Unicamente para carga o alimentacion.
Conexion a un dispositivo iOS con un puerto
Lightning
Son necesarios un adaptador Apple
Lightning a cdmara USB genuino y un cable
tradicional de tipo A a tipo C.
Conexion a un ordenador o smartphone con
un puerto USB de tipo C
Es necesario un cable tradicional de tipo C
atipoC.

Conexion a un smartphone con un puerto
USB micro B
Necesitara un cable de tipo micro B a tipo C
convencional.
Conexion a un ordenador con un puerto USB
tipo A
Necesitara un cable de tipo A a tipo C
convencional.
@ Adaptador de corriente PS-P520U
Sera necesario cuando vaya a usar esta unidad
conectada a la corriente eléctrica.

Esta unidad no le ofrece funcion de recarga de

pilas cuando utilice el adaptador de corriente.
® Adaptador Bluetooth AK-BT1

Este adaptador es necesario para controlar

esta unidad desde un smartphone usando una

conexion Bluetooth.



Nombre y funcién de las partes

Botdn de salto

Botdn de salto

Boton de menu de atajos Botén MARK
Rueda
Indicador PEAK
Conector de \-Le==— Indicador REC
dispositivo
Bluetooth

Conector de dispositivo Bluetooth:

Conectey utilice aqui un adaptador Bluetooth AK-BT1. (vea
“Control de esta unidad desde un smartphone”en pég. 46)

Micro Micro ‘ \ 3
| =) /¢ "\
TR T T muuunnuMlM
=\ Fe—t——
O
Altavoz interno
o—-— Toma de entrada 3 Portacapture X6 H
Pantalla tactil
— 1
e Toma de entrada 4 Ranura de t?rjetsas @ Rosca para )
| Boton HOME [m] e ‘ g montaje de e e
1 Toma MIC/EXT IN Puerto USB tipo € — 7] 8 tripode -
‘ J Botén /11 H (6,3 mm)
o T L
Toma LINE OUT f Interruptor E i Compartimento
&~ Toma () (auriculares) @ < @ O/I/HOLD : para las pilas
&~ Volumen Q/q - P | | (pilas AA)
(auriculares/altavoz) km @ WJ Boton REC[@] /

Tomas de entrada 3/4:
Conecte otros micros o dispositivos de salida de linea
que quiera usar (XLR)
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Puesta en marcha

Ajuste de los micros internos
Uso de los micréfonos internos

Los micros internos de esta unidad son ajustables,
lo que permite cambiar el formato de micro
ajustando su dngulo.

Método X-Y real

Esto permite la grabacién con un campo stereo
limpio y una diferencia de fase menor.
Método A-B

Esto permite la grabacién con un campo stereo
izquierdo-derecho mas amplio.

Gire los micros
para cambiar su
real orientacion.

Método X-Y
Método A-B

Sujete los anillos indicados por las flechas negras y
gire los micros internos para cambiar su angulo.
Los micros internos no se quedaran correctamente
ajustados hasta que no gire sus roscas de anillo
hasta el tope.
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Insercién de tarjetas microSD

Abra la tapa de la ranura de tarjetas microSD e
introduzca una tarjeta microSD.

Encendido de la unidad

Esta unidad puede recibir corriente de dos formas:

con pilas AA o con una fuente de alimentacion
externa usando el puerto USB.

Uso de pilas AA

1. Quite la tapa del compartimento de la pila e
introduzca 4 pilas AA con sus polos @ y ©
orientados con la polaridad indicada.

2. Vuelva a colocar la tapa del compartimento
de la pila.

® Esta unidad no puede recargar pilas Ni-MH. Use
para ello un cargador de pilas adecuado.

® Las pilas alcalinas incluidas son solo para
que compruebe que la unidad funciona
correctamente y no duraran demasiado.

Uso de una fuente de alimentacion
externa

Conecte el puerto USB de la unidad a una fuente
de alimentacién externa.

En la ilustracion de abajo puede ver un ejemplo de
conexién de un adaptador de corriente PS-P520U
(opcional) a la unidad.



TASCAM PS-P520U (opcional)

Le recomendamos que use el adaptador de
corriente disefiado para esta unidad (PS-P520U,
opcional). Si va a usar otra fuente de alimentacién,
utilice una con las especificaciones siguientes.

e Voltaje de salida: 5V

¢ Amperaje de salida: 1.5 A o superior

El uso de una fuente de alimentacién con otras
especificaciones distintas a las indicadas puede
dar lugar a averias, recalentamiento, fuegos y
otros problemas.

Encendido y apagado de la unidad
Encendido
Deslice el interruptor (/I/HOLD hacia la posicion
&/1 hasta que se active la pantalla. Después,
suelte el interruptor.

Cuando la unidad se ponga en marcha, la pantalla
tactil se activara.

TASCAM

Portacapture X6

La primera vez que ponga en marcha la unidad
aparecera la pantalla LANGUAGE. A partir de la
siguiente vez, volvera a aparecer la pantalla INICIAL
de la app que estaba seleccionada en la pantalla
FUNCIONES cuando apagé la unidad.

Apagado
Deslice el interruptor /I1/HOLD hacia la posiciéon

&/1 hasta que la pantalla se desactive. Después,
suelte el interruptor.

Ajuste del idioma, fecha y hora
Seleccion del idioma
La primera vez que ponga en marcha la unidad

después de comprarla aparecera la pantalla
LANGUAGE.

LANGUAGE

ENGLISH
BA:E

FRANCAIS

ESPARNOL

Pulse sobre el idioma que quiera para elegirlo.

Puede reiniciar el ajuste de idioma usando la
pantalla AJUSTES GENERALES > pagina SISTEMA >
elemento IDIOMA. Para mas detalles, vea el Manual
de referencia.

Ajuste de la fechay la hora

Después de que haya ajustado el idioma y también
siempre que haya sido reiniciada la fechay la hora,
aparecerd la pantalla FECHA/HORA para permitir
su ajuste.

FECHA/HORA

2022 /01 /01

AJUSTAR

12:/00: 00

1. Toquey deslicese por los distintos nimeros
para ajustar la fecha y la hora.

2. Pulse sobre el boton AJUSTAR para confirmar
los ajustes.

También puede cambiar los ajustes de fecha'y
hora usando la pantalla AJUSTES GENERALES >
pagina SISTEMA > elemento FECHA/HORA. (vea
“Pantalla AJUSTES GENERALES" en pag. 46)

Formateo (inicializacion) de tarjetas
microSD

Siiintroduce en la unidad una tarjeta no
formateada aparecerd el siguiente mensaje.
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Pulse OK para iniciar el formateo.

iReformatear tjt?

@ Una vez que haya finalizado correctamente el
formateo, aparecera la pantalla FUNCIONES
(seleccién de app).

El formateo borraré todos los datos existentes en
la tarjeta microSD. Antes de formatear la tarjeta,
haga una copia de seguridad en un ordenador
de los datos que pueda contener, por ejemplo.

Operaciones basicas de pantalla
Puede configurar y ajustar las funciones pulsando,
deslizando y moviendo elementos en la pantalla
tactil de esta unidad.

La primera vez que ponga en marcha esta unidad,
una vez que haya elegido el idioma y haya ajustado
la fechay la hora, apareceré la pantalla FUNCIONES.
Puede usar esta pantalla FUNCIONES para poner
en marcha diversas apps de grabacién y pantallas
de ajustes.

Puesta en marcha de apps de grabacion

1. Tal como le mostramos en la ilustracion
siguiente, deslice la parte central de la
pantalla para elegir la app a ejecutar.
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MANUAL =

99, 594 595

2 TASCAM_0001 /12:3¢:56  HOME

2. Pulse sobre su icono para ejecutar la app.

Aparecera la pantalla HOME de la app de
grabacion.

(Carga restante de pila

MANUAL =

Barra de estado f?swga%l" 59 5952 HOME

Ll

Ejemplo de app de grabacion MANUAL

Cambio de pantallas
Pulse sobre el nombre de la pantalla en la parte
inferior de la ventana para cambiar a ella.

Retorno a la pantalla FUNCIONES

1. Pulse el botén del ment de atajos de la parte

inferior izquierda de la unidad.
MENU

(I

2. Pulse sobre el icono FUNCIONES del menu

Shortcut.
A
Icono (5] —
] 8=
FUNCIONES FUNCIONES ~ BUSQUEDA AJUSTES
GENERALES

Wwoom
SELECCION DE REMEZCLA AJUSTES DE
ENTRADA GRABACION

GUIADE
GRABACION

Menu de
atajos

Volvera a aparecer la pantalla FUNCIONES.



Grabacion y reproduccion
Grabacion
Para grabar, abra la app de grabacion que aparece en la pantalla FUNCIONES que se adapte mejor al tipo
de grabacion. (vea «Apps de grabacion» en pag. 45)
Una vez que haya puesto en marcha la app de grabacién, también debera ajustar los niveles de entrada de
cada pista y su mezcla para poder realizar una grabacion a los niveles adecuados.
La unidad dispone de una funcion de Guia de grabacion disefiada para evitar los usuarios se salten por
accidente pasos importantes o que los realicen de forma desordenada. Solo puede usar esta funcién
con la app MANUAL. (Cuando la unidad sale de fabrica, la funciéon de Guia de grabacion esté activa por
defecto).
Una vez que ponga en marcha la app MANUAL, apareceran los pasos operativos. Siga las instrucciones que
aparecen alli para realizar los distintos ajustes.
Cuando la funcién de Guia de grabacion esta activa, las pantallas de ajuste se irdn abriendo en el orden
siguiente, permitiéndole realizar los ajustes en la secuencia correcta.

Pantalla HOME Pantalla ENTR Pantalla MEZCLADOR Pantalla HOME

MANUAL W TAScAM 0001
e 4e

99h 59m 595 MANUAL

01,23,45;

0.0 0.0 0.0 2 TASCAM_0001

Ajuste de los niveles de Ajuste del balance de Grabacion

grabacion la mezcla

® Por defecto (con la funcion de Guia de grabacion activada), no podra realizar la grabacion antes de
pasar por todos los pasos de la guia hasta la pantalla MEZCLADOR.

* Sila funcion de Guia de grabacion no es necesaria, abra la pantalla inicial (HOME) de la app MANUAL,
pulse el menu Shortcut (atajo) y ajuste “GUIA DE GRABACION” a “OFF". Esto le permite iniciar la
grabacién desde otras pantallas ademas de la pantalla MEZCLADOR.

® Consulte en el Manual de referencia las diferencias que hay en las operaciones de grabacién cuando la
funcién de guia de grabacién esta activada o desactivada.

En este manual, los procesos de grabacién son
explicados para la app MANUAL (con la funcion de
Guia de grabacién activa), que es la forma basica
de usar la unidad.

Vea en el Manual de referencia mas explicaciones
relativas a los procesos de grabacién al usar las
otras apps.

Paso 1: Ponga en marcha la app de
grabacion

1. Pongaen marcha laapp MANUAL en la
pantalla FUNCIONES.

MANUAL =
99, 594 595
2 TASCAM_0001 12:34:56

-11la -4 STER E0
F— -4

HOME

Aparecera la pantalla inicial (HOME) de la app
de grabacion.

Paso 2: Ajuste de los niveles de entrada

1. Pulse el botén REC [ @] de la unidad.

El indicador REC parpadeara.

2. Pulse sobre ENTR en la parte inferior derecha
de la pantalla para acceder a la pantalla ENTR.
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3. Pulse MIC en los nimeros 3 a 4 para activar/
desactivar las pistas de grabacion.

M} TASCAM_0001

9oh 59m 505

Seran grabadas las pistas cuyo fondo
aparezca en color rojo.

4. Deslice los faders GAIN de las pistas para
ajustar sus niveles de entrada.

M 7 TASCAM_0001 99h 50m 595 =
Alw An  6a_ 3a
0 T o0 T iS00 T

Mientras mira los medidores de nivel, ajuste
los faders GAIN hasta que el mas alto de los
medidores llegue méas o menos a la marca
-12dB.

Siun nivel de entrada supera los -2 dB, el
indicador PEAK de la unidad se iluminara.
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Paso 3: Ajuste del mezclador

1. Pulse sobre MEZCLADOR en la esquina inferior
derecha de la ventana para acceder a la
pantalla MEZCLADOR.

W ! TASCAM_0001

90h 59m 505

2. Deslice los faders de cada pista para ajustar el

balance de los niveles enviados al MASTER.

Ajuste MASTER

W ! TASCAM_0001
-1las  -4de -6d8

Ajustes

® Si el nivel de entrada es muy bajo, el sonido
grabado serd muy silencioso, mientras que si
es muy alto el sonido distorsionara (o habra
cortes).

Paso 4: Grabacion

1.

Pulse el boton REC [ @] para comenzar la
grabacion.

Cuando comience la grabacion, el indicador
REC se iluminara y la pantalla HOME
aparecera de forma automatica.

MANUAL =]

(& 01,23,45;

2 TASCAM_0001 N12:3:56 | HOME

114 a5 -3gp MASTER STEREQ

Pulse el boton HOME [ W] para detener la
grabacion.

HOME
@

Lorsque l'enregistrement s'arréte, le voyant
REC s'éteint.



Reproduccion de grabaciones
Pulse el boton B /11 para poner en marcha la
reproduccion.

Para escuchar el sonido de reproduccién

a través del altavoz interno, ajuste a ON el
elemento ALTAVOZ de la pagina AJUSTES E/S
de la pantalla AJUSTES GENERALES. De fébrica,
este elemento esta ajustado a OFF.

Pausa de reproduccion

Durante la reproduccion, pulse el botén » /11 o
HOME [M] para activar la pausa de reproduccion.
Pulse de nuevo el botén B> /11 para continuar con
la reproduccion.

Parada de la reproduccion
Pulse el botén HOME [ ] con la unidad en pausa
para volver al principio del fichero.

Consulte en el Manual de referencia las
explicaciones relativas al resto de funciones de
reproduccion.

Escucha con auriculares

Conecte unos auriculares a la toma () (auriculares).

Antes de conectar los auriculares, reduzca

al minimo el control de volumen Q) /1
(auriculares/altavoz). El no hacer esto puede
dar lugar a la emisién de ruidos a un volumen
elevado capaces de dafar sus oidos o producir
otros problemas.

Ajuste del volumen

Use el control de volumen ) /i (auriculares/
altavoz) para ajustar el volumen de salida del
altavoz interno y de los auriculares.

Funciones de utilidad

Aqui puede ver algunos ejemplos de otras
funciones. Para mas detalles, vea el Manual de
referencia en los relativo al uso y otras funciones
de la unidad. (vea “Nota acerca del Manual de
referencia” en pag. 37)

FUNCIONES
Puede usar la pantalla FUNCIONES para poner en
marcha apps de grabacién y otras pantallas de
ajuste.

MANUAL

S
T@® M=

App de grabacion

A la pantalla
AJUSTES

GENERALES

Apps de grabacion
Dispone de las apps siguientes para las situaciones
de grabacién mas clésicas.

MANUAL

La app basica de la unidad. Es
posible la grabacion multipistas de|
hasta seis canales.

M)

Esta app de grabacion es perfecta
para la captura de entrevistas y
mitines.

Voz

PODCAST | Esta app es perfecta para la
grabacién de podcast de hasta
@ cuatro personas.
MUSICA

Esta app de grabacion resulta
ideal para una captura directa
de interpretaciones vocales y de

instrumentos.

Esta app de grabacion resulta
perfecta para grabaciones en
exteriores.

@
=

ASMR

El disefo y las funciones de las distintas apps
y otras caracteristicas puede variar con las
actualizaciones de firmware.

El efecto en pantalla cambia de
acuerdo al sonido introducido en

esta app.
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Pantalla AJUSTES GENERALES
Pulse sobre los elementos para realizar ajustes
especificos sobre la unidad.

AJUSTES GENERALES

AJUSTES DE GRABACION

AJUSTES E/S

AJUSTES DE CAMARA

Consulte en el Manual de referencia la informacion
relativa a todos los ajustes disponibles.

Control de esta unidad desde un
smartphone
Cuando esté conectado un adaptador Bluetooth
AK-BT1 a conector de dispositivos Bluetooth de
esta unidad, podra controlarla desde un dispositivo
iOS/Android usando una app de control.
Vea en el Manual de referencia cdmo conectar a esta
unidad el adaptador Bluetooth AK-BT1 (opcional)
y como instalar y usar la app de control. (vea“Nota
acerca del Manual de referencia” en pag. 37)

Conexion de camaras
Cuando conecte esta unidad a una camara digital
SLR, podrd usar las funciones siguientes.
@ Emisidn de tonos de marcacién (slate) y ajuste
de niveles
@ Reduccién de nivel de salida de la toma LINE
OUT para adaptarlo al de la cdmara
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Los tonos de marcacion (slate) son senales
introducidas de forma simultdnea en el audio de los
ficheros de video y los ficheros grabados por esta
unidad y sirven para sincronizar el audio a la hora de
editar los ficheros de video.

Toma LINE OUT

Camara digital SLR

Conexion de ordenadores 'y
smartphones via USB

Cuando conecte un ordenador (Windows/Mac) o
un smartphone a esta unidad via USB, podra usar
las siguientes funciones.
@ Usar esta unidad como un micro USB
® Grabar simultaneamente a un ordenador
mientras graba en la tarjeta microSD de la
unidad (copia de seguridad)
® Monitorizar sonido del ordenador
® Anadir sonido a través de los micros de
la unidad al sonido de reproduccién del
ordenador y emisién streaming en directo a
Internet (loopback)
@ Usarla como un lector de tarjetas microSD (s6lo
cuando esté conectada a un ordenador)

Debe preparar un cable USB (opcional) para
conectar esta unidad a un ordenador o
smartphone. (vea “Accesorios opcionales” en
pég. 38)

Puerto USB de tipo C

Micros

(conectados

o internos) Ordenador



Resolucion de problemas

Si detecta cualquier problema al usar esta unidad,
compruebe los aspectos siguientes antes de
llevarla al servicio técnico. Si estas medidas no
solucionan el problema, péngase en contacto con
el comercio en el que adquirié esta unidad o con el
departamento de atencion al cliente de TASCAM.

La unidad no se enciende.

® Compruebe que el interruptor ¢/1/HOLD no
esté ajustado en la posicion HOLD.

® Compruebe que las pilas estén instaladas
correctamente.

® Confirme que el enchufe del adaptador
TASCAM PS-P520U (opcional) y su clavija USB
estén conectadas correctamente. La unidad es
posible que no funcione correctamente si la
conecta a través de un hub USB.

La unidad se apaga automaticamente.

@ Confirme que la funcién de ahorro de energia
esté desactivada.

o Puede activar/desactivar esta funcién en la
pantalla AJUSTES GENERALES > pagina ALIM./
PANTALLA > elemento APAGADO AUTOMATICO.

e Dado que esta unidad cumple con las
Normas de ahorro de energia europeas (ErP),
la funcion de ahorro de energia actuara tanto
si la a pilas o con un adaptador de corriente.
Si no quiere usar la funcién de ahorro de
energia, ajustela a “OFF". (El valor de fabrica
por defecto es“30 min”)

No puede usar la unidad con sus controles.

® Compruebe que el interruptor &/1/HOLD no
esté ajustado a la posicion HOLD.

® Cuando esté activa en la pantalla la funcion de
lector de tarjeta microSD, no sera posible usar
el resto de funciones.

La tarjeta microSD no es reconocida.

©® Compruebe que la tarjeta microSD esté
completamente insertada en su ranura.

No es emitido ningtin sonido.

® Compruebe el nivel de salida de auriculares/
altavoz de la unidad.

® Compruebe la conexiones del sistema de
monitorizacion y el nivel de volumen del mismo.

® En los casos siguientes no sera emitido ningtin
sonido desde el altavoz.

e Si el volumen /i (auriculares/altavoz) esta
ajustado a“0”.

e Sien la pantalla AJUSTES GENERALES >
pagina AJUSTES E/S > ALTAVOZ esta ajustado
a"OFF”. (vea“Pantalla AJUSTES GENERALES”
en pag. 46)

e Sila unidad esta en grabacién o espera de
grabacion.

¢ Cuando use la salida LINE OUT o unos auriculares.

No es posible grabar.

® Confirme que haya suficiente espacio libre en la
tarjeta microSD.

® No serd posible la grabacién cuando el nimero
total de ficheros llegue a 5.000.

El sonido de entrada es extremadamente
débil o potente.
® Compruebe los ajustes de nivel de entrada. (vea
“Grabacién y reproducciéon” en pég. 43)

® Compruebe el nivel de salida del dispositivo
externo conectado.

No es posible borrar un fichero.

® No es posible borrar un fichero protegido (sélo
de lectura).

Los ficheros de esta unidad no aparecen
en el ordenador.

® Compruebe que esta unidad esté correctamente
conectada al ordenador a través de su puerto
USB. Es posible que no funcione correctamente
si usa un hub USB.

® Compruebe que en la pantalla aparece “SD card
reader”.

Ha elegido por accidente un idioma
incorrecto.
® Deslice el interruptor /I/HOLD hacia /I

hasta que la unidad se apague. Después,
mientras mantiene pulsado el botén HOME [ W],
deslice el interruptor ()/1/HOLD de nuevo hacia
/1.
Volverd a aparecer el menu de seleccion de
idioma y podra elegir el idioma correcto.
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Se producen ruidos.

® Si esta unidad esta cerca de un teléfono movil,
TV, radio, etapa de potencia u otro dispositivo
dotado de un transformador potente, es
posible que se produzcan ruidos con esta
unidad o los otros dispositivos cercanos. (vea
“Precauciones relativas a la ubicacién y uso”en
pag. 48)

El volumen del altavoz interno es bajo.

® Gire el volumen Q) /1 (auriculares/altavoz) en el
sentido hacia el que aumente el valor.

@ Silos niveles de entrada eran bajos durante la
grabacién, puede que sea dificil escucharlos
incluso con el altavoz al méximo volumen. Si el
nivel de entrada maximo durante la grabacién
estd cerca de 0 dB, el altavoz interno emitira el
sonido cerca de su volumen maximo.

@ Si necesita mas volumen, conecte un altavoz
externo autoamplificado o un amplificador y
un altavoz.

La fecha/hora no es correcta
® Reinicielas en la pantalla AJUSTES GENERALES

> pagina SISTEMA > elemento FECHA/HORA.
(vea“Pantalla AJUSTES GENERALES” en pag. 46)

Precauciones relativas a la
ubicacion y uso

@ El rango de temperaturas seguro para el uso de
este aparato es entre 0-40 °C.
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@ Para evitar degradar la calidad del sonido o que
se produzcan averias, no instale la unidad en
los siguientes tipos de lugares.

e Lugares sujetos a fuertes vibraciones o
inestables

e Cerca de ventanas o expuestos a la luz solar
directa

o Cerca de radiadores o lugares
extremadamente calurosos

o Lugares demasiado frios

e Sitios mal ventilados o demasiado humedos

e Lugares polvorientos

o Lugares expuestos a la lluvia u otros liquidos

® Si coloca esta unidad cerca de una etapa de
potencia u otro aparato que tenga un gran
transformador, pueden producirse zumbidos.
En caso de que ocurra esto, separe todo lo
posible esta unidad del otro dispositivo.

® Esta unidad puede producir irregularidades en
el color de una TV o ruidos en un aparato de
radio en caso de que estén proximos. En ese
caso, separe esta unidad todo lo posible.

® Esta unidad puede producir ruidos en caso
de estar en las inmediaciones de un teléfono
mdvil u otro dispositivo inaldmbrico a la hora
de hacer llamadas o recibir sefales. Si ocurre
esto, aumente la separacion entre esta unidad y
esos dispositivos, active en ellos el modo avién
o apaguelos.

® No coloque esta unidad encima de una etapa
de potencia u otro aparato que genere calor.

Cuidado con la condensacion

Sitraslada la unidad de un lugar frio a uno célido
o si la usa después de un cambio fuerte de
temperatura, puede producirse condensacion
de agua. Para evitar esto o si se produce la
condensacion, deje la unidad en la sala en la que
la vaya a usar durante una o dos horas antes de
encenderla.

Limpieza de la unidad

Para limpiar la unidad, utilice un trapo suave y
seco. No use gasolina, alcohol u otros productos
similares ya que podria daiar su superficie.

Acerca del servicio de atencion
al cliente de TASCAM

La garantia y soporte técnico de todos los
productos TASCAM queda cubierta solo en el pais
de la compra.

Si necesita cualquier tipo de soporte tras la
compra, en la pagina de listado de distribuidores
TASCAM de la web global de TEAC (https://
teac-global.com/), busque la empresa local o el
representante que corresponda al pais o zona en
la que compré el producto y péngase en contacto
con ellos.

A la hora de realizar cualquier consulta o queja,
debera indicar la direccion (URL) del comercio

o web en la que haya adquirido el producto y la
fecha de compra.



Especificaciones técnicas

Especificaciones de la grabadora
Soportes admitidos
Tarjeta microSD (64 MB - 2 GB)
Tarjeta microSDHC (4 GB — 32 GB)
Tarjeta microSDXC (48 GB - 512 GB)
e Los soportes deben ser de Clase 10 como
minimo.
Sistemas de fichero admitidos
Tarjetas SD: FAT16

Tarjetas SDHC: FAT32
Tarjetas SDXC: exFAT

Formatos de grabacion/reproduccion
WAV (BWF): 44.1/48/96/192kHz, 16/24 bits 0 32
bits flotantes
MP3: 44.1/48kHz, 128/192/256/320kbps

Numero de canales
Canales de entrada: 6 canales maximo
Pistas de grabacion: 8 pistas maximo

Nivel de entrada maximo: +2 dBu
Nivel de entrada minimo: =75 dBu
Tomas de entrada 3/4 (entrada ajustada a “LINE”)
Conector:

Equivalencia XLR-3-31(1: masa, 2: activo, 3:

pasivo)
Impedancia de entrada: 9 kQ o superior
Nivel de entrada nominal: +4 dBu (GAIN

al minimo)

Nivel de entrada maximo: +24 dBu
Nivel de entrada minimo: =53 dBu

Entrada de linea (no balanceada): toma

MIC/EXT IN
Conector: clavija stereo mini de 3,5 mm (1/8")

Impedancia de entrada:

10 kQ o superior (con sistema plug-in power

desactivado)

1.8 kQ o superior (con plug-in power

activado)

Nivel de entrada nominal: —20 dBV (GAIN al
minimo)

Nivel de entrada maximo: 0 dBV

Nivel de entrada minimo: -67 dBV

Salida de auriculares: toma de auriculares
Conector: clavija stereo mini de 3,5 mm (1/8")
Salida maxima: 45 mW + 45 mW (THD+N 0.1%
o inferior, con carga 32 Q)
Altavoz interno
0.4 W (mono)

USB
Puerto: USB Tipo C
Modo de transferencia: USB 2.0 Hi-Speed
Clases de dispositivos: Almacenamiento masivo,
USB clase audio 2.0 (USB
class compliant)

Audio USB

Frecuencias de muestreo
44.1, 48,96 kHz

Profundidad de bit de cuantizacion: 24 bits
Numero de canales de entrada: 6 (emitidos
desde la unidad)
Ndmero de canales de salida: 2 (recibidos por
la unidad)

Entrada audio analégica

Entradas de micro (balanceadas)
Tomas de entrada 3/4 (entrada ajustada a“MIC”)
Conector:

Equivalencia XLR-3-31(1: masa, 2: activo, 3:
pasivo)
(admite alimentacion fantasma Unicamente
cuando haya elegido la entrada MIC)
Impedancia de entrada: 2.2 kQ o superior

Salida audio analégica

Salida de linea (no balanceada): toma
LINE OUT
Conector: clavija stereo mini de 3,5 mm (1/8")
Impedancia de salida: 210 Q
Nivel de salida nominal: —14 dBV
Nivel de salida méximo: +6 dBV
© 0dBu=0.775Vrms
®0dBV=1Vrms

Conector de dispositivo Bluetooth
Sélo para adaptador Bluetooth (AK-BT1)

Otros

Alimentacion
4 pilas AA (alcalinas, NiMH o ién de litio)
Alimentacién por bus USB desde un ordenador
Adaptador de corriente (TASCAM PS-P520U,
opcional)
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Consumo
7.5 W (maximo)
Tiempo de duracion de las pilas
(funcionamiento continuo)
® Usando pilas alcalinas (EVOLTA)

Tiempo
Condiciones de uso de
funcion.
Entrada a través de las tomas 1-2
(micros in‘ternos) - Aprox.
Alimentation fantome désactivée 135
Grabacién STEREO WAV (BWF)/44.1 kHz ’
24 bits horas
Modo BAJO CONSUMO activo
Entrada a través de las tomas 1-2
(micros internos) y tomas de entrada 3-4
(usando alimentacion fantasma: +48V,
carga 3mAx2) Aprox.
Grabacion STEREO WAV (BWF)/44.1 kiz | O™
24 bits
Modo BAJO CONSUMO off

Cuando use la alimentacién fantasma, el
tiempo de funcionamiento puede verse
reducido dependiendo del tipo de micro que
esté usando.

Dimensiones
75x174,3x 37,2 mm
(ancho x alto x profundo, excluyendo salientes)

Peso
365/265 g (con/sin pilas)
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Rango de temperaturas de funcionamiento
0-40°C

® Las ilustraciones y otras imagenes mostradas
aqui pueden variar con respecto a las del
aparato real.

® De cara a mejoras en el producto, tanto las
especificaciones como el aspecto exterior estan
sujetos a cambios sin previo aviso.



Bedienungsanleitun

Wichtige Hinweise zu lhrer Sicherheit

Schutz vor Horschaden

Denken Sie immer daran: Hohe
Lautstarkepegel konnen schon nach kurzer
Zeit Ihr Gehor schadigen.

/\

Diese Anleitung ist Teil des Gerats. Bewahren Sie sie gut auf
und geben Sie das Gerat nur mit dieser Anleitung weiter.
Lesen Sie diese Anleitung, um das Gerét fehlerfrei
nutzen zu kénnen und sich vor eventuellen
Restgefahren zu schitzen.

Beachten Sie alle Warnhinweise. Neben den hier
aufgefiihrten allgemeinen Sicherheitshinweisen

sind moglicherweise weitere Warnungen an
entsprechenden Stellen dieses Handbuchs aufgefiihrt.
Lassen Sie Wartungsarbeiten und Reparaturen nur von
einem Tascam-Servicecenter ausfiihren. Bringen Sie das
Gerét zu einem Tascam-Servicecenter, wenn es Regen
oder Feuchtigkeit ausgesetzt war, wenn Flussigkeit
oder Fremdkérper hinein gelangt sind, wenn es
heruntergefallen, anderweitig beschédigt ist oder nicht
normal funktioniert. Benutzen Sie das Gerét nicht mehr,
bis es repariert wurde.

Nehmen Sie das Gerat nicht auseinander und bauen Sie
es nicht um. TEAC Gbernimmt keine Haftung fiir nicht
autorisierte UmbaumafBnahmen und deren Folgen.
Schitzen Sie das Gerét vor Feuchtigkeit und reinigen Sie
es nur mit einem leicht angefeuchteten, weichen Tuch.

BestimmungsgemaBe Verwendung

Das Gerat ist furr die Verwendung im nicht-industri-
ellen Bereich in trockener, nicht-explosiver Umgebung
bestimmt. Benutzen Sie es nur zu dem Zweck und auf
die Weise, wie in dieser Anleitung beschrieben.

/\ WARNUNG

Verwenden Sie nur Zubehor oder Zubehorteile, die der
Hersteller empfiehlt.

Verwenden Sie insbesondere nur Stromversorgungen
(Netzteile), die vom Hersteller empfohlen oder mit dem
Gerét verkauft werden.

VorsichtsmaBnahmen beim Umgang mit
Batterien

In diesem Produkt kommen Batterien/Akkus zum
Einsatz. UnsachgeméBer Umgang mit Batterien/
Akkus kann das Austreten von Saure, Explosion der
Batterien/Akkus oder andere Probleme zur Folge
haben. Befolgen Sie immer die hier aufgefiihrten
VorsichtsmaBnahmen beim Umgang mit Batterien/
Akkus.

Versuchen Sie nicht, Batterien aufzuladen, die nicht
wiederaufladbar sind. Die Batterien konnten sonst
explodieren oder auslaufen und dadurch Feuer und/
oder Verletzungen hervorrufen.

Achten Sie beim Einlegen von Batterien auf die
richtige Polaritat: Der Pluspol jeder Batterie muss zur
jeweiligen Plusmarkierung im Batteriefach (+) weisen.
Falsches Einlegen kann dazu fiihren, dass die Batterien
explodieren oder auslaufen und dadurch Feuer und/

oder Verletzungen oder Schaden am Gerat hervorrufen.
Wenn Sie die Knopfzelle lagern oder entsorgen wollen,

decken Sie die Kontakte mit Klebeband ab. Auf diese
Weise verhindern sie, dass sie an anderen Batterien

oder metallischen Gegenstédnden kurzgeschlossen wird.

Beachten Sie die Entsorgungshinweise auf den

Batterien sowie die 6rtlichen Gesetze und Vorschriften.

Werfen Sie Batterien niemals in den Hausmdill.

Verwenden Sie keine andere Batterien als angegeben.
Verwenden Sie niemals neue Batterien zusammen mit
alten. Verwenden Sie nur Batterien des gleichen Typs.

Die Batterien konnten sonst explodieren oder auslaufen

und dadurch Feuer, Verletzungen und/oder Schaden
am Gerat hervorrufen.

Transportieren oder lagern Sie Batterien nicht
zusammen mit metallenen Halsketten, Haarnadeln oder
ahnlichen Gegenstanden aus Metall. Andernfalls kann
es zu einem Kurzschluss kommen, was moglicherweise
dazu fiihrt, dass die Batterien sich (iberhitzen, sich
entziinden, auslaufen oder explodieren.

Nehmen Sie Batterien nicht auseinander und erhitzen
Sie sie nicht. Werfen Sie Batterien nicht ins Feuer

und halten Sie sie fern von Wasser und anderen
Flussigkeiten. Die Batterien konnten sonst explodieren
oder auslaufen und dadurch Feuer, Verletzungen und/
oder Schaden am Gerét hervorrufen.

Sollte eine Batterie ausgelaufen sein, reinigen Sie das
Batteriefach bzw. die Halterung von Riickstanden,
bevor Sie neue Batterien einlegen. Wenn Batteriesaure
ins Auge gelangt, kann dies zum Verlust des
Augenlichts fiihren. Sollte Batteriesdure ins Auge
gelangt sein, spilen Sie das Auge ohne zu reiben

mit reichlich klarem Wasser aus, und suchen Sie
anschlieBend sofort einen Augenarzt auf. Batteriesaure
auf Haut oder Kleidung kann Verdtzungen hervorrufen.
Waschen Sie die betroffenen Stellen mit klarem Wasser
ab und suchen Sie dann sofort einen Arzt auf.

Bevor Sie Batterien/Akkus wechseln, schalten Sie das
Gerat aus.

Nehmen Sie die Batterien heraus, wenn Sie das Gerat
langere Zeit nicht benutzen. Die Batterien kénnten
sonst explodieren oder auslaufen und dadurch Feuer,
Verletzungen und/oder Schdaden am Gerét hervorrufen.
Sollte eine Batterie ausgelaufen sein, reinigen Sie das
Batteriefach bzw. die Halterung von Riickstanden,
bevor Sie neue Batterien einlegen.

Nehmen Sie Batterien niemals auseinander. Die
Batteriesdure im Inneren kann Veratzungen auf Haut
oder Kleidung hervorrufen.
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Wichtige Hinweise

Informationen zur elektromagnetischen
Vertraglichkeit

Dieses Gerat wurde auf die Einhaltung der Grenzwerte
gemal der EMV-Richtlinie 2014/30/EU der Européi-
schen Gemeinschaft hin geprift. Diese Grenzwerte
stellen einen angemessenen Schutz gegen schadliche
Funkstérungen innerhalb von Wohngebduden sicher.
Dieses Gerat arbeitet mit Hochfrequenzenergie, die
ausgestrahlt werden kann, und kann bei unsachge-
maéBer, nicht der Anleitung des Herstellers entspre-
chender Installation und Verwendung Stérungen des
Rundfunkempfangs verursachen. Es gibt jedoch keine
Garantie, daB in einer bestimmten Installation keine
Stérungen auftreten. Falls das Gerat nachweislich
Stérungen des Radio- oder Fernsehempfangs verur-
sacht, was sich durch Aus- und Einschalten des Gerdts
uberprifen lasst, sollten Sie eine oder mehrere der
folgenden MaBnahmen ergreifen.
« Richten Sie die Empfangsantenne neu aus, oder stellen
Sie sie an einem anderen Ort auf.
« VergroBern Sie den Abstand zwischen dem Gerat und
dem Empfanger.
« SchlieBen Sie das Gert an eine Steckdose an, die
mit einem anderen Stromkreis verbunden ist als die
Steckdose des Empféangers.
« Wenden Sie sich an Ihren Handler oder einen
Fachmann fiir Rundfunk- und Fernsehtechnik.

Warnhinweis

Anderungen oder Modifikationen am Gerat, die nicht
ausdruicklich von der TEAC Corporation gepriift und
genehmigt worden sind, kénnen zum Erléschen der
Betriebserlaubnis fiihren.

Angaben zur Umweltvertraglichkeit und

zur Entsorgung

« Wenn ein Symbol einer durchgestri-
chenen Miilltonne auf einem
Produkt, der Verpackung und/oder
der begleitenden Dokumentation
angebracht ist, unterliegt dieses Produkt
den europadischen Richtlinien 2012/19/
EU und/oder 2006/66/EG (gedndert
durch 2013/56/EU) sowie nationalen
Gesetzen zur Umsetzung dieser Richtlinien.
Richtlinien und Gesetze schreiben vor, dass Elektro-
und Elektronik-Altgerate sowie Batterien und Akkus
nicht in den Hausmdill (Restmdill) gelangen diirfen.
Um die fachgerechte Entsorgung, Aufbereitung und
Wiederverwertung sicherzustellen, sind Sie verpflichtet,
Altgeréte und entleerte Batterien/Akkus tiber staatlich
dafiir vorgesehene Stellen zu entsorgen.
Durch die ordnungsgemaRBe Entsorgung solcher Gerate
und Batterien/Akkus leisten Sie einen Beitrag zur
Einsparung wertvoller Rohstoffe und verhindern
potenziell schadliche Auswirkungen auf die
menschliche Gesundheit und die Umwelt, die durch
falsche Abfallentsorgung entstehen kénnen. Die
Entsorgung ist fiir Sie kostenlos.
Enthalten Batterien/Akkus mehr
als die in der Richtlinie festgelegte
Menge an Blei (Pb), Quecksilber (Hg)
oder Cadmium (Cd), so ist zusatzlich
zur Miilltonne die entsprechende
chemische Abkiirzung angegeben.
Weitere Informationen zur
Wertstoffsammlung und
Wiederverwertung von Altgeraten und Batterien/Akkus
erhalten Sie bei Ihrer Stadtverwaltung, dem fiir Sie
zustandigen Abfallentsorgungsunternehmen oder der
Verkaufsstelle, bei der Sie das Produkt erworben haben.

Pb, Hg, Cd
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Dieses Produkt entspricht den
geltenden EU-Richtlinien sowie den
nationalen Gesetzen zur Umsetzung
dieser Richtlinien.
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Vielen Dank, dass Sie sich fir den hochauflésenden
8-Spur-Handheld-Recorder Portacapture X6 von
Tascam entschieden haben.

Bevor Sie das Gerét benutzen, lesen Sie sich diese
Anleitung bitte aufmerksam durch. Nur so ist sicherge-
stellt, dass Sie den Recorder wie vorgesehen benutzen
und viele Jahre Freude daran haben. Bewahren Sie
diese Anleitung gut auf, und geben Sie sie immer
zusammen mit dem Recorder weiter, da sie zum
Produkt gehort.

Hinweis zum Referenzhandbuch

Diese Anleitung erklért die grundlegenden
Funktionen des Gerats. Eine vollstandige
Beschreibung aller Funktionen stellt das Referenz-
handbuch bereit.

Links zur digitalen Version dieser Anleitung und des
Referenzhandbuchs finden Sie auf der deutschen
Website (https://tascam.de/downloads/).

Hinweise zum geistigen Eigentum

Informationen in diesem Handbuch iiber
Produkte d nur als B le und sind keine
Gewabhr fiir die Nichtverletzung von Rechten

an geistigem Eigentum Dritter und anderen
damit verbundenen Rechten. TEAC Corporation
libernimmt keine Verantwortung fiir Verlet-
zungen von Rechten an geistigem Eigentum
Dritter oder andere Verpflichtungen, die durch
die Benutzung dieses Produkts entstehen.

GemaB Urheberrechtsgesetz darf urheber-
rechtlich geschiitztes Material Dritter auBer fiir
den personlichen Genuss und dhnliche Nutzung
nicht ohne die Erlaubnis der Rechteinhab
verwendet werden. Nutzen Sie den Recorder
immer entsprechend.

TEAC Corporation iibernimmt keine Verant-
wortung fiir Rechtsverletzungen durch Nutzer
dieses Produkts.
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https://tascam.de/downloads/

Auspacken/Lieferumfang

Optional erhiltliches Zubehor

Zum Lieferumfang dieses Produkts gehoren die unten
aufgefiihrten Bestandteile.

Bewahren Sie das Verpackungsmaterial fiir einen
eventuellen zukiinftigen Transport auf.

Sollte etwas fehlen oder auf dem Transport beschadigt
worden sein, wenden Sie sich bitte an lhren Handler.

4 x Alkaline-Batterie,
Typ AA

1 X Portacapture X6

1 X Registrierungsleitfaden 1 x Bedienungsanleitung
TASCAM-ID (das vorliegende
Dokument, einschlie3lich
Garantiehinweis)

Die nachfolgend aufgefiihrten Teile gehdren nicht
zum Produkt. Sie sind im Handel separat erhaltlich.

B Micro-SD-Speicherkarten
Eine solche benotigen Sie fiir Aufnahmen mit dem
Recorder.
Eine Liste der mit dem Recorder erfolgreich
getesteten Speicherkarten finden Sie auf der
deutschsprachigen Tascam-Website unter https://
tascam.eu/de/downloads/Portacapture+X6. Oder
wenden Sie sich an den Tascam-Kundendienst.

B USB-Kabel (fiir Kommunikation oder
Datenaustausch)
Fur die Verbindung mit einem Computer oder
Smartphone benétigen Sie ein USB-Kabel mit
einem Typ-C-Stecker auf der einen Seite und
einem passenden Stecker auf der anderen Seite.

i0S-Gerat mit Lightning-Anschluss

Sie bendtigen einen Original-Kameraadapter von
Lightning auf USB von Apple und ein handelstib-
liches USB-Kabel Typ A auf Typ C.

Android-Gerat mit USB-micro-B-Anschluss
Sie benétigen ein USB-Kabel Typ micro-B auf
Typ C.

Computer mit USB-C-Anschluss
Sie benétigen ein USB-Kabel Typ C auf Typ C.

Computer mit USB-A-Anschluss
Sie benétigen ein USB-Kabel Typ A auf Typ C.

B Wechselstromadapter PS-P520U

Diesen benotigen Sie, wenn Sie den Recorder am
Stromnetz betreiben wollen.

Beim Betrieb mit Wechselstromadapter bietet der
Recorder keine Ladefunktion fiir Akkus.
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B Bluetooth-Adapter AK-BT1

Dieser erlaubt es lhnen, den Recorder von einem
Smartphone aus tber Bluetooth zu steuern.

Haufig verwendete
Bezeichnungen und Begriffe

In diesem Handbuch verwenden wir die folgenden

Schriftbilder und Schreibweisen:

« Die Bedienelemente und Anschliisse dieses
Produkts kennzeichnen wir wie folgt mit fett
gesetzten GroBbuchstaben. Beispiel: Taste HOME

* Meldungen und andere Elemente auf dem Display
kennzeichnen wir mit magerer Schrift: LAUNCHER.

« Ergdnzende Informationen oder wichtige Hinweise
sind wie folgt gekennzeichnet:

Niitzliche Praxistipps.

Ergdnzende Erkldrungen und Hinweise zu besonderen
Situationen.

Besonderheiten, die bei Nichtbeachtung zu
Sachschdden, Datenverlust oder unerwartetem
Verhalten des Gerdits fiihren kénnen.

/\ VORSICHT

Wenn Sie so gekennzeichnete Hinweise nicht beachten,
besteht ein Risiko von leichten oder mittelschweren
Verletzungen.

/\ WARNUNG

So gekennzeichnete Warnungen sollten Sie sehr ernst
nehmen. Andernfalls besteht die Gefahr von schweren
oder lebensgefihrlichen Verletzungen.



Ergidnzende VorsichtsmaBnahmen
und geeignete Aufstellungsorte

« Der zuldssige Betriebstemperaturbereich fur dieses
Gerét liegt zwischen 0 °C und 40 °C.

Stellen Sie das Gerét nicht an den im Folgenden
bezeichneten Orten auf. Andernfalls kann es zu
einer Beeintrachtigung der Klangqualitat und/oder
Fehlfunktionen kommen.

Orte, die starken Erschitterungen ausgesetzt sind,
Orte mit direkter Sonneneinstrahlung (z.B. an
einem Fenster),

in der Ndhe von Heizgeraten oder an anderen
Orten, an denen hohe Temperaturen herrschen,
wo die Temperatur unter dem Gefrierpunkt liegt,
sehr feuchte oder schlecht beliiftete Orte,

Orte mit hoher Staubkonzentration.

Orte, die Regen oder Feuchtigkeit ausgesetzt sein
kénnen.

Brummen kann auftreten, wenn sich ein Leis-
tungsverstarker oder anderes Gerat mit groBem
Transformator in der Néhe des Recorders befindet.
Versuchen Sie in einem solchen Fall den Abstand
zwischen dem Recorder und dem anderen Gerat

zu vergroBern oder die Ausrichtung beider Gerate
zueinander zu verandern.

Auf einem Fernsehgerat konnen Farbabweichungen
auftreten und in einem Radiogerat kdnnen
Gerausche horbar werden, wenn der Recorder in
deren Nahe betrieben wird. VergroBern Sie in einem
solchen Fall den Abstand zum Fernseher bzw.
Radiogerét.

Wenn ein Mobiltelefon oder anderes Drahtlosgerat
in der Nahe betrieben wird, konnen wahrend

eines Anrufs oder wahrend der Dateniibertragung

Gerausche auf dem Recorder auftreten. Versuchen
Sie in einem solchen Fall den Abstand zwischen
dem Recorder und dem anderen Gerat zu

vergroBern oder schalten Sie das andere Gerat in
den Flugmodus oder aus.

« Stellen Sie das Gerét nicht auf einen Leistungsver-
starker oder andere Hitze erzeugende Geréte.

Informationen zum Kundendienst
von Tascam

Kondensation vermeiden

Wenn Sie das Gerat aus einer kalten Umgebung in
eine warme Umgebung bringen, in einem schnell
beheizbaren Raum einsetzen oder anderen plotz-
lichen Temperaturschwankungen aussetzen, besteht
die Gefahr, dass sich Kondenswasser bildet.

Um Schdden durch Kondenswasser zu vermeiden,
lassen Sie das Geriit ein bis zwei Stunden stehen, bevor
Sie es verwenden.

Das Gerat reinigen

Verwenden Sie zum Reinigen ein trockenes, weiches
Tuch. Verwenden Sie zum Reinigen niemals getrankte
Reinigungstuicher auf chemischer Basis, Verdiinner,
Alkohol oder andere chemische Substanzen. Diese
konnen die Oberfldche des Gerédts angreifen oder
Verfarbungen hervorrufen.

Kunden haben nur in dem Land Anspruch auf
Kundendienst und Gewéhrleistung, in dem sie das
Produkt gekauft haben.

Um den Kundendienst von Tascam in Anspruch zu
nehmen, suchen Sie auf der TEAC Global Site unter
https://teac-global.com/ nach der lokalen Nieder-
lassung oder dem Distributor fuir das Land, in dem
Sie das Produkt erworben haben, und wenden Sie
sich an dieses Unternehmen.

Bei Anfragen geben Sie bitte die Adresse des
Geschifts oder Webshops (URL), in dem Sie das
Produkt gekauft haben, und das Kaufdatum an.
Dartiber hinaus kann die Garantiekarte und der
Kaufbeleg erforderlich sein.

TASCAM Portacapture X6 — Bedienungsanleitung 55



Die Produktbestandteile und ihre Funktionen

Mikrofon Mikrofon Da
T\ A 7\
T HHH [1[] TTT[H[[TW dllll mm|mw
— ' Eingebauter
o . TASCAM Lautsprecher
o 5o Eingang3 pmmmre,s
= - Touchscreen =
X ) icro-SD-| —_ ; :
o  e———— Eingang 4 || Micro-SD-Karten- @E Stativgewind @
Stopp-/ I schacht (% Zoll)
HOME-Taste (M) Dot TG b o oo
‘o—— Mikrofon-/ USB-Typ-C-Buchse —0@ g -
J Zusatzeingang Wiedergabe-/Pausetaste L
7 Line-Ausgang T e/ (>/|l) ) g
@ @ C BedienfeIEd”s];/)/::Jrsel E Batteriefach
&7 Kopfhoreranschluss (£ ) = "\ (/1 /HOLD) (AA-Batterien)
(o
o~ Lautstérkeregler fiir ey Mn«
Kopfhorer/Lautsprecher L Aufnahmetaste (@)
Q) N ﬂ)
—
Sprungtaste Sprungtaste
Schnellmeni-Taste MARK-Taste
Rad
Ubersteuerungsanzeige (PEAK)
Anschluss fir Bluetooth-Adapter' __hary ke Aufnahmeanzeige (REC)
U e U

Eingédnge 3/4
SchlieBen Sie hier andere Mikrofone oder Quellen mit

! Hier konnen Sie einen Bluetooth-Adapter Tascam
Line-Pegel an (symmetrische XLR-Buchsen)

AK-BT1 anschlieBen. (Siehe ,Den Recorder mit einem
Smartphone steuern” auf Seite 62.)
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Schnelleinstieg

Die eingebauten Mikrofone einstellen

Sie konnen die Ausrichtung der eingebauten
Mikrofone dndern und dadurch zwischen zwei unter-
schiedlichen Abnahmemethoden wéhlen.

B Echte XY-Ausrichtung

Hiermit erzielen Sie bei der Aufnahme einen
besonders sauberen Stereoklang mit weniger Phasen-
verschiebungen.

B AB-Ausrichtung
Hiermit erzielen Sie bei der Aufnahme ein breites
Stereofeld.

Drehen Sie die
Mikrofone, um ihre
Ausrichtung zu
andern.

Echte XY-Aus-
richtung

AB-Ausrichtung

Halten Sie die mit den schwarzen Pfeilen gekenn-
zeichneten Ringe fest und drehen Sie die eingebauten
Mikrofone, um ihre Winkel zu @ndern.

Die eingebauten Mikrofone sind nur dann richtig
angebracht, wenn ihre Ringe bis zum Anschlag
festgedreht sind.

Eine Micro-SD-Karte einlegen

Offnen Sie die Kartenschachtabdeckung und setzen
Sie eine Micro-SD-Karte ein.

Stromversorgung des Gerits

Als Stromversorgung fiir den Recorder kdnnen Sie
entweder Batterien oder ein Netzgerat (Wechsel-
stromadapter) nutzen.

B Betrieb mit AA-Batterien/-Akkus

1. Entfernen Sie die Batteriefachabdeckung und
legen Sie vier Batterien oder Akkus der GroB3e
AA ein.
Achten Sie dabei auf korrekte Ausrichtung, wie in
der Abbildung gezeigt (®/©).

2. Befestigen Sie die Batteriefachabdeckung
wieder.

o Der Recorder kann keine Akkus aufladen.
Verwenden Sie dazu ein handelstibliches
Ladegeriit.

o Die beiliegenden Alkaline-Batterien sind dazu
gedacht, die Funktionsfdhigkeit des Gerdts zu
liberpriifen. Ihre Kapazitdt ist daher moglicher-
weise begrenzt.

B Betrieb mit externer Stromquelle
Verbinden Sie den USB-Anschluss des Recorders mit
einer externen Stromquelle. Die Abbildung zeigt
beispielhaft, wie Sie den als Zubehor erhéltlichen
PS-P520U anschlieBen.
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Tascam PS-P520U (optionales Zubehor)

/\ VORSICHT

Verwenden Sie méglichst den fiir dieses Gerdt
bestimmten Wechselstromadapter PS-P520U. Wenn
Sie eine andere externe Stromversorgung nutzen
wollen, verwenden Sie eine mit den folgenden Spezi-
fikationen.

e Ausgangsspannung:5V

e Ausgangsstrom: 1,5 A oder mehr
Die Verwendung einer Stromversorgung, die die
oben genannte Spezifikation nicht erfiillt, kann zu
Fehlfunktionen fiihren, und es besteht Brand- oder
Stromschlaggefahr.
Sollten irgendwelche Stérungen auftreten, betreiben
Sie das Gerdt nicht weiter. Wenden Sie sich an Ihren
Hdndler oder an ein TEAC-Servicecenter, um das Gerdt
tiberpriifen zu lassen.

Ein- und ausschalten

B Den Recorder einschalten

Schieben Sie den Schalter ()/I/HOLD in Richtung
&/1, bis das Display aufleuchtet. Lassen Sie den
Schalter anschlieBend los.

TASCAM

Portacapture X6

Der Touchscreen ist aktiv, sobald der Startvorgang
abgeschlossen ist. Wenn Sie den Recorder nach dem
Kauf zum ersten Mal einschalten, erscheint eine Seite
zur Auswahl der Sprache (LANGUAGE). Beim néchsten
Mal erscheint die Startseite der App, die vor dem letzten
Ausschalten auf der Seite LAUNCHER ausgewahlt war.

Sprache, Datum und Uhrzeit einstellen

B Die Sprache der Benutzeroberflache wahlen

Wenn Sie den Recorder nach dem Kauf zum ersten
Mal einschalten, erscheint eine Seite zur Auswahl der
Sprache (LANGUAGE).

LANGUAGE

ENGLISH
BA:E

FRANCAIS

ESPANOL

Tippen Sie auf die gewiinschte Sprache, um sie
auszuwahlen.
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o Die Spracheinstellung kénnen Sie spciter iiber
die Seite GRUNDEINSTELLUNGEN > SYSTEM >
LANGUAGE zuriicksetzen.

e Wenn Sie versehentlich eine falsche Sprache
gewdhlt haben (beispielsweise Japanisch),
halten Sie beim Einschalten die Taste HOME (H)
gedriickt. Sie gelangen dann auf die englischspra-
chige Auswahlseite.

B Datum und Uhrzeit einstellen

Die Seite DATUM/ZEIT erscheint nach der Auswahl der
Sprache oder immer dann, wenn sich die Zeitein-
stellung zuriickgesetzt hat (z. B. nach langerer Zeit
ohne Stromversorgung, nach einer Firmware-Aktua-
lisierung, nach dem Zuriicksetzen auf Werkseinstel-
lungen usw.).

DATUM/ZEIT

-

Stellen Sie Datum und Uhrzeit ein, indem Sie
tiber die jeweiligen Felder wischen.

Tippen Sie auf SET, um die Einstellungen zu
libernehmen.

o Wenn eine unformatierte SD-Karte eingelegt ist,
erscheint nach dem Einstellen von Datum und
Uhrzeit eine Aufforderung, die Karte zu forma-
tieren.

o Datum und Uhrzeit kénnen Sie jederzeit liber
die Seite GRUNDEINSTELLUNGEN > SYSTEM >
DATUM/ZEIT d@ndern. (Siehe ,,Grundeinstellungen
vornehmen” auf Seite 62.)

N



Eine Micro-SD-Karte formatieren

(fiir den Gebrauch vorbereiten)

Wenn eine unformatierte Karte eingelegt ist, erscheint
die folgende Meldung. Tippen Sie auf OK, um die
Karte zu formatieren.

Formatfehler

Karte formatier.

Sobald die Formatierung abgeschlossen ist,
erscheint wieder der LAUNCHER (die App-Aus-
wahlseite).

Durch das Formatieren werden alle auf der Karte
enthaltenen Daten gel6scht. Sichern Sie die Daten
beispielsweise auf einem Computer, bevor Sie die Karte
formatieren.

Die Formatierung kénnen Sie jederzeit iiber die Seite
GRUNDEINSTELLUNGEN > SYSTEM > KARTE FORMAT-

IEREN starten. (Siehe ,Grundeinstellungen vornehmen”

auf Seite 62.)

Grundsatzliche Bedienung

Nutzen Sie den Touchscreen wie ein Smartphone oder
Tablet, indem Sie tippen, wischen und verschieben.
Nach dem ersten Einschalten, der Auswahl der
Sprache und dem Einstellen von Datum und Uhrzeit
erscheint der LAUNCHER (App-Starter).

Uber den LAUNCHER kénnen Sie verschiedene
Aufnahme-Apps und Einstellungsseiten starten bezie-
hungsweise aufrufen.

B Eine Aufnahme-App starten

1. Wischen Sie, wie in der folgenden Abbildung
gezeigt, Uber die Mitte des Touchscreens, um die
verfiigbaren Apps anzuzeigen.

LAUNCHER

Bezeichnung MANUELL
der App *

2. Tippen Sie auf das Symbol einer App, um sie zu
starten.

LAUNCHER

MANUELL

nund e

K
sie eine Mis (mmw\hrer»uhwhmen E”NELL

Die Startseite der entsprechenden Aufnah-
me-App erscheint.

( Restkapazitat der Batterie

MANUELL =

99 59, 595
AM. /12:34:56

HOME

e MIXER

Summenpegel

Beispiel fur die Aufnahme-App MANUELL
(manuelle Aufnahme)

B Zwischen den Ansichtsseiten einer App
wechseln
Tippen Sie auf den Namen der Seite am unteren
Rand des Displays, um dorthin zu wechseln.

MANUELL =]

@ 99, 59 595

7 TASCAM_0001 HOME

-1la_ -4

B Zum LAUNCHER zuriickkehren
1. Driicken Sie die Schnellmenii-Taste unten links

auf dem Gerat.
MENU

@§>

2. Tippen Sie auf das Symbol L AUNCHER im
Schnellmeni.

LAUNCHER- :
Symbol : B
LAUNCHER  DATEIMANAGER GRUN

RUND
EINSTELL.
1

EINGANGS
WAHL

=

ABMISCHEN AUFN
EINSTELL.

AUFNAHME ~ PUNCH I/0
ASSISTENT 'H

Der LAUNCHER erscheint wieder.
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. Im Folgenden erkldren wir die Vorgehensweise bei
Aufnehmen und Wiedergeben

o In der Standardeinstellung (Aufnahme-Assistent der Aufnahme mit der App MANUELL und aktiviertem
aktiv) ldsst sich die Aufnahme nur starten, wenn Aufnahme-Assitenten. Dies ist die einfachste Art,
B Aufnehmen Sie die einzelnen Schritte bis zur Mischer-Seite mit dem Gerét aufzunehmen. Informationen zu
Wenn Sie aufnehmen wollen, rufen Sie Im LAUNCHER durchgegangen sind. Aufnahmen mit anderen Apps finden Sie im Referenz-
die zu lhrem Projekt passende Aufnahme-App auf. o Wenn Sie den Aufnahme-Assistenten nicht handbuch.
Damit die Aufnahme gelingt, missen Sie anschlieBend brauchen, rufen Sie die Hauptseite der A . .
die Eingangspegel der einzelnen Spuren und die MANUELL auf, tippen Sie au,f’das Schnellzfe- W Aktion 1: Aufnahme-App starten
Mischung anpassen. nii-Symbol, und stellen Sie AUFNAHME-ASSISTENT 1. Wihlen Sie im LAUNCHER die App MANUELL.
Der Recorder enthélt einen Aufnahme-Assistenten. auf AUS. Auf diese Weise konnen Sie die Aufnahme Die Startseite der App erscheint.
Dieser soll sicherstellen, dass Sie vor der Aufnahme auch von anderen Seiten als der Mischer-Seite MANUELL =
keine wichtigen Schritte auslassen oder in ungeeig- aus starten. @ 99,59, 59:
neter Reihenfolge ausfiihren. Der Assistent steht lhnen o Einzelheiten iiber die Unterschiede beim 7 TASCAM_0001 23456 HOME
nur in der App MANUELL zur Verfiigung und ist ab Aufnehmen mit ein- oder ausgeschaltetem
Werk aktiviert. Durch ihn sind die Einstellungsseiten Aufnahme-Assistenten finden Sie im Referenz-
in der hier gezeigten Reihenfolge angeordnet, so dass handbuch.

Sie die erforderlichen Schritte in der korrekten Folge
ausfiihren kénnen.

B Aktion 2: Eingangspegel einstellen

1. Driicken Sie die Aufnahmetaste (®) am

Recorder.
Mischer Hauptseite (HOME) REC

MANUELL MANUELL

e o
@99, 59, 59 : : ” ®,.% y @
00 5

Die Taste beginnt zu blinken, der Recorder geht
Eingangspegel anpassen Mischung anpassen Aufnehmen in Aufnahmebereitschaft und die Seite fiir die
Eingangseinstellungen (EING-EINSTELLUNGEN)
erscheint.

2. Tippen Sie auf die Schaltflichen MIC und/oder
3-4, um die entsprechenden Spuren ein- oder
auszuschalten.
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I ! TASCAM_0001 99h 50m 595
ls 4e  6m_ 3w
w0 T 10 w0

Ausschalter
der Eingdnge

Eingeschaltete (aufnahmebereite) Spuren
erkennen Sie an ihrem roten Hintergrund.

3. Passen Sie mit den GAIN-Fadern die Eingangs-
pegel an.

M 7 TASCAM_0001 99h 50m 595
Alw Am 6 EN
o T o0 < s T

Stellen Sie die GAIN-Fader so ein, dass der
hochste Wert auf den Pegelanzeigen etwa -12
dB betrégt.

Sobald ein Eingangspegel -2 dB iibersteigt,
leuchtet das PEAK-Ldmpchen am Geriit auf.

B Aktion 3: Mischeinstellungen
vornehmen

1. Tippen Sie auf MIXER unten links auf dem
Display, um die Mischerseite aufzurufen.

W ! TASCAM_0001 9h 59m 595 =
Ala An  6a_ -3

oo~ (5010
I I HOME
. "
. EING
$
4

MIXER

2. Nutzen Sie die Fader, um das Pegelverhiltnis der
einzelnen Spuren untereinander anzupassen,
bevor diese zur Stereosumme (MASTER)
gelangen.

Summenpegel-
Einstelllung

Panorama- 2 TASCAM_0001
Einstellungen o gy

MIXER

Summenpegel

Bei zu niedrigem Eingangspegel ist der
aufgenommene Ton zwar leise. Ein zu hoher
Eingangspegel kann jedoch zu Verzerrungen oder
Aussetzern fiihren.

B Aktion 4. Aufnehmen

1. Driicken Sie die Aufnahmetaste (@), um die
Aufnahme zu starten.

Das REC-Lémpchen leuchtet auf und die
HOME-Seite erscheint.

MANUELL

01,23, 455

 TASCAM_0001 ;56  HOME

2. Um die Aufnahme zu beenden, driicken Sie die
Taste HOME (H).
HOME

Q&«\
Sobald die Aufnahme endet, erlischt das

REC-Lampchen. Sofern Sie nicht bereits zu sehen
ist, erscheint die HOME-Seite.

B Wiedergeben
Driicken Sie die Wiedergabetaste » /11, um die
Wiedergabe zu starten.

Um das Wiedergabesignal iiber den eingebauten
Lautsprecher zu héren, schalten Sie ihn im Menii
unter GRUNDEINSTELLUNGEN > E/A-EINSTELLUNGEN
> LAUTSPRECHER ein. Ab Werk ist der Lautsprecher
ausgeschaltet.

TASCAM Portacapture X6 — Bedienungsanleitung 61



B Die Wiedergabe voriibergehend
anhalten

Driicken Sie erneut die Wiedergabetaste » /11 oder

Taste HOME (M), um die Wiedergabe voriibergehend

anzuhalten (Pause). Um die Wiedergabe fortzusetzen,

driicken Sie noch einmal »/Il.

B Die Wiedergabe stoppen

Driicken Sie HOME (M) wahrend der Wiedergabe oder
Pause, um an den Anfang der Datei zurlickzukehren.

Weitere Wiedergabefunktionen sind im Referenz-
handbuch erkldrt.

B Wiedergabe liber Kopfhorer

VORSICHT

Bevor Sie einen Kopfhérer anschlie8en, regeln Sie den
Pegel mit dem Regler () /1| (Kopfhérer/Lautsprecher)
vollstindig herunter. Andernfalls kann es zu pl6tz-
lichen, extrem lauten Gerduschen kommen, die Ihr
Gehdr oder Ihre Gerdte schédigen.

SchlieBen Sie einen Stereokopfhorer an die Buchse mit
dem Kopfhorersymbol (£ 1) an.

B Die Lautstarke anpassen

Nutzen Sie den Regler 0O/ (Kopfhorer/Lautsprecher),
um den Pegel des eingebauten Lautsprechers und des
Kopfhorerausgangs anzupassen.

Weitere Funktionen

Nachfolgend sind einige weitere Funktionen aufge-
fuhrt. Eine vollstandige Beschreibung aller Merkmale
finden Sie im Referenzhandbuch.

B Aufnahme-Apps im LAUNCHER

Fur typische Aufnahmesituationen stehen lhnen die
folgenden Aufnahme-Apps zur Verfiigung.

MANUELL Dies ist die Standard-App des
Recorders. Hiermit sind Mehrspurauf-
nahmen mit maximal sechs Spuren
maoglich.

Diese Aufnahme-App eignet sich fir
Interviews und Meetings.

©:e

PODCAST  Wie der Name schon sagt, eine App fiir
Podcasts mit bis zu vier Personen.

®

MUSIK Die ideale App fr die einfache
Aufnahme von Instrumental- und

Gesangsstiicken.

o

FELD Diese Aufnahme-App eignet sich gut
fur Aufnahmen im Freien.

O

ASMR Mit Aufnahmen von Alltagsgerau-
schen ein entspannendes Kribbeln
beim Horer bewirken: Diese App Ist
auf ASMR abgestimmt und erzeugt
abhéngig vom Eingangssignal einen
visuellen Effekt auf dem Display.
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Design und Funktionsweise von Apps und anderen
Merkmalen kénnen sich mit Firmware-Updates
dndern.

B Grundeinstellungen vornehmen
Auf der Seite GRUNDEINSTELLUNGEN nehmen Sie
Ubergreifende Einstellungen fiir das Gerét vor.

GRUNDEINSTELLUNGEN

AUFN-EINSTELLUNGEN

E/A-EINSTELLUNGEN

KAMERAEINSTELLUNGEN

HER

Einzelheiten zu allen Einstellungen entnehmen Sie
bitte dem Referenzhandbuch.

Den Recorder mit einem Smart-

phone steuern

Wenn Sie einen Bluetooth-Adapter (Tascam AK-BT1,
als Zubehor erhaltlich) an die dafiir vorgesehene
Buchse anschlieen, kénnen Sie den Recorder tiber
eine Fernbedienungs-App von einem iOS- oder
Android-Gerat aus steuern.

Wie Sie den Bluetooth-Adapter nutzen und die
Fernbedienungs-App installieren und verwenden,
erfahren Sie im Referenzhandbuch. (Siehe ,Hinweis
zum Referenzhandbuch” auf Seite 53.)



Eine Kamera anschlieBen

Wenn eine digitale Spiegelreflexkamera an den

Recorder angeschlossen ist, konnen Sie

« Klappensignale ausgeben und Pegel einstellen,

« den Line-Ausgangspegel absenken, um ihn an die
Kamera anzupassen.

Unter Klappensignalen verstehen wir kurze Tone, die
der Recorder am Anfang einer Aufnahme ausgibt.
Wenn Sie solche Téne gleichzeitig mit dem Tonsignal
der Videodateien und den Audiodateien des Recorders
aufnehmen, kénnen Sie Bild und Ton beim spdteren
Videoschnitt leichter synchronisieren.

Digitale Spiegelreflexkamera

Den Recorder iiber USB an einen
Computer oder ein Smartphone
anschlieB8en
Wenn der Recorder mit einem Computer (Windows/
Mac) oder Smartphone verbunden ist, kdnnen Sie
den Recorder als USB-Mikrofon nutzen,
wahrend der Aufnahme mit dem Recorder
zusatzlich auf dem Computer aufnehmen (Backup),

die Tonausgabe des Computers tiber den Recorder
abhoren,

die von den Mikrofonen des Recorders erfassten
Signale mit einem Wiedergabesignal des Computers
mischen und live ins Internet streamen (Loop-
back-Funktion),

den Portacapture X6 wie ein Kartenlesegerat
nutzen, um Dateien auszutauschen..

Wenn Sie den Recorder an ein Gerdt anschlie3en,
das keinen USB-C-Anschluss hat, benétigen Sie ein
separates USB-Kabel. (Siehe ,Optional erhdiltliches
Zubehér” auf Seite 54.)

USB-Typ-C-Buchse

USB-Kabel Computer

:
Mic

Mikrofone
(eingebaut oder
angeschlossen)

Computer
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Fehlerbehebung

Sollten Sie bei der Benutzung dieses Recorders auf
Schwierigkeiten stof3en, probieren Sie bitte zunachst
die folgenden Losungsvorschldge aus, bevor Sie ihn
zur Reparatur einliefern. Wenn Sie das Problem damit
nicht beheben konnten, wenden Sie sich bitte an lhren
Fachhéandler oder an einen Tascam-Servicepartner.

B Das Gerat lasst sich nicht einschalten
Vergewissern Sie sich, dass der Schalter ¢)/I/HOLD
sich nicht in der Stellung HOLD (Bedienfeldsperre)
befindet.

Stellen Sie sicher, dass die Batterien/Akkus richtig
eingelegt sind.

Falls Sie den optionalen Wechselstromadapter
Tascam PS-P520U verwenden: Ist dessen USB-
Stecker richtig angeschlossen und liefert die
Steckdose Netzstrom? SchlieBen Sie den Recorder
nicht an einen USB-Hub an, da er sonst moglicher-
weise nicht ordnungsgemaf funktioniert.

B Der Recorder schaltet sich selbst aus
* Moglicherweise ist die automatische Stromspar-
funktion aktiviert.

« Die Stromsparfunktion konnen Sie auf der Seite
GRUNDEINSTELLUNGEN > SYSTEM > STROMVERS./
DISPLAY > AUTO-STROMSPAREN ein-/ausschalten.
Entsprechend den Anforderungen der europa-
ischen Okodesign-Richtlinie (ErP) arbeitet die
Stromsparfunktion unabhangig davon, ob das
Gerat mit einem Wechselstromadapter oder mit
Batterien/Akkus betrieben wird. Wenn Sie die
Stromsparfunktion nicht nutzen wollen, schalten
Sie sie aus. (In der Voreinstellung schaltet sich das
Gerat nach 30 Minuten aus.)

B Das Gerat reagiert nicht auf
Tastendriicke
« Vergewissern Sie sich, dass der Schalter ¢)/I/HOLD
sich nicht in der Stellung HOLD (Bedienfeldsperre)
befindet.
+ Im Kartenlesermodus scheint das Gerat nicht mehr
Zu reagieren.

B Die Speicherkarte wird nicht erkannt
Vergewissern Sie sich, dass die Karte ordnungsgemaf3
eingesetzt ist.

B Es wird kein Ton ausgegeben
« Uberpriifen Sie die Einstellung des Reglers (/0

VOLUME fiir Kopfhérer und Lautsprecher.

* Falls Sie eine Abhoranlage verwenden, priifen Sie
die Kabelverbindung und die Lautstéarkeeinstellung.

« In folgenden Situationen wird tiber den Laut-
sprecher kein Ton ausgegeben:

« wenn der Regler 0 /Iﬂ VOLUME auf Null steht,

« wenn der Lautsprecher ausgeschaltet ist
(GRUNDEINSTELLUNGEN > E/A-EINSTELLUNGEN >
LAUTSPRECHER > AUS) (Siehe ,Grundeinstellungen
vornehmen” auf Seite 62.)

« wahrend der Aufnahme oder Aufnahmebereit-
schaft,

« wenn am Line-Ausgang oder Kopfhoreranschluss
etwas angeschlossen ist.

B Aufnehmen ist nicht moglich
« Vergewissern Sie sich, dass noch genligend Platz auf
der Speicherkarte ist.

« Aufnehmen ist nicht maglich, wenn die Gesamtzahl
von 5000 Ordnern und Dateien erreicht ist.
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B Das Eingangssignal ist extrem leise
oder laut
« Uberpriifen Sie die Einstellungen fiir den Eingangs-
pegel. (Siehe ,Aufnehmen und Wiedergeben” auf
Seite 60.)

« Uberpriifen Sie den Ausgangspegel einer externen
Quelle.

B Eine Datei lasst sich nicht 16schen
* Moglicherweise ist die Datei schreibgeschitzt.
Entfernen Sie den Schreibschutz.

B Die Aufnahmedateien erscheinen nicht
auf dem Computer

Vergewissern Sie sich, dass eine funktionierende

USB-Verbindung mit dem Computer besteht.

SchlieBen Sie den Recorder nicht an einen USB-Hub

an, da er sonst moglicherweise nicht ordnungs-

gemaB funktioniert.

Vergewissern Sie sich, dass auf dem Display des

Recorders,microSD card reader” angezeigt wird.

B Es wurde versehentlich eine falsche
Sprache gewahlt
Schieben Sie den Schalter /I/HOLD in Richtung
/1, bis das Gerat sich ausschaltet. Halten Sie
anschlieBend die Taste HOME (M) gedriickt, wahrend
Sie den Schalter &/1/HOLD wieder in Richtung des
Symbols &/1 schieben. Es erscheint der Dialog, in
dem Sie die Sprache auswéhlen kénnen.

B Essind Gerdusche zu horen

Gerdusche kénnen auftreten, wenn sich ein Mobil-
telefon, Fernseher, Radio, Leistungsverstarker oder
anderes Gerat mit groRem Transformator in der Nahe
des Recorders befindet. (Siehe ,Ergdnzende Vorsichts-
mafBnahmen und geeignete Aufstellungsorte” auf
Seite 55.)



B Der Ton aus dem eingebauten
Lautsprecher ist zu leise
Drehen Sie den Regler ) /] VOLUME (Kopfhorer/

Lautsprecher) weiter auf (in Richtung einer gréBeren

Zahl).

Wenn der Eingangspegel bei der Aufnahme zu
niedrig war, ist moglicherweise auch bei voll

aufgedrehtem Lautstarkeregler nur wenig zu horen.

Der Lautsprecher erreicht ungefahr seine maximale
Lautstarke, wenn die Aufnahme bis nahe 0 dB
ausgesteuert wurde.

Wenn Sie mehr Lautstarke bendtigen, schlieBen
Sie einen externen Lautsprecher mit eingebautem
Verstéarker oder einen Verstarker mit einem daran
angeschlossenen Lautsprecher an.

B Datum und Uhrzeit stimmen nicht
Andern Sie die Einstellung im Menii unter
GRUNDEINSTELLUNGEN > SYSTEM > DATUM/ZEIT.
(Siehe ,Sprache, Datum und Uhrzeit einstellen” auf
Seite 58.)

Technische Daten

Allgemein

Unterstiitzte Speichermedien
Micro-SD-Karte (64 MB - 2 GB)
Micro-SDHC-Karte (4-32 GB)
Micro-SDXC-Karte (48512 GB)

« Medien miissen mindestens der Klasse 10 (Class 10)
entsprechen.

Unterstiitzte Dateisysteme
SD-Karten: FAT16

SDHC-Karten: FAT32
SDXC-Karten: exFAT

Aufnahme- und Wiedergabeformate
WAV (BWF):
Abtastrate 44,1/48/96/192 kHz; Auflésung 16/24 Bit
oder 32-Bit-Gleitkomma
MP3: Abtastrate 44,1/48 kHz; Bitrate 128/192/256/320
kBit/s

Anzahl der Audiospuren
Eingangskanéle: 6 Kandle (maximal)

Aufnahmespuren: 8 Spuren (maximal)

Analoge Audioeingdnge
Mikrofoneingange 3/4 (symmetrisch, Einstellung
MIC)

Anschlusstyp:

XLR-3-31 (1: Masse, 2: hei3 (+), 3: kalt (<))
(Phantomspeisung wird nur unterstitzt, wenn
Mikrofoneingang gewdhlt ist)
Eingangsimpedanz: 22,2 kQ

Mininaler Eingangspegel: =75 dBu

Maximaler Eingangspegel: +2 dBu

Line-Eingédnge 3/4 (symmetrisch, Einstellung LINE)

Anschlusstyp:

XLR-3-31 (1: Masse, 2: heiB (+), 3: kalt (-))

Eingangsimpedanz: 29 kQ

Minimaler Eingangspegel: -53 dBu

Nominaler Eingangspegel: +4 dBu (GAIN auf

Minimum)

Maximaler Eingangspegel: +24 dBu
Mikrofon-/Line-Eingang (unsymmetrisch, MIC/
EXTIN)

Anschlusstyp: 3,5-mm-Stereo-Miniklinkenbuchse

Eingangsimpedanz:10 kQ oder hoher (Stromver-

sorgung fiir Kleinmikrofone ausgeschaltet)1,8 kQ

oder hoher (Stromversorgung fiir Kleinmikrofone
eingeschaltet)

Minimaler Eingangspegel: -67 dBV

Nominaler Eingangspegel: —20 dBV (GAIN auf

Minimum)

Maximaler Eingangspegel: 0 dBV

Analoge Audioausgdange

Line-Ausgang (unsyi risch, LINE OUT)
Anschlusstyp: 3,5-mm-Stereo-Miniklinkenbuchse
Ausgangsimpedanz: 210 Q
Nominaler Ausgangspegel: =14 dBV
Maximaler Ausgangspegel: +6 dBV
0 dBu=0,775VRMS

0dBV =1VRMS
Kopfhoreranschluss
Anschlusstyp: 3,5-mm-Stereo-Miniklinkenbuchse

Maximale Ausgangsleistung:
45 mW + 45 mW (THD+N: 0,1 % oder weniger,
an320)

Eingebauter Lautsprecher
0,4 W (mono)
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usB

Anschlusstyp: USB, Typ C
Ubertragungsmodus: USB 2.0 Hi-Speed
Geréteklassen:

Massenspeicher, USB Audio Class 2.0 (treiberlos)

Audio liber USB
Abtastraten
44,1 kHz, 48 kHz, 96 kHz
Wortbreite der Quantisierung: 24 Bit

Anzahl der Eingangskandle: 6 (ausgegeben vom

Portacapture X6)

Anzahl der Ausgangskanile: 2 (entgegenge-

nommen vom Portacapture X6)

Bluetooth-Gerdteanschluss
Nur fir Bluetooth-Adapter Tascam AK-BT1

Stromversorgung und sonstige
Daten

Stromversorgung
4 AA-Zellen

(Alkaline-Batterien, NiMH-Akkus oder Lithium-Bat-

terien)

USB-Verbindung mit einem Computer
Wechselstromadapter

(Tascam PS-P520U, als Zubehor erhaltlich)

Leistungsaufnahme
7,5W (maximal)

Abmessungen (B x H x T, ohne vorstehende Teile)

75 mm x 174,3 mm X 37,2 mm

Gewicht
365 g/ 265 g (mit Batterien/ohne Batterien)

Zuldssiger Betriebstemperaturbereich
0-40°C

+ Abbildungen kénnen teilweise vom tatsachlichen

Erscheinungsbild des Produkts abweichen.
+ Anderungen an Konstruktion und technischen

Daten vorbehalten.

Ungefédhre Betriebszeit mit Batterien/Akkus
(Dauerbetrieb in Stunden:Minuten)

Bei Nutzung der Phantomspeisung verringert sich die

Betriebszeit je nach verwendetem Mikrofon.

Bedingungen

Ungeféhre Betriebszeit mit
Alkaline-Batterien (Evolta)

Eingdnge 1/2 (eingebaute Mikrofone)
Phantomspeisung aus
Stromsparmodus ein

Stereo WAV (BWF), 44,1 kHz
Aufnahme, 24 Bit

13:30

Eingénge 1/2 (eingebaute Mikrofone) und 3-4
(mit 48-Volt-Phantomspeisung, 2 x 3 mA)
Stromsparmodus aus

Stereo WAV (BWF), 44,1 kHz

Aufnahme, 24 Bit

5:30
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NUALE DI ISTRUZIONI

IMPORTANTI ISTRUZIONI DI
SICUREZZA

AVVERTENZA: PER PREVENIRE IL
RISCHIO DI INCENDI O SCOSSE
ELETTRICHE, NON ESPORRE QUESTO
APPARECCHIO A PIOGGIA O UMIDITA.

Questo prodotto & conforme alla
normativa delle Direttive Europee
e agli altri Regolamenti della
Commissione.

1.  Leggere le istruzioni.

2. Conservare queste istruzioni.

3. Fare attenzione a tutte le avvertenze.

4. Seguire tutte le istruzioni.

5. Non utilizzare questo apparecchio vicino all'acqua.

6. Pulire solamente con un panno asciutto.

7. Non ostruire le aperture per la ventilazione. Installare
secondo le istruzioni del produttore.

8. Noninstallare vicino a fonti di calore come radiatori,
termoregolatori, stufe o altri apparecchi (inclusi
amplificatori) che producono calore.

9.  Utilizzare solo attacchi/accessori specificati dal
produttore.

10. Scollegare questo apparecchio durante i temporali

o quando non viene utilizzato per lunghi periodi di

tempo.

11. Pereventuali controlli, contattare il personale per
I'assistenza qualificato. L'assistenza & necessaria
quando I'apparecchio ha subito un qualsiasi
danneggiamento, come ad esempio danneggiamenti
a cavo di alimentazione o spina, rovesciamento
di liquidi o caduta di oggetti all'interno
dellapparecchiatura, esposizione a pioggia o
umidita, malfunzionamenti o cadute.

- Cautela quando si utilizzano auricolari o cuffie con il
prodotto, & necessario prestare attenzione perché una
pressione sonora eccessiva (volume) dagli auricolari o
dalle cuffie pud causare la perdita dell'udito.

Se si verificano problemi con questo prodotto,
contattare TEAC per un riferimento sull’assistenza. Non
utilizzare il prodotto fino a quando non é stato riparato.

AVVERTENZA

Per evitare possibili danni all’udito,
non usare ad alto volume per periodi
prolungati.

ATTENZIONE

Non esporre questo apparecchio a gocce o schizzi.

Non collocare alcun oggetto pieno di liquidi, come vasi,
sull’apparecchio.

Non installare questo apparecchio in uno spazio
ristretto come una libreria o simile.

Se il prodotto utilizza batterie (incluso un pacco
batteria o batterie installate), non devono essere
esposte alla luce solare, al fuoco o al calore eccessivo.
ATTENZIONE per i prodotti che utilizzano batterie al litio
sostituibili: c'e pericolo di esplosione se una batteria viene
sostituita con un tipo di batteria non corretto. Sostituire
solo con batterie dello stesso tipo o tipo equivalente.

PRECAUZIONI RELATIVE ALLE
BATTERIE

Questo prodotto utilizza batterie. Un uso improprio delle
batterie potrebbe causare perdite, rotture o altri problemi.
Attenersi sempre alle seguenti precauzioni quando si
utilizzano le batterie.

Mai ricaricare batterie non ricaricabili. Le batterie
potrebbero rompersi o perdere liquido, provocando
incendi o lesioni.

Quando si installano le batterie, prestare attenzione alle
indicazioni di polarita (pitu/meno (®/©) e installarle
correttamente nel vano batteria come indicato.
Inserendole al contrario, le batterie potrebbero
rompersi o perdere liquido, provocando incendi, lesioni
o macchie intorno ad esse.

Quando si conservano o si smaltiscono le batterie,
isolarne i terminali con nastro isolante o qualcosa di
simile per evitare che entrino in contatto con altre
batterie o oggetti metallici.

Quando si gettano le batterie usate, seguire le istruzioni
per lo smaltimento indicate sulle batterie e le leggi
locali sullo smaltimento.

Non utilizzare batterie diverse da quelle specificate.
Non mischiare e utilizzare batterie nuove e vecchie o
tipi diversi di batterie insieme. Le batterie potrebbero
rompersi o perdere liquido, provocando incendi, lesioni
o macchie intorno ad esse.

Non trasportare o conservare le batterie insieme a
piccoli oggetti metallici. Le batterie potrebbero andare
in corto, causando perdite, rotture o altri problemi.
Non riscaldare o smontare le batterie. Non metterle nel
fuoco o nell'acqua. Le batterie potrebbero rompersi o
perdere liquido, provocando incendi, lesioni o macchie
intorno ad esse.

Se il liquido della batteria fuoriesce, asciugare
I'eventuale liquido sul vano batteria prima di inserire
nuove batterie. Se il liquido della batteria viene a
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contatto con gli occhi, potrebbe causare la perdita
della vista. Se il liquido entra in un occhio, sciacquarlo
accuratamente con acqua pulita senza strofinare
l'occhio e quindi consultare immediatamente un
medico. Se il fluido viene a contatto con il corpo o gli
indumenti di una persona, potrebbe causare lesioni
alla pelle o ustioni. Se cio dovesse accadere, lavarlo via
con acqua pulita e quindi consultare immediatamente
un medico.

L'alimentazione dell’'unita dovrebbe essere spenta
quando si installano e si sostituiscono le batterie.

Togliere le batterie se il prodotto non viene utilizzato
per lungo tempo. Le batterie potrebbero rompersi o
perdere liquido, provocando incendi, lesioni o macchie
intorno ad esse. Se il liquido della batteria fuoriesce,
rimuovere |'eventuale liquido presente nel vano
batteria prima di inserire nuove batterie.

Non smontare una batteria. L'acido all'interno della

batteria potrebbe danneggiare la pelle o gli indumenti.

Per i clienti europei

Smaltimento di apparecchiature
elettriche ed elettroniche, batterie e/o
accumulatori

(a) Tutte le apparecchiature elettriche ed elettroniche
e batterie e/o accumulatori devono essere smaltiti
separatamente dai rifiuti urbani mediante impianti
di raccolta specifici designati dal governo o dalle
autorita locali.

(b) Lo smaltimento in modo corretto delle
apparecchiature elettriche ed elettroniche
contribuisce a risparmiare preziose risorse ed evitare
potenziali effetti negativi sulla salute umana e
I'ambiente.
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(c) Lo smaltimento non corretto dei rifiuti di
apparecchiature elettronico/elettrico e le batterie/
accumulatori puo avere gravi effetti sull'ambiente e
sulla salute umana a causa della presenza di sostanze
pericolose nelle apparecchiature.

(d) Il simbolo barrato della pattumiera
indica che le apparecchiature elettriche
ed elettroniche devono essere raccolte
e smaltite separatamente dai rifiuti
domestici. Il simbolo RAEE, che mostra
un bidone della spazzatura sbarrato,
indica che le batterie e/o accumulatori
devono essere raccolti e smaltiti
separatamente dai rifiuti domestici.

Se una batteria o accumulatore
contiene piu i valori specificati di
piombo (Pb), mercurio (Hg), e/o di
cadmio (Cd) come definito nella
direttiva sulle batterie (2006/66/EC,
2013/56/ EV), i simboli chimici di questi
elementi verranno indicati sotto il
simbolo RAEE.

Pb, Hg, Cd

(e) I sistemi di raccolta sono a disposizione degli
utenti finali. Per informazioni pil dettagliate sullo
smaltimento delle vecchie apparecchiature elettriche
ed elettroniche, contattare il comune, il servizio
di smaltimento rifiuti o il negozio dove é stato
acquistato I'apparecchio.
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Le informazioni sui prodotti in questo
manuale sono fornite solo a scopo
esemplificativo e non indicano alcuna
garanzia contro le violazioni dei diritti di
proprieta intellettuale di terzi e altri diritti

ad essi correlati. TEAC Corporation non si
assume alcuna responsabilita per violazioni
dei diritti di proprieta intellettuale di terzi o
altre responsabilita che si verificano a seguito
dell’'uso di questo prodotto.

Le proprieta protette da copyright di terzi
non possono essere utilizzate per scopi
diversi dal godimento personale e simili,
senza l'autorizzazione dei proprietari dei
diritti riconosciuti dalla legge sul copyright.
Utilizzare sempre questa attrezzatura in
modo appropriato. TEAC Corporation non si
assume alcuna responsabilita per violazioni
dei diritti commesse dagli utenti di questo
prodotto.
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Articoli inclusi con questo
prodotto

Accessori venduti separatamente

Questo prodotto include i seguenti elementi.
Conservare la scatola e il materiale di imballaggio
per il trasporto futuro.

Contattare il negozio in cui & stata acquistata
questa unita se uno qualsiasi di questi articoli
manca o é stato danneggiato durante il trasporto.

Unita principale x 1 Batterie AA alcaline x 4

Guida alla registrazione di  Manuale di istruzioni
TASCAMID x 1 X1
(questo documento
inclusa la garanzia)
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Questo prodotto non include i seguenti articoli.

Si prega di acquistare tutto cio di cui si ha bisogno

per i propri usi.

® Card microSD

Sono necessarie per registrare e riprodurre file
con questa unita.
Un elenco di card microSD testate per I'uso con
questa unita é disponibile sul sito Web TASCAM
(https://tascam.jp/int/product/portacapture_x6/
docs). In alternativa, contattare il servizio di
assistenza clienti TASCAM.

® Cavi USB (per comunicazione o trasmissione dati)
E necessario preparare un cavo USB per
collegare questa unita a un computer
(Windows/Mac) o uno smartphone.
o Non é possibile utilizzare cavi USB progettati
solo per la ricarica.
Connessione a un dispositivo iOS con una
porta Lightning
Sono necessari un adattatore per fotocamera
Apple da Lightning a USB originale e un cavo
da tipo A a tipo C disponibili in commercio.
Collegamento a un computer o smartphone
con una porta USB di tipo C.
E necessario un cavo da tipo C a tipo C
disponibile in commercio.
Collegamento a uno smartphone con una
porta USB micro-B
E necessario un cavo da micro-B a tipo C
disponibile in commercio.

Collegamento a un computer con una porta
USB di tipo A
E necessario un cavo da tipo A a tipo C
disponibile in commercio.
® Adattatore AC PS-P520U
E necessario per far funzionare questa unita
utilizzando I'alimentazione AC.

Questa unita non dispone di una funzione
di ricarica della batteria quando si utilizza un
adattatore AC.

® Adattatore Bluetooth AK-BT1
E necessario per controllare questa unita da
uno smartphone utilizzando la connessione
Bluetooth.



Nome delle parti

Microfono

A

TASCAM

Purta(apture X6

J

T e/

Q@

3 @
0/q

kL m

Pulsante di salto

HOME [H]
Presa MIC/EXT IN

(cuffia/altoparlante)
volume

Pulsante Menu di scelta rapida

Ruota

Connettore
del dispositivo — e
Bluetooth

Connettore del dispositivo Bluetooth:
Collegare e utilizza un adattatore Bluetooth AK-BT1 qui (vedere
“Controllo di questa unita da uno smartphone”a pagina 78)

— e Altoparlante

Pulsante di salto

Microfono

integrato
e Touchscreen
Slot card MicroSD @H Filettature di
| H montaggio del
Porta USB Tipo C —'ﬂ“@ treppiede (1/4
Pulsante >/l k H di pollice)
— -
©/1/HOLD { Vano batteria
interruttore

(batterie AA)

REC[®]

/
=
= |

Pulsante di inserimento dei codici di indicizzazione

Indicatore PEAK
o= Indicatore REC

Presa di ingresso 3/4:

i

7,
=k

o)

TEAC CORPORATION  Yem 188
Dormd by TEAC b apan e i

Collegare altri microfoni o dispositivi di uscita di linea per

utilizzarli (XLR)
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Guida di avvio rapido

Impostazione dei microfoni
incorporati
Utilizzo dei microfoni incorporati
I microfoni incorporati di questa unita sono
regolabili, consentendo di modificare il formato
del microfono impostandone gli angoli.

Vero metodo X-Y
Cio consente la registrazione con un campo stereo
chiaro e una differenza di fase ridotta.

Metodo A-B
Ciod consente la registrazione con un ampio campo
stereo da sinistra a destra.

Ruotare i microfoni
MetodoTrue  per cambiare il loro

XY orientamento Metodo A-B

L)
I

|
‘»!t‘ i

P

7

Tenere gli anelli indicati dalle frecce nere e ruotare i

microfoni incorporati per cambiarne I'angolazione.
I microfoni incorporati non saranno impostati
correttamente se i loro anelli non sono stati ruotati
fino a quando non sono bloccati.
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Inserimento di card microSD

Aprire il coperchio del vano microSD e inserire una
card microSD.

Accendere l'unita
Questa unita puo essere alimentata in due modi:
con batterie AA o con alimentazione esterna
tramite la porta USB.

Utilizzo di batterie AA

1. Rimuovere il coperchio del vano batterie e
inserire 4 batterie AA con i loro contrassegni
@ e © orientati come mostrato.

2. Rimontare il coperchio del vano batteria.

® Questa unita non puo ricaricare le batterie
Ni-MH. Utilizzare un caricabatterie disponibile
in commercio.

® Le batterie alcaline incluse servono a verificare

il funzionamento dell’'unita e potrebbero non
durare molto a lungo.

Utilizzo di alimentazione esterna

Collegare la porta USB dell’'unita a un alimentatore
esterno.

La seguente illustrazione & un esempio di
collegamento di un adattatore AC PS-P520U
(venduto separatamente) all’'unita.



TASCAM PS-P520U (venduto separatamente)

—
—_

ATTENZIONE

Si consiglia vivamente di utilizzare I'adattatore
AC progettato per I'uso con questa unita
(PS-P520U venduto separatamente). Quando
si utilizza un altro dispositivo di alimentazione

esterno, utilizzarne uno con le seguenti specifiche.

e Tensione fornita: 5 V.

e Corrente erogata: 1,5 A o piu

L'uso di un dispositivo di alimentazione con
specifiche diverse da quelle sopra potrebbe
causare malfunzionamenti, surriscaldamento,
incendi o altri problemi.

Accensione e spegnimento:
Accensione/spegnimento

Far scorrere l'interruttore »/I/HOLD verso /I fino
all'attivazione del display. Rilasciare l'interruttore.

Quando I'unita si avvia, il display touchscreen
diventa attivo.

TASCAM

Portacapture X6

La prima volta che l'unita viene avviata, si aprira
la schermata LANGUAGE. Dalla seconda volta, si
riaprira la schermata HOME dell'app selezionata

nella schermata LAUNCHER quando l'unita e stata

spenta l'ultima volta.

Spegnimento

Far scorrere l'interruttore (»/1/HOLD verso (/1
fino a quando il display non viene disattivato.
Rilasciare l'interruttore.

Impostazione della lingua, della
data e dell'ora
Selezione della lingua
La prima volta che I'unita viene accesa dopo
lacquisto, si aprira la schermata LANGUAGE.
LANGUAGE

ENGLISH

AE

FRANCAIS

ESPANOL

Toccare la lingua desiderata per impostarla.

Limpostazione della lingua puo essere ripristinata
utilizzando la schermata IMPOST. GENERALI>
pagina SISTEMA> LINGUA. Vedere il manuale di
riferimento per i dettagli.

Impostazione della data e dell'ora

Dopo aver impostato la lingua e ogni volta
che la data e l'ora sono state reimpostate, si
aprira la schermata DATA/TEMPO per abilitare
limpostazione.

DATA/TEMPO

IMPOST.

Toccare e scorrere i numeri per impostare la
data e l'ora.

Toccare il pulsante IMPOST. per confermare le
impostazioni.

Le impostazioni di data e ora possono essere
modificate anche utilizzando la schermata
IMPOST. GENERALI> pagina SISTEMA> DATE/
TEMPO (vedere “L'alimentazione non si
accende!” a pagina 79).

Formattazione (inizializzazione)
delle card microSD
Se viene caricata una card non formattata,

apparira il sequente messaggio.
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Toccare OK per avviare la formattazione.

Errore formatt

Formatta card

@ Dopo che la formattazione e stata completata
con successo, si aprira la schermata LAUNCHER
(selezione app).

ATTENZIONE

La formattazione cancellera tutti i dati nella card
microSD.

Eseguire il backup su un computer, ad esempio,
prima di formattare una card.

Operazioni di base sullo schermo
Le funzioni possono essere impostate e regolate
toccando, scorrendo e scorrendo sul touchscreen
di questa unita.
La prima volta che I'unita viene avviata, dopo
aver impostato la lingua, la data e l'ora, si aprira la
schermata LAUNCHER.
La schermata LAUNCHER puo essere utilizzata per
avviare varie app di registrazione e schermate di
impostazione.

Avvio delle app di registrazione

1. Come mostrato nell’illustrazione sotto,
scorrere il dito al centro dello schermo per
selezionare l'app da avviare.
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LAUNCHER

Nome MANUALE

applicazione

2. Toccare la suaicona per avviare I'app.

i}

Il schermata HOME dell’app di registrazione aprira.

(Carica residua della batteria

MANUALE =l

Barra di stato DT,,SC,,M,?G?J & '71:5?:52 HOME

1la d6 -3dp MASTER STERED

I INGR.

MIXER

Esempio di app di registrazione MANUALE

Cambio di schermate
Toccare il nome dello schermo nella parte inferiore
del display per accedervi.

MANUALE =

99, 594 595

/12:3¢:56  HOME

2 TASCAM_0001

Ritorno alla schermata LAUNCHER

1. Premere il pulsante menu di scelta rapida in
basso a sinistra dell’'unita.
MENU

(I

2. Toccare lI'icona LAUNCHER nel menu di scelta
rapida.

A
Icona (5] —
] 8=
LAUNCHER LAUNCHER BROWSE IMPOST.
GENERALI
1 m

SELEZIONA MIXDOWN  IMPOSTAZIONI
INGRESSO REGIST.

PUNCH I/0

GUIDA
REGISTRAZIONE

Menu di scelta

rapida

La schermata LAUNCHER si riaprira.



Registrazione e riproduzione In questo manuale, vengono spiegate le procedure
di registrazione per I'app MANUALE (con la

funzione di guida alla registrazione attivata), che &
il modo di base per utilizzare I'unita.

Registrazione

Per registrare, aprire I'app di registrazione mostrata nella schermata LAUNCHER che si adatta al tipo di
registrazione (vedere “App di registrazione” a pagina 77).

Dopo aver avviato |'app di registrazione, & necessario impostare anche i livelli di ingresso di ciascuna
traccia e il loro mix per eseguire la registrazione a livelli adeguati.

Vedere il Manuale di riferimento per spiegazioni
sulle procedure di registrazione utilizzando altre

Questa unita ha una funzione di guida alla registrazione progettata per impedire agli utenti di saltare P

accidentalmente passaggi importanti o di eseguirli in modo anomalo. Questa funzione puo essere Procedura 1: avvirea I'app di registrazione
utilizzata solo con I'app MANUALE (quando viene spedito nuovo, la funzione Guida alla registrazione & 1. Avviare I'app MANUALE nella schermata
attiva per impostazione predefinita). LAUNCHER.

Dopo aver avviato I'app MANUALE, verranno mostrate le procedure operative. Seguire le loro istruzioni per — =

apportare modifiche. @ 99,59, 59:

Quando la funzione di guida alla registrazione & attiva, le schermate di impostazione si aprono nel C— |

STER STEREQ

seguente ordine, consentendo di effettuare le impostazioni nella sequenza corretta.

Schermata iniziale Schermata INGR. Schermata MIXER Schermata iniziale

MANUALE W 7 TASCAM_0001 3 MANUALE =

@™ 99,59, 5 i 7 at e ® 01,23,45;

2:34:56 | HOME

2 TASCAM_0001 2
i 4a 6a -3,

0.0 00 0.0

Si aprira la schermata HOME dell’app di
registrazione.

Procedura 2: impostare i livelli di ingresso
Imposta i livelli di Bilanciamento del mix Registrazione

. 1. Premere il pulsante REC [ @] sull'unita.
ingresso

® Per impostazione predefinita (funzione di guida alla registrazione attivata), la registrazione non puo
essere avviata prima di procedere attraverso i passaggi guidati alla schermata MIXER.

® Se la funzione di guida alla registrazione non é necessaria, aprire la schermata HOME dell’app

MANUALE, premere il menu di scelta rapida e impostare “GUIDA REGISTRAZIONE” su"SPENTO". Cid Lindicatore REC lampeggera.
consente di avviare la registrazione da altre schermate oltre alla schermata MIXER. 2. Toccare INGR. nella parte inferiore destra dello
® Consultare il manuale di riferimento per le differenze nelle operazioni di registrazione quando la schermo per aprire la schermata INGR.

funzione di guida alla registrazione é attivata o disattivata.
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3. Toccare MIC o i numeri da 3 a 4 per attivare/

disattivare le tracce di registrazione.

M} TASCAM_0001

9oh 59m 505

Stato attivo/
disattivo gli
ingressi

Verranno registrate le tracce mostrate con
sfondo rosso.

Far scorrere i fader GAIN della traccia per
regolare i livelli di ingresso.

W 7 TASCAM_0001 99h 59m 505 =

Ul 48 6s_ 3w

10 B olo T soto T

I HOME
m

MIXER

3

. INGR..
[
4

Guardando i misuratori di livello, regolare i
fader GAIN fino a quando il valore massimo
raggiunto dai misuratori & di circa —12 dB.

Se un livello di ingresso supera -2 dB,
I'indicatore PEAK sull’unita si accendera.
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Procedura 3: impostare il mixer

1. Toccare MIXER nella parte inferiore destra dello

schermo per aprire la schermata MIXER.

M ! TASCAM_0001

99h 50m 595

2. Farscorrere i fader di ogni traccia per regolare

il bilanciamento dei livelli inviati al MASTER.

Impostazione
MASTER LEVEL

Impostazioni M 7 TASCAM_0001 99h 59 505
Alos -Aas 6
PAN = I

“

Livello MASTER

@ Se il livello di ingresso & troppo basso, il suono
registrato sara basso, ma se e troppo alto il
suono sara distorto (o interrotto).

Procedura 4: registrazione

1. Premere il pulsante REC [ @] per avviare la

registrazione.

Quando inizia la registrazione, I'indicatore
REC si accendera e la schermata HOME si
aprira automaticamente.

MANUALE
(& 01,23,45;
2 TASCAM_0001 12:34:56

£R STERED

=]

HOME

lla

a_-3an M

2. Premereil pulsante HOME [ ] per

interrompere la registrazione.

HOME
@

Quando la registrazione si ferma, I'indicatore
REC si spegnera.



Riproduzione delle registrazioni

Premere il pulsante » /1l per avviare la riproduzione.

Per ascoltare il suono in riproduzione tramite
I'altoparlante incorporato, impostare la
schermata IMPOST. GENERALI > pagina
IMPOSTAZIONE I/O > voce ALTOPARLANTE
su ACCESO. Questa & impostata su SPENTO
quando viene spedito nuovo dalla fabbrica.

Mettere in pausa la riproduzione

Durante la riproduzione, premere il pulsante » /11
0 HOME [ W] per mettere in pausa la riproduzione.
Premere di nuovo il pulsante » /1l per riprendere
la riproduzione.

Arresto della riproduzione
Premere il pulsante HOME [M] quando € in pausa
per tornare all'inizio del file.

Vedere il manuale di riferimento per
spiegazioni sulle altre funzioni di riproduzione.

Ascolto con le cuffie
Collegare le cuffie alla presa QQ (cuffie).

ATTENZIONE

Prima di collegare le cuffie, abbassare al livello
minimo il controllo del volume Q) /7t (cuffia/
altoparlante). In caso contrario, potrebbero
verificarsi forti rumori improvvisi, che
potrebbero danneggiare I'udito o causare altri
problemi.

Regolazione del volume VOCE Questa app di registrazione & utile
Utilizzare il controllo del volume Q) /1] (cuffia/ per acquisire interviste e riunioni.
altoparlante) per regolare il volume in uscita g
dall'altoparlante integrato e dalle cuffie.
PODCAST | Questa app & utile per registrare
Funzionalita utili @ podcast con un massimo di
quattro persone.
Ecco alcuni esempi di alcune funzioni. Vedere
il manuale di riferimento per i dettagli sull'uso MUSICA__| Questa app di registrazione &
e altre funzioni (vedere “Nota sul manuale di utile per catturare facilmente
riferimento” a pagina 69) Q performance strumentali e vocali.
LAUNCHER CAMPO__ | Questa app di registrazione
Il LAUNCHER pu0 essere utilizzato per avviare app & ideale per la registrazione
di registrazione e aprire schermate di impostazione. a all'aperto.
= ASMR Leffetto dello schermo in questa
MANUALE Q) App di app cambia in risposta al suono in
@ ingresso.

Alla schermata
IMPOST. GENERALI

App di registrazione
Sono disponibili le seguenti app per situazioni di
registrazione tipiche.

MANUALE

M)

Questa & I'app di base dell'unita.
E possibile la registrazione

multitraccia fino a sei canali.

Il design e le funzioni delle app e di altre
funzionalita potrebbero cambiare con gli
aggiornamenti del firmware.
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Schermata IMPOST. GENERALI
Toccare le voci per effettuare impostazioni
dettagliate per I'unita.

IMPOST. GENERALI

IMPOSTAZ.REGISTR.

IMPOSTAZIONE I/0

IMPOSTAZIONI CAMERA

LAUNCHER

Vedere il manuale di riferimento per informazioni
su tutte le impostazioni.

Controllo di questa unita da uno
smartphone
Quando un adattatore Bluetooth AK-BT1
& collegato al connettore del dispositivo
Bluetooth di questa unita, questa unita puo
essere controllata da un dispositivo iOS/Android
utilizzando un'app controller.
Vedere il manuale di riferimento per come
collegare l'adattatore Bluetooth AK-BT1 (venduto
separatamente) a questa unita e come installare
e utilizzare I'app controller (vedere “Nota sul
manuale di riferimento” a pagina 69).

SUGGERIMENTO

| toni Slate sono segnali immessi simultaneamente
sia nell'audio dei file video che nei file registrati

da questa unita. Possono essere utilizzati per
sincronizzare l'audio durante la modifica dei file
video.

Presa LINE OUT

Fotocamera reflex digitale

Collegamento della telecamera
Le seguenti funzioni possono essere utilizzate

quando é collegato a una fotocamera SLR digitale.

® Emette toni Slate e imposta i livelli
® Abbassa il livello di uscita della presa LINE OUT
per adattarlo alla telecamera
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Collegamento di computer e
smartphone tramite USB
Le seguenti funzioni possono essere utilizzate
quando si e collegati tramite USB a un computer
(Windows/Mac) o uno smartphone.
@ Usare I'unita come un microfono USB
® Registrazione simultanea su un computer
durante la registrazione sulla card microSD
nell’unita (registrazione di backup)
©® Monitorare il suono dal computer
@ Aggiungere l'audio tramite i microfoni
dell’'unita al suono riprodotto sul computer e
riproducilo in streaming dal vivo su Internet
(loopback)
® Utilizzare come lettore di card microSD (solo se
collegato a un computer)

E necessario preparare un cavo USB (venduto
separatamente) per collegare questa unita a un
computer o uno smartphone (vedere “Accessori
venduti separatamente”a pagina 70).

Porta USB Tipo C

Microfoni

(collegati o

incorporati) Computer



Risoluzione dei problemi

In caso di problemi con il funzionamento di questa
unita, provare quanto segue prima di richiedere

la riparazione. Se queste misure non risolvono

il problema, contattare il negozio in cui € stata
acquistata questa unita o il servizio di assistenza
clienti TASCAM.

L'alimentazione non si accende.

@ Verificare che l'interruttore »/1/HOLD non sia
impostato su HOLD.

@ Verificare che le batterie siano installate
correttamente.

® Verificare che la spina di alimentazione
dell'adattatore ACTASCAM PS-P520U (venduto
separatamente) e il connettore USB siano
collegati saldamente. L'unita potrebbe non
funzionare correttamente tramite un hub USB.

L'unita si spegne automaticamente.

@ Verificare che la funzione di risparmio

energetico automatico sia disabilitata.

e La funzione di risparmio energetico automatico
puo essere attivata/disattivata utilizzando
la schermata IMPOST. GENERALI> pagina
ALIMENT./DISPLAY> voce RISPARMIO ENERGIA.

e Poiché questa unita & conforme alle
normative europee in materia di
alimentazione in standby (ErP), la funzione
di risparmio energetico automatico opera
indipendentemente dal fatto che l'unita sia
alimentata da un adattatore AC o da batterie.

Se non si desidera utilizzare la funzione di
risparmio energetico automatico, impostarla
su“SPENTO” (I'impostazione predefinita di
fabbrica &30 min”).

Il funzionamento non é possibile
utilizzando i controlli dell’unita.

® Verificare che l'interruttore »/1/HOLD non sia
impostato su HOLD.

© Quando la funzione di lettore di card microSD e
attiva sul display, non & possibile eseguire altre
operazioni.

La card microSD non viene riconosciuta.

@ Verificare che la card microSD sia inserita
completamente.

Non viene emesso alcun suono

® Verificare il livello di uscita delle cuffie/
altoparlanti dell’unita.

® Controllare le connessioni del sistema di
monitoraggio e il livello del volume.

@ Nessun suono viene emesso dall’altoparlante
nelle seguenti condizioni.

e |l volume () /] (cuffia/altoparlante) &
impostato su“0".

e Schermata IMPOST. GENERALI> pagina
IMPOSTAZIONE 1/0> ALTOPARLANTE
impostato su “SPENTO” (vedere “Schermata
IMPOST. GENERALI" a pagina 78).

e L'unita & in registrazione o in attesa di
registrazione.

¢ Quando si utilizza LINE OUT o le cuffie.

La registrazione non é possibile.
@ Verificare che la card microSD abbia abbastanza
spazio.
® La registrazione diventa impossibile quando il
numero totale di file raggiunge 5000.
Il suono in ingresso & estremamente
basso o forte.
® Verificare le impostazioni del livello di ingresso
(vedere "Registrazione e riproduzione” a pagina 75).
@ Verificare i livelli di uscita delle apparecchiature
esterne collegate.
Non si riesce a cancellare un file.

@ Un file protetto (di sola lettura) non puo essere
cancellato.

I file di questa unita non vengono
visualizzati sul computer.
@ Verificare che |'unita sia collegata correttamente
al computer tramite la sua porta USB. L'unita

potrebbe non funzionare correttamente se
collegata tramite un hub USB.

® Verificare che lo schermo dell’'unita mostri
“lettore di card microSD".

La lingua sbagliata e stata impostata
accidentalmente.

® Far scorrere l'interruttore /1/HOLD verso (/I
finché I'unita non si spegne. Quindi, tenendo
premuto il pulsante HOME [ W], far scorrere
nuovamente il pulsante /1/HOLD verso
l'icona /1.
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Verra visualizzato il menu di selezione della
lingua e sara possibile selezionare la lingua.

Si verificano rumori.
® Se questa unita & vicino a un telefono cellulare,

TV, radio, amplificatore di potenza o altro
dispositivo con un grande trasformatore,
potrebbe verificarsi del rumore con questa
unita o altri dispositivi nelle vicinanze (vedere
“Precauzioni per il posizionamento e I'uso”a
pagina 80).

Il volume dell’altoparlante incorporato
@ basso.
o Portare £/ (cuffia/altoparlante) nella
direzione che aumenta il numero.
® Sei livelli di ingresso erano bassi durante
la registrazione, potrebbe essere difficile
sentire anche quando l'altoparlante é al suo
volume massimo. Se il livello di ingresso
massimo durante la registrazione é vicino a 0
dB, I'altoparlante integrato emettera quasi il
volume massimo
® Se fosse necessario piti volume, collegare un
altoparlante esterno con un amplificatore
integrato o un amplificatore a cui é collegato
un altoparlante.

La data/ora non é corretta.

® Possono essere ripristinate utilizzando la
schermata IMPOST. GENERALI> pagina
SISTEMA> voce DATA/TEMPO (vedere
“Schermata IMPOST. GENERALI" a pagina 78).
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Precauzioni per il
posizionamento e l'uso

® La gamma di temperatura di funzionamento di
questa unita € 0-40° C.
® Non installare I'unita nei seguenti tipi di luoghi.
Cio potrebbe degradare la qualita del suono
e/o causare malfunzionamenti.
¢ Luoghi con vibrazioni significative
e Accanto a una finestra o in un altro luogo
esposto alla luce solare diretta
e Vicino ad apparecchiature di riscaldamento o
in altri luoghi che diventano molto caldi
e Luoghi troppo freddi
¢ In luoghi molto umidi o scarsamente ventilati
e Ambienti molto polverosi
o Luoghi esposti direttamente alla pioggia o acqua
® Se questa unita viene posizionata vicino a un
amplificatore di potenza o altro dispositivo con
un grande trasformatore, potrebbe causare un
ronzio. In tal caso, aumentare la distanza tra
questa unita e l'altro dispositivo.
® Questa unita potrebbe causare irregolarita
di colore su uno schermo TV o rumore da
una radio se usata nelle vicinanze. In tal caso,
utilizzare questa unita piu lontano.

® Questa unita potrebbe produrre rumore se un
telefono cellulare o un altro dispositivo wireless
viene utilizzato nelle vicinanze per effettuare
chiamate o inviare o ricevere segnali. In tal
caso, aumentare la distanza tra questa unita
e i dispositivi, metterli in modalita aereo o
spegnerli.

® Non posizionare l'unita su di un amplificatore di
potenza o altro dispositivo che genera calore.

Attenzione alla condensa

La condensa potrebbe verificarsi se I'unita viene
spostata da un luogo freddo a uno caldo, &
utilizzata subito dopo una stanza fredda é stata
riscaldata o & comunque esposto a un improvviso
cambiamento di temperatura. Per prevenire
questo, o se questo accade, lasciare I'unita per una
o due ore alla nuova temperatura ambiente prima
dell'uso.

Pulizia dell’apparecchio

Usare un panno morbido e asciutto per pulire
I'unita. Non pulire con panni chimici, diluenti,
alcool o altri agenti chimici. Cio potrebbe
danneggiare la superficie o causare scolorimento.



Informazioni sul servizio di
assistenza clienti TASCAM

| prodotti TASCAM sono supportati e garantiti solo
nel paese/regione di acquisto.

Per ricevere supporto dopo l'acquisto, nella pagina
con l'elenco dei distributori TASCAM del sito
globale TEAC (https://teac-global.com/), cercare
I'azienda o il rappresentante locale per la regione
in cui e stato acquistato il prodotto e contattare
tale organizzazione.

Quando si effettuano richieste, sono richiesti
I'indirizzo (URL) del negozio o del negozio web in
cui & stato acquistato e la data di acquisto. Inoltre,
potrebbero essere necessarie anche la cartolina di
garanzia e la prova di acquisto.

Formati di registrazione/riproduzione
WAV (BWF): 44.1/48/96/192 kHz, 16/24 bit o float
a 32 bit
MP3: 44,1/48 kHz, 128/192/256/320 kbps

Numero canali:
Canali di ingresso: 6 canali massimo
Registrazione di tracce: Massimo 8 tracce

Specifiche/valori nominali

Specifiche del registratore
Supporti consentiti
Card microSD (64 MB - 2 GB)
Card microSDHC (4 GB - 32 GB)
Card microSDXC (48 GB - 512 GB)
e | supporti devono essere almeno di Classe10.

File system supportati
Schede SD: FAT16
Schede SDHC: FAT32
Schede SDXC: exFAT

Misurazioni ingresso audio analogico

Ingressi microfonici (bilanciati)
Prese di ingresso 3/4 (ingresso impostato su
“MIC")
Connettore:
XLR-3-31 (1: GND, 2: HOT, 3: COLD)
(supporta I'alimentazione phantom solo
quando é selezionato I'ingresso MIC)
Impedenza di ingresso: 2,2 kQ o superiore
Livello di ingresso massimo: +2 dBu
Livello di ingresso minimo: —75 dBu
Prese di ingresso 3/4 (ingresso impostato su
“LINE")
Connettore:
XLR-3-31 (1: GND, 2: HOT, 3: COLD)
Impedenza in ingresso: 9 kQ o superiore
Livello di ingresso nominale: +4 dBu
(Impostazione GAIN al minimo)
Livello di ingresso massimo: +24 dBu
Livello di ingresso minimo: =53 dBu

Ingresso di linea (non bilanciato): presa
MIC/EXT IN
Connettore: Mini presa stereo da 3,5 mm (1/8")

Impedenza di ingresso:
10 kQ o superiore (quando l'alimentazione
del plug-in & spenta)
1,8 kQ o superiore (quando l'alimentazione
plug-in & attiva)
Livello di ingresso nominale: —20 dBV
(Impostazione GAIN al minimo)
Livello di ingresso massimo: 0 dBV
Livello di ingresso minimo: —67 dBV

Uscita audio analogica

Uscita di linea (sbilanciata): presa LINE OUT
Connettore: Mini presa stereo da 3,5 mm (1/8")
Impedenza di uscita: 210 Q
Livello di uscita nominale: —14 dBV
Livello di uscita massimo: +6 dBV
® 0dBu=0.775Vrms
® 0dBV=1Vrms
Uscita cuffie: presa per cuffie
Connettore: Mini presa stereo da 3,5 mm (1/8")
Potenza massima: 45 mW + 45 mW (THD + N
0,1% o inferiore, con carico di 32 Q)
Altoparlante integrato
0,4 W (mono)
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USB
Porta: USB di tipo C
Modalita di trasferimento: USB 2.0 ad alta velocita
Classi di dispositivi: archiviazione di massa, USB
Audio Class 2.0 (conforme alla classe USB)

Audio USB
Frequenze di campionamento
44.1,48, 96 kHz
Profondita di bit di quantizzazione: 24 bit
Numero di canali di ingresso: 6 (uscita dall’unita)
Numero di canali di uscita: 2 (da ingresso all’unita)

® Utilizzo di batterie alcaline (EVOLTA)

Tempo di
funzionamento

@ Le illustrazioni in questo manuale potrebbero

Condizioni di utilizzo
differire in parte dal prodotto reale.

® Le specifiche e I'aspetto esterno potrebbero
essere modificati senza preavviso per
migliorare il prodotto.

Ingresso attraverso gli ingressi 1-2
(microfoni incorporati)
Alimentazione phantom non utilizzata
STEREO WAV (BWF)/44,1 kHz
Registrazione a 24 bit

MOD. RISP. ENERG. accesa

Circa 13,5 ora.

Connettore per dispositivi Bluetooth
Solo per adattatore Bluetooth (AK-BT1)

Ingresso attraverso gli ingressi 1-2
(microfoni incorporati) e le prese di
ingresso 3-4 (usando I'alimentazione
phantom: +48V, carico 3mAx2)
STEREO WAV (BWF)/44,1 kHz
Registrazione a 24 bit

MOD. RISP. ENERG. disattivata

Circa 5,5 ora.

Altro

Alimentazione
4 batterie AA (alcaline, NiMH o agli ioni di litio)
Alimentazione bus USB da un computer
Adattatore AC (TASCAM PS-P520U, venduto
separatamente)

Potenza assorbita
7,5W (massimo)

Tempo di funzionamento della batteria
(funzionamento continuo)
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Quando si utilizza I'alimentazione phantom,
il tempo di funzionamento potrebbe essere
ridotto a seconda del microfono utilizzato.

Dimensioni
75x174,3x37,2 mm
(larghezza x altezza x profondita, escluse le
sporgenze)
Peso
365/265 g (con/senza batterie)

Gamma di temperatura di funzionamente
0-40°C



PYKOBOZACTBO IMOJIb3OBATE/IA

BAMHbIE UHCTPYKLIUM O
BE3OMACHOCTU

NPEAYNPEXOEHUE: BO U3BEXXAHUE
BO3HUKHOBEHMA NMOXAPA U
MOPAXEHUA SNNEKTPUMECKUM
TOKOM HE NMOABEPTAUTE
YCTPOUCTBO BO3AENCTBUIO [OXKAA
NN NOBbILWEHHOWU BNAXHOCTI.

1. MpouuTaiite faHHbIE NHCTPYKLMM.

2.  CoxpaHsiiTe faHHbIE UHCTPYKLMM.

3. OG6patuTe BHUMaHME Ha BCe NpepynpexaeHis.

4. BbinonHaAiTe BCE UHCTPYKLN.

5. He ucrnonb3syitte o6opyaosaHue B6N131 BOADI.

6.  Ouuwaiite yCTPOWNCTBO TOMBKO CYXOi TKaHbHO.

7. He 3arnywarite BEHTUNALNOHHbIE OTBEPCTUA.
BbinonHAiiTe ycTaHOBKY B COOTBETCTBIN C
VNHCTPYKLMAMU U3rOTOBUTENA.

8.  He ycraHaBnuBaliTe ycTpoNCTBO BOAN3M UCTOUHUKOB
Tenna, TakUX Kak paguatopbl, oborpesateny, neun
1 apyroe obopyfoBaHue (B TOM Yncne ycunutenu),
KOTOpOe BblenseT Tensno.

9. Vicnonb3yiiTe TONbKO coeuHeHus /
BCrOMOraTesibHble CPe/CTBa, yKasaHHble
n3roToBuTeNnem.

10. Ortknioualite 06opynoOBaHIe OT PO3ETKM BO
BPEMSA rpo3bl U KOTZja OHO [JONITOe BPEMA He
ncnonb3yeTcs.

11. CepsuicHoe o6cnynBaHUE JOMKEH BbIMONHATL
KBanMULMPOBaHHbIN CEPBUCHDIV NEPCOHaN.
CepaucHoe obcnyxuBaHue TpebyeTtca, ecnn
YCTPOICTBO 6bIIO KaKM-TO 06pa3oM NOBPeXAeHO,
Hanpumep, Npu NOBpPeXAeHNN NPoBOJa NUTaHWA
VN BUNKK, NPONnBe XNAKOCTU Unu nonagaHnmn
MOCTOPOHHUX 0GBEKTOB, a TaKKe eC/n YCTPONCTBO
rnonano nog AencTBme AOXKAA UKW BNaru, He
pa60TaeT HOpPMaJsibHO N1 ecnu ero ypoHunu.

Cnepyet cobtofaTb OCTOPOKHOCTb MpY
MICMOMb30BaHNM HaYLIHWKOB C YCTPONCTBOM, TaK
Kak ype3mepHoe 3ByKOBOE€ [laB/ieHne (I'pOMKOCTb) B
HayLlWHNKaX MOXeT Bbl3BaTb NOTEPIO CiyXa.

Ecnny Bac BO3HUKAN NPpo6iemMbl NPU UCMONb30BaHUM
[laHHoro M3penus, obpatuTech B KomnaHuto TEAC 3a
nomMoubio. He I/ICI'IO]'IbBthTe nsgenve Ao Tex nop, noka
OHO He byaeT OTPEMOHTUPOBaHO.

NPEAYNPEXAEHUE

Bo nsbexaHue nospexaeHns
cnyxa, He AOHyCKaﬁTe ANNTENbHOro
nNpoCAyLMBaHKA Ha 6onbLUOW
FPOMKOCTU.

OCTOPOXHO

He pacnonaraiite 06beKTbl, HaNoNHEHHbIE BOAJON,
TaKkue Kak Basbl, Ha NOBEPXHOCTN yCTpOVICTBa.

He yctaHaBnuBaiiTe ycTpONCTBO B OFrpaHNyeHHOM
NPOCTPaHCTBE, HanpuMep, B WKady.

Ecnm ¢ ycTpoiicTBom ncnonb3yiotcs 6atapen (Bkntouas
6aTapenHblin 610K 1IN OTAEeNbHble 6aTapen), UX He
cnepyeT nofBepratb BO3AEHCTBMIO CONIHEUHOrO CBETa,
OrHA WV MOBBILLEHHOTO Tenna.

W3b6eralite nonaaaHva Kanenb 1 6pbI3r Ha yCTPONCTBO.

MPEAOCTEPEXXEHWE ana nspenuin, B KOTOPbIX
MCNONb3yI0TCA CMEHHble NNTUEBble GaTapeu: CylecTByeT
OMacHOCTb B3pbIBa, €N 6aTapeto 3aMeHUTb Ha 6aTapeto
HEMOAXOAALLErO TUMA. 3aMEHANTE TONbKO MAEHTUYHBIMI
6aTapeamu unu 6aTapeamm TOro Xe Tuna.

NPEAYNPEXXAEHUE, KACAIOLLEECA
BATAPEI

B n3pennn ncnonb3yrTca 6aTape|/|A I'Ipm HenpasuibHOM
1Cnonb3oBaHUM 6aTapeli BO3MOXHa yTeuka, passiom
vnu gpyrvie npo6nembl. Mpu ncnonb3oBaHum batapen
Bcerga COGJ‘HOF[aVITe npuBeAeHHble HXKe Mepbl
NpPeAoCTOPOXKHOCTU.

Huvikorpaa He 3apsaxaiiTe Henepesapsaxaembie 6atapen.
370 MOXET NOBpPeAnTb 6aTapen 1 BbI3BaTb YTEUKY, YTO
MOXET NPUBECTY K MOXapy Uu TpaBme.

Bo Bpems ycTaHOBKYM 6aTapeii cobnioaaiTe ykasaHHyo
NoAAPHOCTL (MMoc/MUHYC, @ /©), n ycTaHaBnMBaTe
6aTapen B TOYHOM COOTBETCTBUM C YKa3aH/emM
NoNAPHOCTY B OTCeKe Ana 6aTapeit. YcTaHOBKa C
Hecob6M0fleHNeM NONAPHOCTY MOXET MOBPeANTb
6aTapen UM BbI3BaTb yTEUKY, UTO MOXET Bbi3BaTb
noxap, TpaBMy U1 NOBpeXaeHe NoBepxHocTeln
BOKpYT 6atapeii.

Mpwv XpaHeHUn 1 yTunusauum 6atapei, U3onmpynTe nx
TEPMUHasbl U30NIEHTOM MU aHANOMUYHBIM CPEACTBOM,
4TO6bI NPeAOTBPATUTL KOHTAKT C APYriMi 6aTapeammn
VN MeTanINYeCcKMMn obbeKTamu.

Mpwu BbIbpackiBaHWK 6aTapelr, cobniofaiiTe MHCTPYKLWN
no yTUnu3aLmm, ykasaHHbole Ha 6atapesx,  MecTHoe
3aKOHOMATeNbCTBO.

He ncnonb3yite 6atapeu, Kpome Tex, KoTopble
pekomMeHAoBaHbIl. He ncnonb3yiite BMecTe HOBble 1
CcTapble 6aTapeu nnu 6atapeu pasHbix BJOB. ITO
MOXeT noBpeAnTL 6aTapen Niu Bbi3BaTb yTeuky, 4To
MOXeT BbI3BaTb NoXap, TPaBMy U NoBpexaeHne
noBepXHOCTEN BOKPYr GaTapeit.
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He pepsuTe 1 He xpaHuTe GaTapen BMecTe C
MeTaNIMYeckuMmn o6bekTamn. BoamoxkHoO 3amblkaHue
6aTapei, YTO MPUBEAET K yTeuKe, pasnomy Unu Apyrum
npobnemam.

He HarpeBaiiTe 1 He pa3bupaiite 6atapen. He knagute
6aTapeV| B OFOHb 1N BOAY. 310 MOXeT nospeanTb
6aTapeu UK BbI3BaTb YTEUKY, YTO MOXET Bbi3BaTb
noxap, TpaBMy UK NOBPEXAeHIEe NOBEPXHOCTEN
BOKpYr 6aTtapeit.

Ecnnuns 6aTapEIh BbITEKaeT XNAKOCTb, BbITpUTE
XKUAKOCTb C KOpMyca oTceKa GaTapeit nepey
YCTaHOBKO1 HOBbIX. MonagaHune XuaKocTy 6atapeil B
rnasa MOXKeT Bbi3BaTb NOTEPIO 3pEeHUA. I']pm nonagaHuun
XKUAKOCTY B r11a3a TIATeNbHO MPOMOIATE r1a3a YnCTol
BOIOW, He TPWTE 1 HEMeANEHHO 06paTUTECh K Bpauy.
I'Ipvl nonaaaHnun XNAKOCTU Ha Teno Ui oaexay
BO3MOXHO NOBPEXAEHIe KOXu nnmn oxoru. Ecnn

3TO NPON3OLLNO, CMONTE XKMAKOCTb YNCTON BOAOI 1
Heme//IeHHO 0bpaTUTECh K Bpauy.

Bo Bpems ycTaHOBKM 1K 3ameHbl 6aTapeii nuTaHme
YCTPOWCTBA JOMKHO ObITb OTKIIOUYEHO.

Ecnu BbI He NnaHupyeTe UCMONb30BaTb YCTPOICTBO
AnuTeNbHOe Bpems, n3BneknTe batapen. 3To MoXeT
noBpeuTb 6aTapen UK Bbi3BaTb YTeUKy, YTO

MOXeT Bbl3BaTb MoXap, TPaBMy Vv NoBpexaeHne
NoBEepPXHOCTeN BOKPYr GaTapeit. Ecnn v3 6atapeit
BbITEKaeT XKNAKOCTb, BbITPUTE XNAKOCTb C OTCeKa Ana
6aTapen nepep yCTaHOBKO HOBbIX.

He pas6upaiite 6atapeto. Kncnota BHyTpu Gatapen
MOXET MOBPEeANTbL KOXY UMK OfeXay.
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HacTpoiika BCTpoeHHbIX MUKPOGOHOB. .88 Wnop 06 nsp np A a

€ro B HaiéXHOM MeCTe C BO3MOXHOCTbIO
Ncnonb3oBaHuA Npu HeobxoAMMoCTy.

Bbl Tak»Ke MoXeTe ckayaTb JlaHHOe PyKoBoACTBO
nonb3oBaTena Ha cante komnaHum TASCAM.

Hpmmeqauvm, Kacawwjuneca HactoAwero

PyKOBOACTBa nonb3oBatena
B HacToAwwem PykoBoacTBe nonb3oBaTtens
faétca npeacTaBieHne 06 OCHOBHbIX GYHKLMAX
ycTpoicTea. UHdopmaumsa 060 Bcex GpyHKLMAX
yCTPOWCTBa NpMBOANTCA B PykoBoacTee no
SKCNnyaTaumm ycTponcTaa.
PykoBOACTBO Mo 3KCnyaTaLmm Takxke MOXKHO
cKayaTb Ha cainTte komnaHum TASCAM.
CnpaBoYHOe PyKOBOACTBO Ha PYCCKOM A3blKe
He u3paHo. MNoxanyncra, YitanTe AOKYMEHTbI Ha
AHMMNCKOM MW IPYrOM fA3bIKe.

Portacapture X6

https://tascam.jp/int/product/
portacapture_x6/docs

YctaHoBKa KapTbl microSD
MuTtaHne ycTpoiicTea
BknioueHue 1 oTKNIoYeHVe NUTaHNA
HacTtpolika A3bika, AaTbl U BpeMeHn
®opmaTnposaHme microSD KapT
OCHOBHble AeNCTBUA C JUCTIIEEM ...
3anucb 1 BocnpounsBeaeHe daiinos. .
ONE3HBIE OCOBEHHOCTU .cvvvvvvvversssssssssssssssssssssssnss

nycK

YnpasneHue yCTPONCTBOM CO CMAPTHOHA........ 94
MopknioyeHne kamep 94
MopknoueHne KOMMbIOTEPOB 1 CMAPTPOHOB
yepes USB 94

BbifiBNeHMe 1 ycTpaHeHne HeMCnpaBHOCTEN........ 95
Mepbl NpefoCTOPOXKHOCTN NPY Pa3MeLLeHnN 1

MNCMNONb30BaHNN 96
MN36€rafite KOHAEHCALUM ....vuvveerreresreessaenssanesssensssenes 96
OuncTKa ycTpoicTea 97

O cnyx6e nopaepxku komnaHum TASCAM
XapaKTepucTUKM / HOMUHANbHbIE 3HAaYeHWA...
XapakTepucTnku pekopaepa
MapameTpbl aHaNOroBOro ayano Bxoga
AHanorosbli ayano BbIXOA...
UsB

B HaCTOALEM PYKOBOACTBE, HOCUT
CNpaBOYHbIl XapaKTep U He COAePXKNT
rapaHTui1 OTHOCUTENIbHO HapyLIEeHNA
nHTennekryanbHbix npas. Kopnopauyuna TEAC
He HeceT OTBEeTCT! TV 3a Hapy
VHTEeNNEeKTyaNbHbIX NpaB TPeTbnX 1L 1
no6ble Agpyrve HapyLweHWs, BOSHUKLINe

B pe3ynbraTe NCnosb3c A o
nsgenus.

Co6CTBEHHOCTb TPETbUX JINL, 3alUILEHHAA
aBTOPCKNUM NPaBOM, He MOXKeT
NCNONb30BaTbCA 1A NHbIX LieNneil, Kpome
JINYHOTO YAOBONbCTBUA, 63 paspelueHns
obnapartenei npas, NPU3HaHHbIX 3aKOHOM
06 aBTOpCKUX NpaBax. Bceraa ncnonb3syiite
YCTPOICTBO MO Ha3Ha4YeHuIo.

Kopnopauus TEAC He HecéT OTBETCTBEHHOCTH
3a HapyLUEeHNA NPaB CO CTOPOHbI
nonb3oBartenei nsaenus.
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Komnnekrayuna

I'IepeqmcneHHble HVXe KOMMNOHEHTbl BXOAAT B
KomnnekT nsgenna. CoxpaHanTe ynakosky Ha
CNyyait Heo6XOAMMOCTM TPAHCMOPTUPOBKM B
byaywem.

Ecnun Kakne-To KOMNOHEHTbI OTCYTCTBYIOT U
6bInV NOBPEXAeHbI NPU TPAHCMOPTUPOBKE,
CBAXWTECH C NPOAABLIOM YCTPOWCTBA.

OcHoBHoe ycTpoiictBo  LLlenoyHble 6aTapen
X1 TMna AA x 4
PykoBoacTBO No PykoBopfcTBO
pernctpauyun TASCAM x 1 nonb3osatens
(HacToAwWee

PYKOBOACTBO, BKloYas

rapaHTUIAHbIV TanoH)

86 TASCAM Portacapture X6

MpuHapgnexHocTy,
npuobpeTtaemble OT4ENbHO

MepeuncneHHble HXKe KOMMOHEHTbI He BXOAAT B
KOMMMEKT NOCTaBKW M3[enms.

MoxanyicTa, nprobpeTanTe Nx B 3aBUCUMOCTN OT
BaLUMX MNOTPe6HOCTEN.

©® microSD KapTbl
Heobxoavmbl AN1A 3annCy U BOCNPOU3BeAeHNA
daiinoB Ha ycTpoiicTae.
MepeyeHb microSD KapT, KoTopble
rapaHTYPOBaHHO MOTYT UCMONb30BaTbCA C
JlaHHbIM YCTPOWCTBOM, NPUBEAEH Ha caiiTe
TASCAM (https://tascam.jp/int/product/porta-
capture_x6/docs). Kpome Toro, 06patutbcas
cny6y nogaepkn komnaHmum TASCAM.

® Kabenn USB
[InA NOAKNIOYEHNA JAHHOTO YCTPONCTBA K
komnbtoTepy(Windows/Mac) nnu cmapTdoHy,
notpebyetca USB kabenb.
e Kabenn USB, npeagHa3HauyeHHble TONbKO ANnA
3apAAKM, UCMONb30BaTb HEMb3A.
MopknioueHme K iOS ycTpoincTBy yepes nopt
lightning
MoTpebyeTca prpmeHHblii agantep Apple
Lightning Ha USB Kamepy 1 flocTynHblii B
npopaxe kabenb c Type-A Ha Type-C.
MoaknioueHne K KOMNblOTEpY UK
cmapTdoHy no USB nopty Type-C
MoTpebyeTcA AOCTYMHbIN B NpoAaxe Kabenb
c Type-A Ha Type-C.

MopknioueHne K cmapTpoHy yepes USB
nopt micro-B
MoTpebyeTca fOCTYNHDIA B MpoAaxe Kabenb
cType-B Ha Type-C.
MopknioueHne K Komnblotepy Yepes USB
nopt Type-A
MoTpebyeTca fOCTYNHDIA B MpoAaxe Kabenb
cType-A Ha Type-C.
® CeteBoi agantep PS-P520U
Mcnonb3ayetcsa ans paboTbl yCTPOWCTBA OT CETH.

[laHHOE YCTPOMNCTBO He nmeeT GyHKLMM 3apaga
AKKYMYJISITOPOB MPW MOAKIIOYEHNN K CETU
3NEKTPONUTAHUA.

® Bluetooth aganTtep AK-BT1
Heobxoanm 4nis ynpasneHus faHHbIM
YCTPONCTBOM CO cMapTdoHa yepes Bluetooth
coepvHeHme.



Ha3BaHnA KOMNOHEHTOB
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[@]

KHonka nponycka
KHornka MARK [METKA]

MoBoOpOTHBIN perynatop

Pa3bém
noaknioYeHns ho g R T
Bluetooth U U
ycTponctea

Pa3bém Bluetooth ycrpoiicrea:
MpepnHasHayueH Ana nogknioueHus Bluetooth agantepa AK-BT1.
(cm. «YnpaBneHue ycTpoNCTBOM CO CMapTgoHa» Ha cTp. 94)

WHaukaTop PEAK

MHankatop REC

Pa3bémbi Bxoga 3/4:
(XLR) ncnonb3ytoTca AnA NOAKNIOYEHNA BHELIHNX
MUKPODOHOB UMM NINHEIHbIX BbIXOLOB APYVX YCTPONCTB
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KpaTKkoe BBOAHOE PYKOBOACTBO

Hactpoiika BCTpOeHHbIX MUKPOpOHOB
Pa6oTa co BCTpOeHHbIMU MUKPOdOHaMMn
BcTpoeHHble MUKPOGOHbI YCTPONCTBA -
PerynmpyloTcs, 1 3a CHeT CMeHbI X HanpaseHns
MOXHO MPVUMEHATb Pa3Hble TeXHUKA
MUKPOGOHHOrO CbéMa.

X-Y TeXHMKa eCTeCTBEHHOro 3By4aHuns
B 5Tom nonoeHnu napa MUKPOGOHOB 3aKpPbITa,
obecneynBas BO3MOXHOCTb 3anncy B yCcnosumax
YNCTOro CTepeo akyCcTUYeCcKoro nonsa c
HavMeHbLUe pasHOCTbIO das.

A-B TexHukKa
B 3TOM nonoeHuu 3anucb npon3BoanTCAa C
LWMPOKMM CTEPEO NosiemM N1EBO - NMPaso.

MoBepHuTe
X-Y TexHnKa MUKPODOHBI,
ecTecTBeHHOro YTO6bI U3MEHUTH X
3ByYaHus HanpaeneHme AB Textuka

[InAa n3meHeHWA HanpaBneHNA BCTPOEHHbIX
MMKPOGDOHOB MOBEPHNUTE KX, B3ABLLKCH 3a KOMbLA,
0603HaueHHble YePHbIMM CTPeNKamm.
BcTpoeHHble MKPOGOHbI He 6yayT yCTaHOBNEHbI
AOSKHbIM 06pa30oM, eCnn KosbLia He JOBEPHYTb
MOMHOCTbIO A0 ynopa.

88 TASCAM Portacapture X6

YcTraHoBKa KapTbl microSD
OTKpoWTe KPbILWKY c/loTa microSD KapTbl 1
BCTaBbTe KapTy microSD.

MuTaHme ycTpoicTBa
MuTaHre ycTpocTBa OCyLLeCTBAAETCA ABYMA
cnocobamui: oT 6aTapei Tuna AA, nnm ot
BHeLLUHEero NctoyHuka Yyepes USB nopr.

Ucnonb3oBaHume 6atapeli Tuna AA

1. CHymUTe KpbILWKY OTceKa 6aTapeit n
BCTaBbTe 4 AA 6aTapeu, pPacrnosioxuB X B
COOTBETCTBUM C 0603HaUeHMAMN @ U © Kak
MoKasaHo Ha WloCTpaLum.

2. 3aKpoliTe KpblLlKy OTceKa Ans 6atapeil.

® YCTponCTBO He MoxeT 3apaxaTtb Ni-MH
aKkKymynatopbl. icnonb3yiiTte cneunanbHoe
3apAAHOe YCTPOWCTBO.

® lNpunaraembie wWenoyHole 6atapen
npeaHasHaueHbl A NPOBEPKI
PaboToCnoCco6HOCTH YCTPONCTBA 1 He
npocny»xar Bonro.

Ucnonb3oBaHme BHELIHEro NUTaHNA
MopcoeanHnTe K USB nopTy Ha ;laHHOM
YCTPOWCTBE MUTaHME OT BHELUHEro NCTOYHMKA.

Ha nnnioctpaumu B KayecTse npumepa
NPUBOANTCA MNOAKIOUEHWE K YCTPOWCTBY CETEBOrO
apanTtepa PS-P520U (npuobpeTaetcsa oTaenbHo).



TASCAM PS-P520U (npuobpeTaeTcsi OTAENbHO)

KpaiiHe pekomeHA0OBaHO MCMONb30BaHNe
ceteBoro afantepa PS-P520U (nprobpeTaetca
OTAENbHO), CMeLyanbHO Pa3paboTaHHOTO ANiA
[laHHOTO ycTpoiicTBa. Mpn ncnonb3oBaHUM
[IPYroro BHelHero NCTOYHNKa NUTaHua,
ybeamTech, UTOObl OH COOTBETCTBOBAS
cneayloLmnM XxapakTeprucTkam:

¢ opaBaemoe HanpsaxeHue: 5 B

* [logaBaembiii ToK: 1,5 A unm 6onee
Mcnonb3oBaHvie BHELHMX NCTOYHWKOB
NUTaHNA C APYrUMI XapaKTepUCTUKaMM MOXeT
NPUBECTN K HENCNPABHOCTK, Neperpesy,
BO3ropaHuIo 1 Apyrim npobnemam.

BKniouyeHne n oTKYeHNe NUTaHnA
BKniouyeHne nutaHna
MotaHuTe nepekmioyatens G/1/HOLD B cTopoHy
&/1 v ypepxuBaiiTe, MOKa He BKNIOUYNTCA SKPaH.
Mocne 3TOro NnepeksnioyaTesib MOXXHO OTMYCTUTb.

CeHCOpPHbIV 3KpaH BKMKOYAETCA NPY 3aMycKe yCTPOCTBA.

TASCAM

Portacapture X6

Mpu nepBom 3anycke yCTpoWCTBa OTKPbIBalOTCA
HaCTpoIiKK, uTo6bl BbIbpaThb A3bIK. Co

BTOPOro pa3a OTKPbIBAETCA MNaBHbI IKpaH
[IOMOWVI nocneaHero oTkpbIToro B MeHio MYCK

NpUNOXeHnA, Koraa yCTpOVICTBO 6bI10 BbIK/IOYEHO.

BbiknioueHne nutaHna

Cmectunte nepekioyatens O/1/HOLD B cTopoHy
&/1 n ypepxuBaiiTe, Noka SKpaH He noracHeT.
3aTem OTMyCTUTE NepeKoyaTenb.

HacTpoiika a3biKa, AaTbl U BpeMeHN
Bbi6op s3bIKa

Mpn NnepBoM BKIIIOYEHWM MOCTE MOKYMKY,
YCTPOWCTBO Npeanaraet Bbibpatb A3bIK.

ENGLISH

FRANCAIS

ESPARNOL

HaXXMuTe Ha COOTBETCTBYIOLLYIO KHOMKY, YTOObI
YCTaHOBUTb HEOBXOANMBII A3bIK.

A3bIK BCeraa MOXHO U3MeHNTb CHOBa, Nepenas
8 OCHOBHbIE HACTPOVIKW > CUCTEMA >
A3bIK. MogpobHee cm. B PykoBofcTBe No
3KCnNyaTaumu.
HacTpoiika gatbl n BpemeHu
lMocne ycTaHOBKM A3blKa, NPY COPOLLEHHbIX AaTe
1 BpeMeHV BCeraa aBToMaTUYecky npeanaraeTca
3afjaTb HOBble 3HaueHVA B HacTpoiikax JATA/BPEMA.

[DATA/BPEMS

1. [InA ycTaHOBKYM AaTbl U BPEMEHM JOTPOHbTECH
1 MPOKPYTUTE 3HAUEHNS.

2. Haxmute kHonky YCT., uto6bl noaTBEPAUTD
HaCTPOWKY.

[laTy 1 Bpema Takxe MOXHO N3MEeHWTb, Nepenaa
8 OCHOBHbIE HACTPOWKM > CUCTEMA > [1IATA/
BPEMA. (cm. «Mcnonb3oBaHue 6atapeit Tuna AA»
Ha cTp. 88)
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®opmatuposaHue microSD KapT
Mpu ycTaHoBKe He 0TGOPMaTUPOBAHHOW KapTbl
NOABNAETCA CrepytoLee coobLieHve.
Haxxmute OK, uTobbl HauaTb popmaTpoBaHue.

OwwbKa dpopmatup.

opmarup. KapTy

—

® [locne ycnewHoro 3aBepLieHuns
dopmaTmpoBaHua oTKpbiBaeTcA meHio MYCK
(BBIGOP NPUNOKEHNIA-PEXKNMOB).

Mpu dopmaTrpoBaHUM BCe AaHHbIE Ha KapTe
microSD ypansioTca.

Mpexge yem HauaTb GopmaTpPOBaHUe,
coxpaHuTe BCce HeobxoanMble daiinbl Ha
KomnbtoTepe.

OCHOBHbIe AecTBUA C gucrsieem
(DyHKLLVII/I MOXHO HaCTpanBaTb XeCTaMn HaxkaTus,

cBalina n CKONbXeHNA Ha AnCnee aHHoro yCTpOl;lCTBa.

lMpy nepBom 3anycke ycTpocTBa nocne
YCTaHOBKM A3bIKa, laTbl U BPEMeHU, OTKPbIBaeTCA
meHto MYCK.

MeHto MYCK ncnonb3yetca ana sanycka
Pa3NNYHBIX MPUIOXKEHWIA U HACTPOEK.

3anyck npunoxeHuii 3annucn

1. BbibepunTe NpunoxeHue, NpoBeas no
cepeavHe 3KpaHa, Kak NoKasaHo Ha
unnloCTpaymm.
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HassaHne PY4HOW

npunoXxeHua

2. HaXmuTe Ha 3HAYOK, YTOObI 3aMyCTUTb

NpUNoxXeHue.

PYYHOM

HOBHBIE

oT
HACTPONIKI

lMpown3oiigeT nepexoa Ha rasHbIl SKpaH
NPUNOXeHUA.

[VIH,qMKaTop 3apsga 6atapen

PY4HON

") 99,59, 59
MaHenb cocToAHmA f?smumm" Mizsese | HOME

Alw 4w -Ga_-3m

MpunoxeHue PYYHOW pexum 3anucu

MepeknioyeHne mexay 3KpaHamu
ﬂﬂﬂ nepexofa K Apyrnm sKpaHam HaXMuTe Ha
BKNagKkn BHU3Y gucrisien.

PYYHOI

HOME

99, 59y 5?_52

2 TASCAM_0001 112

BosspauyeHmne B meHio NMYCK

1. Haxmute Ha KHONKy MeHio 6bICTPOro Bbi30Ba
BHU3Y YCTPOWICTBa CNeBa.
MENU

(Y

2. B MeHI0 6bICTPOro BbI30Ba HaXMITe 3HaUOK
MnycKk.

N
3Ha4yoK MeHIo
nyCK - —
nycK 0B30P OCHOBHBIE
HACTPOWKWN
mwm
BbIEOP CBEJJEHUE HACTPOWKA
BXOAA 3ANUCKH

TIOMOUHUK  ABTOBCTABICA
3ANACH

MeHto 6bICTpOro

Bbl30Ba

BHoBb oTKpoeTca meHto MYCK.



3anucb u BocnpousBegeHue daiinos
3anucb
ﬂﬂﬂ TOro, 4yTOObI HauYaTb 3anuncob, BblﬁepVITE B MeHto MYCK npunoXxeHne COOTBETCTBYOLEro Tuna, (CM.
«[prnoxeHna 3anucuy» Ha cTp. 93).

3aI'IyCTVIB npunoXxeHue 3anucy, HeobxoArMO TakKe OTPErynnpoBaTb YPOBHW KaXXAoro Tpeka 1 Bcero
MWUKCa, 4ToObl 0becneunTb AOJ/IKHOE KayeCTBO 3By4aHUA.

MpegycmotpeHHbin B ycTporicte MOMOLLHWK 3AMCK He no3BonUT NPOMNyCTUTb HUYEro BaXKHOTO, 1
npocneanT, 4To6bl BCE 6bI10 CAENAHO NPaBUIbHO. Ero MOXHO 3amycTUTb TONbKO B NpuioxeHun PYYHON
PEXUM. (Mpwn nokynke MOMOLLHWK 3AMCW B ycTpoiicTBe BKJIKOYEH MO YMOYaHWIO.)

Mpu nepexoae 8 PYYHOV, 3anyckaeTca nowarosas npoueaypa NMomolHuka. Mponsseante HaCTPOIiKK,
cnepys MHCTPYKLMAM.

Korga MOMOLLHWK 3ATMCK akTrBMpOBaH, MOCNef0BaTENbHO OTKPbIBAOTCA SKPaHbl HACTPOEK,
obecneymBas NpaBubHbINA NOPALOK.

omown BXO[ MWKLLEP JoMon

PY4HOM = B TASCAM_0001 PY4HOM
1l

@ 99,59, 59, E ® 01,2345,
2 TASCAM_0001 HOME 2 TASCAM_0001

i -4a 6 -3e N 1la_-4,

PerynupoBka ypoBHel BanaHc popoxek 3anucb
BX0Aa

® Mo ymonyuaHuto (MOMOLLHWK 3AMUCK akTUBMPOBaH), 3an1cb He BO3MOXHO HauyaTb 63 NpoXoxaeHus
BCeX MOLLAroBblX MHCTPYKLMIA, HacTpanBatowmnx MUKLLEP.

® Ecnn MOMOLLHUK 3AMNUCH He HysxeH, 3anyctute PYYHOW pexunm, n Ha rnasHom 3kpaHe JOMOW
HaxmuTe MeHto 6bICTporo Bbi3oBa, U ycTaHosuTe «[TOMOLLHWK 3AMUCK» Ha «BbIK/1.». Mocne storo
3anncb MOXET HauYMHaTbCA He TONbKO ¢ 3kpaHa MUKLLIEP.

® MofpobHee 0 PasNNUMAX 3aMUCU CO BKIIIOUEHHON U BbIKMIOUYEHHOM $yHKLMel [ToMOLLHIKa 3anncy cm.
PykoBofcTBO no aKkcnnyaTaumn.

[inAa nprmepa npoLecca 3anmcu B AaHHOM
pykoBoacTee onvcaH PYYHOW pexum (co
BKMoYeHHO dyHKumein MOMOLLHWK 3AMNCK),
KOTOPbIN ABNAETCA OCHOBHbLIM PEXMMOM PaboTbI
yCTpoONncTBa.

OnwucaHmna npouecca 3anmcu B ApYrux pexmmax
cMm. B PyKoBogCTBE MO 3KCnyaTaLmu.

LWar 1: 3anyck npuno)eHus sanncu

1. Bbibepute PYUYHOW B meHio MYCK 1
3anycTuTe NpunoXeHue.

PYHHOA =

99, 59, 595
12:34:56

2 TASCAM_0001 HOME

11w

OTKpoeTCA ero rasHbil 3kpaH JOMOW.
Llar 2: PerynupoBKa ypoBHeli Bxoa

1. HaxmuTe KHoMKy REC [ @] Ha naHenu
ycTpoWcTBa.
REC

(ool

HauHét muratb nHgmkatop REC.

2. HaxmuTe BHM3y cnpaBa BKnagky BXOL, uto6bl

nepeTV K perynnpoBke Ha 3kpaHe BXO/.

3. Haxmute MUK nnu undpbl 3-4 ana

BK/IOYEHUNA/OTKIOYEHNA AOPOXKeK.
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I ! TASCAM_0001 99h 50m 595 =
3a

I HOME

NHpnkatop
BKJ1/BbIKN
BXopAa

Tpeku ¢ KpacHbIM doHoM ByayT
3anmncbiBaTbCA.

4. OtperynupyiTe BXOfAHbIE YyPOBHU
denipepamm GAIN.
B P TASCAM_0001 99h 59m 505

llw 4w 6 EN
1o B o T <

CnepA 3a HAMKATOPaMu ypoBHeN,
yctaHoswuTe deiipaepbl GAIN Takum obpasom,
YTOObl MaKCMManbHOE 3HaueHne He
npesbiwano —12 dB.

Ecnu BxoaHoW ypoBeHb npesbicuT -2 dB,
3aroputca nHAMKaTop nukos PEAK.
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Lllar 3: Hactpoiika muKwepa

1. MNepeipute B MUKLLEP, HaxaB BHI3y cneBa Ha
BKnaaky MUKLLEP.

W ! TASCAM_0001

90h 59m 505

2. Ortperynupyiite dpeinfiep Kaxxaoro Tpeka,
4TO6bI C6aNaHCMPOBaTb YPOBHY, NOCbINaemMble
Ha MASTER.

YcTaHOBNEHHbIV
MASTER ypoBeHb

M TASCAM_0001 99h 59 595
Ll

Perynuposka
naHopambl

MASTER yposeHb

@ ECnvi BXOQHOW YPOBEHb YCTaHOBMUTb CIIULLKOM
HW3KMM, 3aNVCcaHHbIN 3BYK ByAET TUXUM, HO
€CNU eCIVi NMOJHSATH €ro CJIMILKOM BbICOKO, 3BYK
6yaeT ncKaxaTbea (Mnn NpepbIBaTbCA).

Lar 4: Hauano 3anucn

1. HaxmuTe KHomnky REC [ @], 4TO6bl HauaTb
3anmncb.

REC

N

Korpa HauvHaeTca 3anuch, 3aropaeTca
nHankatop REC.

PY4HOIA

14234455
[12:34:56

2 TASCAM_0001

lla

2. Haxmute HOME [l ], 4TO6bl 3aKOHUNTD
3anuco.

HOME

Q

Korpa 3anucb npekpatyaeTcs, nHanKaTop
REC racHeT.

BocnpousBeAeHme
YTo6bl HauaTb BOCMNPOV3BEEHNE, HaXMITe
kHonky B> /1.



[inA Toro, 4to6bl NPOCYLWaTh 3anNnch

Yepes BCTPOEHHbBIN AVHAMKK, NepenguTe B
OCHOBHbIE HACTPOWKI > HACTPOWIKM
BXO[/BbIX. > ANHAMWIK n yctanosute BKJ1..
HoBoe ycTpoiicTBO NocTaBnAeTcA ¢ 3aBOACKON
yctaHoskow BbIKJ1.

anIIOCTaHOBKa BOocCnpounsBefeHnA

Yto6bl NOCTaBNTb BOCMPOM3BE/IEHNE Ha Nay3y, BO

BpeMA BOCNpou3BefeHna Haxmute kHonky B /11
nnn KHonky HOME [H ] .

[InAa BO306HOBNIEHNA BOCNPOU3BEEHNA HaXXMUTE
kHonky P> /11 ewé pas.

OcTaHOBKa BocnpousBefeHunsa
[ina nepexopfa K Hauany daina Bo Bpems naysbl unu
BOCNPOU3BeeHNsA HaxMmnTe KHornky HOME [l ].

NMPUMEYAHUE

OnucaHune apyrmx GyHKLMIA BOCNPOK3BeAeHMNA
NpUBOANTCA B NONHOM PyKoBoACTBe Mo
JKcnyaTayum.

MpocnywmBaHue Yepes HayLWHNKN
MofcoenMHIUTE HayLLHWKI K COOTBETCTBYIOLEMY
pasbémy ().

Mpexae, 4em NO[COANHNTD HAYLIHUKN,
nepesefyTe PerynAaTop ypoBHA FPOMKOCTY

) /1] (HayWHVKI/AMHAMIK) Ha MUHUMYM.
Ecnu 3Toro He cenartb, TO BO3MOXHO
BO3HVKHOBEHIE PE3KNX FPOMKIIX 3BYKOB,
KOTOpble MOryT MOBPEANTb CAyX 1AM NOBAeYb
3a co60oW pa3nunyHble Npobnembl.

HacTtpolika rpomkocTu

ﬂﬂﬂ N3MeHEeHNA TrPOMKOCTN BCTPOEHHOIo
AVNHAMMKA NN HAYLWWHUKOB I/ICI'IOI'Ib3yVITe
perynaTop () /1 (HayWHUKW/ANHAMUK).

Mone3Hble 0co6eHHOCTN

3pecb NPUBOAATCA NMPVIMEPbI JINLLD HECKONbKNX
dyHKUMiA. OnrcaHnaA no NCrnonb3oBaHMIo
Apyrux GyHKLMIA cM. B TONHOM PykoBogfcTBe no
aKcnyaTayum.

(cm. «[prmeyaHusa, KacaroLmecsa HacToALero
PykoBogcTBa nonb3osaTensa» Ha cTp. 85)

nycK

MeHto MYCK ncnonb3yetca Ana oTKpbITUA
NPUNOXEHWNIA 3aM1UCN U HACTPOEK.

=]

@ Mpunoxexne
3anucu

Mepexop B
OCHOBHbIE
HACTPOVIKM

PYYHOW

J
@M=

an/IJ'IO)KeHVIﬂ 3annucn
Cnep,ylotume NPUNOXeHNA NpeayCcMOTPeHb! ANnA
Pa3NNYHbIX TUMNYHbIX cmyauvu?l 3anumcun.

PYYHOW

M)

3TO OCHOBHOW Pabounin pexmm
ycTponcTaa. B HEM BO3MOXKHa
MHOrOfJOpOXXeyHas 3ancb Ao

LecTn KaHanoB.

3TOT pexum ynobeH ana sanvcu
MHTEPBbIO 11 BCTPeY.

|_NOOKACT | 3tot pesum yaobeH ana sanucu
MOAKACTOB /10 YETHIPEX YENOBEK.

DTOT peXxrm rnomoraeT nerko
3anncbiBaTb BOKasbHblE 1
MNHCTPYMEHTasIbHble BbICTYMNIEHNA.

YIMUA | 30T pexim xopoLuo NoaXoanT
ANA 3aN1CK Ha ynuLe.

B 3TOM pexume B 3aBUCMOCTM
OT BXOAHOTO CUrHana n3meHaeTca
3¢ deKT 3KpaHa.

[n3aiiH 1 GyHKUMM NPUOXKEHNI, a TaKKe
Apyrve nx oco6eHHOCTN MOTYT U3MEHATLCA MO
mepe BblXxoAa OGHOBEHUIA.
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3kpaH OCHOBHbIE HACTPOMKU
HaxXmmanTe Ha pa3genbl U MeHANTE HaCTPONKMN.

HACTPOWKA 3AMUCH

HACTPOWKM BXOZ/BbIX.

HACTPOWKMN KAMEPbI

NHpopmauma 060 Bcex HaCTPOiiKax ycTpoNCTBa
npnBoanTcA B PyKOBOACTBE MO SKCN/yaTaLnn
YCTPONCTBa.

ynpaBneHme YCTpoﬁCTBOM co
cmapT¢doHa
Mpwv nogkntoueHnmn Bluetooth agantepa AK-BT1 K
JaHHOMY YCTPOMCTBY uepes creuranbHbliil pasbeém
ana Bluetooth ycTponcTs, faHHbBIM YCTPONCTBOM
MO>HO YNPaBAATb YAANEHHO C MOMOLLbIO
npunoxenua Ha i0S/Android ycTpoiicTse.
NHpopmaums o Tom, Kak NOAKNIUNTL
(nprobpeTaemblin oTaenbHO) Bluetooth
apanTep AK-BT1 K fjaHHOMY YCTPOWCTBY, a
TaKXe O TOM, KaK YCTaHOBUTb U Kak paboTaTb B
NPUNOXEHNN 4NN YNPaBNeHns YCTPOCTBOM,
npusefeHa B PyKkoBoACTBE MO KCnayaTaLmn.
(cm. «MprimeyaHns, KacatoLmecs HaCTOALLEro
PykoBogcTBa nonb3oatensa» Ha cTp. 85).

MopknioueHne Kamep
Mpwv nogkntoyeHnn unudposoii SLR kamepbl
noABNAETCA BO3MOXXHOCTb NCMOJIb30BaHUA
cnepyowmx GyHKUMNA.
® Bocnpow3BefeHne CHXPOTOHOB U YCTaHOBKa
ypoBHel
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©® CHUXXEeHMe YPOBHA NINHENHOTO BbIXoAa Ha
pasbéme LINE OUT ana cooTBETCTBUA YPOBHIO
Kamepbl.

CUHXPOTOHbI - 3TO CUrHASbI, KOTOPblE
OLHOBPEMEHHO 3anuCbiBalOTCA Ha ayANOAOPOXKKE
Buaeodainnos 1 B dannax faHHOro ycrponcraa. Mx
MOXHO UCMOMb30BaTh /1A CUHXPOHM3aALMK ayno
npu BUAEOMOHTaXe.

Lundposas SLR poTokamepa

MopknioueHne KoMnbloTepoB "

cmaptdoHoB vepes USB
MopknioyeHne ycTpoicTea K Komnbtotepy(Win-
dows/Mac) nnu cmaptpoHy yepes USB oTkpbiBaeT
cnepyolime BOSMOXHOCTU.
® /lcnonb3oBaHue yCTpoicTBa B KauecTse USB
MUKpOdOHa
® MapannenbHas 3an1cb Ha KOMMblOTEPE NpU
OAHOBPEMEHHOW 3anncn Ha KapTy microSD B
JlaHHOM YCTPOWCTBe (pe3epBHOE KOMMPOBaHMe)
©® MOHVTOPUHT 3anncy Ha KoMnbloTepe

® [lo6aBneHue ayamo, CHATOro MMKpodoHamm
[AHHOTO YCTPOICTBA, K ayAmo,
BOCMPOU3BOAMMOMY Ha KOMMblOTEpe, U XKIBas
TpaHCNAUMA B VIHTepHET (3aUMKnnBaHve)

® cnonb3oBaHue yCTPOICTBa B KauecTse mi-
croSD KapTpuaepa (TonbKo Npw NogKMoUYEHNN K
KomnbloTepy)

[lna noaKnioYeHNA AaHHOTO YCTPONCTBA K
KOMMblOTEPY 1nn cMapThoHy notpebyetca USB
kabenb (NprobpeTaeTca oTheNbHO).

(cm. «MprHaanexHocTH, nprobpetaemble
OTAENbHO» Ha CTp. 86).

USB nopr Type-C

Kabenb USB KomnbioTep
v I o
VKPOQOHbDI
(noaknioyaemble m
VNN BCTPOEHHbIE) KomnbioTep




BbisBneHune n ycrpaHeHune
HeucnpaBHoCTeN

Ecnu ¢ ycTpoicTBOM BO3HUKAN Kakne-nn6o
npob6nembl, Npexze Yem o6paLLaTbCs 3a MOMOLLbIO,
npowu3BeanTe yKasaHHble HUXe NPOoBepKU.

Ecnu 3T mepbl He MOMOTyT pelwnTb Npobnemy,
obpaTunTech B MarasuH, rae Bbl npruobpenn
YCTPONCTBO, nnu B Cnyx0y NopaAep» K1 KOMNaHum
TASCAM.

YcTpOMCTBO He BKOYaeTcs.

® Y6epaunTtecb, uto nepekntodatens )/1/HOLD He
yCTaHOBJEH B rnosnoxeHue HOLD.

® Y6eaunTech, 4to 6aTapen yCTaHOBMEHbI
npasubHO.

® Y6eaunTech B ToM, 4To Bunka 1 USB wtekep
apantepa nutaHna TASCAM PS-P520U
(nprobpeTaeTca oTAENbHO) NOACOEANHEHDI
HafEXHO. YCTPONCTBO MOXET He paboTaTb
[OMXHbIM 06pa3om npw ncnonb3osaxHumn USB
pasBeTBUTENA.

YCTpOMCTBO HENPOU3BOJIbHO
BbIK/lOYaeTcA.

® Y6eanTech, UTo GYHKLUA aBTOMATUYECKOTO
3HeprocbepeXkeHna OTKIoUEHa.

o OyHKLMIO aBTOMATUYECKOrO
JHeprocobepexxeHnA MOXHO BKIIIOUNTL/
BbIKNtounTb, nepeinga 8 OCHOBHbIE
HACTPOVIKW > MATAHWUE/LNCMNEN > ABTO
SHEPTOCBEPEXEHWE.

e [laHHOe u13fenne oTBeyaeT eBPOonenckum
CTaHAapTam aHeprocbepexkeHuna.
Mo3sTomy PpyHKLMA aBTOMATAYECKOTO
JHeprocbepexkeHUA akTUBUPYETCA Kak
npu paboTe oT 6aTapei, Tak 1 OT ajanTepa.
Ecnu Bbl He XOTWTE MCNONb30BaTh GyHKLMIO
aBTOMaTUYECKOro SHeprocbepexkeHns,
nepesepuTe eé B coctoaHmne BbIKJI..
(3aBofcKan ycTaHOBKa — «30 MUH».)

YCTpOIICTBO He yNpaBAAETCA C MOMOLLbIO
KHOMOK

® Y6eaunTech, uto nepekntodatens &/|/HOLD He
yCTaHOBJIEH B nosioxeHne HOLD.

@ Korgja Ha aucnnee oTo6paKaeTcs pexum
KapTpugepa microSD, Apyrue onepaumu ¢
YCTPOWCTBOM HEBO3MOXHb.

KapTa microSD He uuTaetca

® Y6eanTech, 4to KapTta microSD BcTaBneHa
MOJSTHOCTbIO

Her 3ByKa

® [IpoBepbTE BbIXOAHO YPOBEHD HaYLIHNKOB/
AVHaMUKa.

® [IpoBepbTe COeAVHEHNA CUCTEMbI MOHUTOPOB 1
ypOBeHb rPOMKOCTU.

® [lpumMmKTe BO BHUMaHWeE, YTO Npun
HUXKeCneayloLyxX yCIoBUAX 3BYK Ha AVHaMUK
He BbIBOAUTCA.
e Korpa perynatop rpomkoctun £/
(HayLHNKOB/AMHAMMKa) yCTaHOBNEH Ha «0».

o Korga B meHio OCHOBHbIE HACTPOKM
> HACTPOWIKM BXO[/BbIX. > ANHAMUK
BblbpaHo «BbIKJ1.» (cm. «9kpaH OCHOBHbIE
HACTPOVIKU» Ha cTp. 94).

e Korga ycTpoicTBO HaXOAWUTCA B COCTOAHUN
3anucun Unn B pexkrme roTOBHOCTY K 3anncu

e Korfa ncnosnb3yotca pasbembl HayLWHUKOB
n LINE OUT.

3anucb HeBO3MOXHa
® Y6eamnTech, 4To Ha microSD KapTe JOCTaTOYHO
cBobogHoOM NamaTu.
® Ecnin obuee konnuectso dainos goctmraet
5000, TO 3annCb CTAaHOBUTCA HEBO3MOXXHOM.
BxopaHoOI 3BYK O4eHb TUXWUIA NN OYEHb
rpoMKuiA

® Mposepste HACTPOMKM BXOJA. (cm. «3anucb v
BoCnpow3sefeHe dpaiinos» Ha cTp. 91).
® [TpoBepbTe BbIXOAHbIE YPOBHY NOAKIOYEHHOTO
CTOPOHHEro 060pyAoBaHNA.
HeBo3moxHo cTepeTb daiin

® 3awnénHble daiinbl (TONbKO AN1A YTEHNA)
Henb3A cTepeTb.

®aiinbl ycTpoiicTBa He BUAHBI Ha
KomMnbloTepe.
® Y6eutech, UTo YCTPOWCTBO NOAKIIOYEHO
K KOMnbloTepy ¢ nomouybto USB-nopta
LOMKHBIM 06pa3oM. YCTPOMCTBO MOXET He
paboTaTb NpaBubHO NpW ncnonb3osarHn USB
pasBeTBuTENS.
® Y6eaumTech, UTo Ha Ancnnee ycTponcTea
oTobpaxkaeTca Hagnucb «microSD KapTpuaep».
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CnyyaiiHo 6b11 BbIGpaH He TOT A3bIK.

® [lepeseaute nepekntovatens (/I/HOLD B
nonoxenvie O/ 1 pepxmTe, NoKa ycTponNcTBO
He BbIKMIOUMTCA. 3aTeM, NpU OGHOBPEMEHHOM
Ha)kaTuy KHonkn HOME [ M, nepeBeauTe
nepekntoyatens (O/I/HOLD K 3Hauky (/1 ewé
pas.

MosBMTCA MeHI0 BbIGOPA A3bIKa, 1 Bbl CMOXKETE
BbI6PATb A3bIK CHOBA.

Moasnaerca wym

® Ecin ycTpoicTBO HaxoanuTca B6m3n
MO6UNbHOTO TenedoHa, Tenesnsopa,
paguo, ycunutena MOLWHOCTY WA APYyroro
YCTPOWCTBA C 60NbLINM TPaHCHOPMATOPOM,
Ha JAaHHOM VNN iPYrOM YCTPOWCTBE MOTYT
BO3HWKHYTb LUyMOBble nomexu. (cm. «Mepbi
NPeAOCTOPOXXHOCTY NP pasMeLLeHUr 1
MNCMONb30BaHUM» Ha CTp. 96).

FPOMKOCTb BCTPOEHHOrO AUHAMUKaA
CAVLIKOM Mana

® MNoBepHuTe perynatop rpomkocT £ /1
(HaYLHWKW/ANHAMMK) B CTOPOHY yBENNYEHMA.

® Ec/iv npu 3anncy BXofHble YPOBHYM Gbinn
CJIMLLIKOM Masibl, TO OHa MOXET C TPYZAOM
NPOCAYLIMBaTLCA Aaxe NPY MaKCUMabHON
rPOMKOCTV AAMHaMKKa. Ecnv MakcmanbHbIi
BXOAHOW ypoBeHb Npw 3anucy 6nun3ok K 0 b,
TO BCTPOEHHDI ANHAMUK OyAeT BbiAaBaTb
NOYTN MakCMMasibHYI0 FPOMKOCTb.

® EC/in Heo6X0AMMO CAenaTh rpomye,

NOAKNIOUYNTE BHELLHIOK aKyCTUYECKYIO CUCTeEMY,

AKTUBHYO U C ycunutenem.
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He npaBunbHble pata/Bpems

@ YCTaHOBUTb NPaBUSbHbIE 3HAYEHIA MOXHO,
nepenaa 8 OCHOBHbIE HACTPOKW >
CUCTEMA > IATA/BPEMA. (cMm. «DKpaH
OCHOBHbIE HACTPOWIKM» Ha cTp. 94).

Mepbl npeaoCTOPOKHOCTY NpKN
pasmelleHNn 1 NCNOJIb30BaHUN

® [lnana3soH pabounx TemnepaTtyp yCTponcTBa:
0-40°C.
® He ycTaHaBnmBaliTe yCTPOICTBO B
cnefytoLrx MecTax (B NPOTUBHOM Clyyae
BO3MOXHO YXyALIeHWe KauecTsa 3ByKa 1/unu
HenpasuibHoe GYHKLIMOHMPOBaHNe):
® C MOBbILIEHHbIMU YPOBHAMU BUGpaLMn
HamnpoTUB OKHa 1 Be3[e, rAe BO3MOXHO
BO3/]e/ICTBME MPAMbIX CONHEUHbIX Nyyei
B6113KM oborpesateneii u B pyrmx Mectax c
OYeHb BbICOKOI TemnepaTypoi
Npu OYeHb HU3KOW TemnepaType
C BbICOKVM YPOBHEM BIaXKHOCTV VNIV MIIOXON
BeHTUNAUNEN
C MOBbILIEHHBIM YPOBHEM Mblnn
oA NPAMbIM BO3[eCTBUEM OXKAA U fPYTUX
0CaaKkoB

® [py nomeLLeHnn B6IN3N yCUTENS MOLHOCTN
1K fpyroro 060pyAOBaHMs, COfEPXKaLLEro
6051bLLION TPaHCHOPMATOP, BO3MOXKHO ryAeHNe.
B Takom criyyae yBenuubTe paccTosHue Mexay
YCTPOWCTBOM U APYTiiM 060PYAOBaHMEM.

® [pu ncnonb3oBaHUM Ha 6IM3KOM PacCTOAHUN
AlaHHOe YCTPOWCTBO MOXET BbI3BaTb LiBETOBblE
rnomexm Ha 3KpaHe TeneB13opa Unm Wym
paavonpuemHuKa. B aTom ciiyyae pacnonoxure
YCTPOWCTBO Aarblie OT TeNeBnsopa unm
pagvionpuemMHuKa.

® YCTPOICTBO MOXET BOCMPOV3BOANTD LYM,
ecnN Ha 6NM3KOM PacCTOAHNN NCNONb3yeTca
MOGUMbHBIN TenepoH unu apyrve
6ecnpoBofHble yCTPOWNCTBa [i/1A 3BOHKOB
nnu npréma v nepeaayn curHanos. B atom
Cllyyae yBennubTe paccToaHne Mexay
flaHHbBIM YCTPONCTBOM Y STUMW YCTPOWNCTBaMU,
nepeBeawTe KX B aBUAPEXMM UMK BbIKAIOUNTE.

® He pacnonaraiite yCTPOWCTBO Ha ycunutene
MOLLHOCTM U ApYrom 060pyAoBaHN,
BblenAloLLeM Tenno.

Ns6eraiiTe KOHAEHcaUMN

KoHpeHcaLma MOXeT BO3HVKHYTb Npu
nepemeLLeHNn yCTPONCTBa 13 Xoo/a B Tenno,
npu NCNoNb30BaHUMN YCTPOWCTBa B ObICTPO
HarpeTom NMoMeLLeHUV UMK B MHbIX ClyYanx
pe3Koro V3mMeHeHKs TemnepaTypbl. YTobbl 3TOro
136exaTb 1IN eCNN Y>Ke NPON3OLLIO U3MEHeHNe
TemnepaTypbl, BblepuTe yCTPOMCTBO NPY HOBOWA
TemnepaType NoMeLleHUs B Te4eHne OAHOro 1
[IBYX Y4acOB nepef TeMm, KaK ero 1crnosib3oBaTb.




OuunctKa yCcTpomncTBa

MpoTrpaiiTe yCTPOWCTBO CYXOM MATKOM TKaHbIO.
He npoTupaiTte candetkamu, nponuTaHHbIMU
XMMUYECKUMU OUYNCTUTENIAMM, PacTBOpUTENEM,
CMMPTOM 1 APYTMMUN XUMUYECKMMM BELLeCTBaMM.
3TO MOXeET Bbl3BaTb NOBPeXAeHVE UK
obecLBeymBaHmne NOBEPXHOCTN.

O cnyx6e nogpepKKn
komnanum TASCAM

M3pennsa TASCAM o6cnyKuBakoTCa 1
0becneynBaloTca rapaHTUNHBIM PEMOHTOM TOJTbKO
B CTpaHe/permoHe Ux nprobpeTeHus.

Ecnu nocne nokynkm notpebyeTca nopaepxKa,
HanguTe B cnncke auctpubbtotepos TASCAM Ha
oduumanbHom caiite TEAC (https://teac-global.
com/) KOMNaHwio NpeaCcTaBUTeNs B PErvioHe, rae
6bIN10 NPUOBPETEHO K3feNVe.

Mpu o6palleHny notpebyeTcs agpec (MOUTOBbIN
nnun URL) marasunHa nnm uHTepHeT-marasuHa,
rae 6bi10 NpuobpeTeHo nsaenme. Takxe

MOXeT NoTpeboBaTbCA rapaHTUNHbIN TanoH 1
NOATBEPXKAEHNE MOKYMKM.

XapakTtepuctukm /
HOMMHaNbHble 3HaYeHUA

XapaKkTepucTukm pekopaepa
MoapepxnBaembie HocuTeNnn
Kapta microSD (64 Mb —2 I'b)
Kapta microSDHC (4-32TB)
Kapta microSDXC (48-512 )

® Hocutenu JonmxHbl 6bITb MuHUMYM 10 Knacca.

MopaepxuBaemble ¢paiinoBbie CMCTEMbI
SD kapTbl: FAT16
SDHC kapTbi: FAT32
SDXC kapTbl: exFAT

®opmaTtbl 3anucn/BocnponssBeeHna
WAV (BWF): 44,1/48/96/192 Iy, 16/24 6ut nnu
32 6ur float
MP3: 44,1/48 kI, 128/192/256/320 kbuT/c

KonnuectBo KaHanos
BxopHble KaHanbl: MaKCMyM 6 KaHanos
Tpeku 3anncn: Makcmym 8 TpekoB

I'Iapame'rpbl aHaJI0roBoro ayano Bxoaa

MukpogoHHbIe BXogbl
(c6anaHcupoBaHHbie)
Pasbémbl Bxoga 3/4 (onuua «<MUK» B
HacTpoiikax Bxopa)
Pa3bémbl:
KBMBaneHTHbIN XLR-3-31
(1: 3emna, 2: TopAuwia, 3: XonofHbIn)
(nogpepuBaeT GaHTOMHOE NUTaHne
TONbKO Npw BbiGpaHHOM Bxoge MUK)
BxopHoe conpoTusnexue: 2,2 kQ nnn
6onblue
MaKcrmanbHbIii BXOAHOW ypoBeHb: +2 dBu
MuHVManbHbI BXO[HON ypoBeHb: —75 dBu
Pazbémbi Bxoga:  (onuyusa <JIMHEWUHbIN» B
HacTpolikax Bxofa)
Pa3bémbl:
JKBYBaneHTHbI XLR-3-31
(1: 3emns, 2: Topauni, 3: XonopHbiii)
BxopHoe conpoTusnexue: 9 kQ nnn
6onblue

HomwuHanbHbI ypoBeHb Bxoga: +4 dBu
(GAIN Ha M1HIMYM)

MaKcumanbHbIi BXOAHON ypoBeHb: +24 dBu
MWHVManbHbI BXOAHON ypoBeHb: —53 dBu

JInHeliHbI BXof (Hec6anaHCMpPOBaHHbDI):
pasbém MIC/EXT IN
Pa3bém: 3,5 MM CTepeo MUHW AxKeK

BxopHoe conpoTusneHue:
10 kQ nnu 6onee (NuTaHne MUKpopoHa
OTKJ/TIOUYEHO)
1,8 kQ unu 6onee (NuTaHre mmkpodoHa
BKJIIOUEHO)
HomuHanbHbIN yposeHb Bxoaa: —20 BB
(GAIN Ha MYHUMYM)
MakcumanbHbI BXOAHON ypoBeHb: 0 ABB
MuHUManbHbI BXOAHOW ypoBeHb: —67 AbB

AHanorosblil1 ayAno BbiXop,
JuHeliHbIii BbixoA (HecbanaHCMpoBaHHbIil):
pasbém LINE OUT

Pa3bém: 3,5 MM CTepeo MUHU KeK
BbixogHoe conpotuenexue: 210 Q
HomuHanbHbIN ypoBeHb Bbixoga: —14 bB
MakcmmanbHbIn ypoBeHb Bbixopa: +6 AbB

® 0 aby = 0,775 Bpms, 0 abB = 1 Bpm3
Bbixop AnA HayWHNKOB: pa3bém ana
HayLWHVKOB

Pazbém: 3,5 MM CTEepeo MUHU pKeK
MakcumanbHbI Bbixoa: 45 MBT + 45 mBT
(THD+N 0,1% mnu meHbLue, Npu Harpy3ke 32 Q)
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BcTpoeHHbI AHaAMUK
0,4 BT (MOHO)

UsSB
Mopt: USB Type-C
Pexunm nepepaumn: USB 2.0 BbICOKOCKOPOCTHOM
Knaccbl ycTpoiicTs: Mass storage, USB Audio
Class 2.0 (coBmectumblii ¢ USB knaccom)

USB ayano

YacToTa AuCKpeTraumm
44,1 klu, 48 kly, 96 Ky

ButoBas rnybuHa KBaHTOBaHUA: 24-6UT
KonnuecTBo BXOfHbIX KaHasoB: 6 (BbIXofbl
yCTpoiicTBa)
KonnuecTBo BbIXOAHbIX KaHanoB: 2 (BXxofbl
yCTpoiicTBa)

Pazbem nogknioueHuns Bluetooth
ycTponcTBa
Tonbko ans Bluetooth agantepa (AK-BT1)

Mpouee

Mutanne
4 AA 6atapen (alkaline, NiMH nnu lithium-ion)
MuTaHmne yepes USB c komnbloTepa
CeteBoWi 6510k nutaHua (TASCAM PS-P520E,
npuobpeTaeTca oTAeNbHO)
MoTpebnsemas MOWHOCTb
7,5 BT (MakcumanbHo)
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Bpems pa6oTbl ot 6aTaperi
(HenpepbiBHas pa6oTa)

® Mpu paboTe OT WenouHbIx 6atapeit (EVOLTA)

Bpems

XapaKkTep ncnonb3oBaHua
paborTbl

MocTynneHwve curHana Yepes BXofbl
1-2 (BCTPOEHHbIE MUKPODOHBI), Be3
MCNoNb30BaHUA GaHTOMHOTO NUTaHNS, Okono
STEREO WAV (BWF)/44,1 Kl'u, 3anucb 24 13:30
6uT, SHEPTOCBEPETAIOLLMIA PEXXKM
BKJIIOYEH

MocTynneHue curHana yepes BXOAbl

1-2 (BCTpOEHHble MUKPODOHDI) 1
paszbembl BxoAa 3—4 (C Mcrnonb3oBaHnem
$aHTOMHOrO NuTaHuA +48B, 2x3 MA),
STEREO WAV (BWF)/44,1 kI, 3anucs 24
61T, SHEPTOCBEPETAIOLLIIN PEXIM
BbIK/IOYeHa

Okono
05:30

Mpu BKoueHUN GaHTOMHOTO NUTaHWA Bpems
PaboTbl MOXET 3aBUCETb OT UCMOJb3YEMOrO
MUKpodoHa.

Pasmepbli
75 MM X 174,3 MM X 37,2 MM
(LIJVIpI/IHa X BblCOTaA X rny6|/|Ha, NCcKn4an
BbICTyNatoLme 4acTt)

Bec
365/265 1 (c/6e3 6aTapei)

[uana3oH pabounx Temneparyp
0-40°C

® /1306paxeHus B HAaCTOALEM PYKOBOACTBE
MOTYT YaCTUYHO OTAINYATLCA OT GaKTUUECKOTO
nsgenus.

® TexHNYEeCKNEe XapaKTEPUCTVKY 1 BHELHUI
BUA MOTYT OblITb M3MEHEeHbI ANA ynyylleHna
n3aenua 6e3s npeABapuUTENIbHOIO yBE[OMIIEHUS.
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— WARRANTY / {R5F &

< In the United States >

This warranty gives you specific legal rights and you
may also have other rights which vary from state to
state. This warranty is only valid within the country the
unit was originally purchased.

WHAT IS COVERED AND WHAT IS NOT
COVERED

Except as specified below, this warranty covers all
defects in materials and workmanship in this product.
The following are not covered by the warranty:

1. Damage to or deterioration of the external cabinet.
2. Damage resulting from accident, misuse, abuse or
neglect.

Damage resulting from failure to perform basic daily
maintenance and/or calibration or otherwise
resulting from failure to follow instructions
contained in your owner’s manual.

Damage occurring during shipment of the product.
(Claims must be presented to the carrier)

Damage resulting from repair or attempted repair by
anyone other than TEAC or an authorized TASCAM
service station.

. Damage resulting from causes other than product
defects, including lack of technical skill, competence,
or experience of the user.

Damage to any unit which has been altered or on
which the serial number has been defaced, modified
or is missing.

WHO IS COVERED UNDER THE WARRANTY
This warranty may be enforced only by the original
purchaser. This warranty is not valid i the product was
purchased through an unauthorized dealer.

LENGTH OF WARRANTY

All parts except heads and disk drives are warranted for
one (1) year from the date of original purchase. Heads
and disk drives are warranted for ninety (90) days from
date of original purchase. Labor is warranted for ninety
(90) days from date of original purchase.

WHAT WE WILL PAY FOR

We will pay all labor and material expenses for items

covered by the warranty. Payment of shipping charges
is discussed in the next section of this warranty.

w

>
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HOW YOU CAN GET WARRANTY SERVICE
Your unit must be serviced by an authorized TASCAM
service station in the United States. (This warranty is
not enforceable outside the U.S.) If you are unable to
locate an authorized TASCAM service station in your
area, please contact us. We either will refer you to an
authorized service station or instruct you to return the
unit to the factory. Whenever warranty service is
required, you must present a copy of the original dated
sales receipt from an Authorized TASCAM Dealer.

You must pay any shipping charges if it is necessary to
ship the product to service. However, if the necessary
repairs are covered by the warranty, we will pay return
surface shipping charges to any destination within the
United States.

LIMITATION OF IMPLIED WARRANTIES
Any implied warranties, INCLUDING WARRANTIES OF
MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR
PURPOSE, are limited in duration to the length of this
warranty.

EXCLUSION OF DAMAGES

TEAC liability for any defective product is limited to

repair or replacement of the product, at TEAC's option.

TEAC shall not be liable for:

1. Damages based upon inconvenience, loss of use of
the product, loss of time interrupted operation or
commercial loss; or

2. Any other damages, whether incidental,
consequential or otherwise.

Some states do not allow limitations on how long an

implied warranty lasts and/or do not allow the

exclusion or limitation of incidental or consequential
damages, so the above limitations and exclusions may
not apply to you.

To locate an Authorized Service Center in
Your Area
CALL 1-323-726-0303

< Europe >

This product is subject to the legal warranty
regulations of the country of purchase. In case of a
defect or a problem, please contact the dealer where
you bought the product.

Ce produit est sujet aux réglementations concernant la
garantie légale dans le pays d'achat. En cas de défaut
ou de probléme, veuillez contacter le revendeur chez
qui vous avez acheté le produit.

Las condiciones de garantia de este aparato estan
sujetas a las disposiciones legales sobre garantia del
pais en el que ha sido adquirido. En caso de garantia,
debe dirigirse al establecimiento donde adquirié el
aparato.

Dieses Gerét unterliegt den gesetzlichen Gewahrleis-
tungsbestimmungen des Landes, in dem es erworben
wurde. Bitte wenden Sie sich im Gewahrleistungsfall an
den Handler, bei dem sie das Gerét erworben haben.
Questo apparecchio & conforme alle norme sulla
garanzia vigenti nel rispettivo Paese in cui esso é stato
acquistato. Si prega di rivolgersi al proprio
commerciante, presso il quale é stato acquistato
I'apparecchio, nel caso in cui si voglia richiedere una
prestazione in garanzia.
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< In other countries/areas >

This warranty gives you specific legal rights, and you
may also have other rights that vary by country, state

or province.

If you have a warranty claim or request, please contact
the dealer where you bought the product.
EZRIEBRTF T RERHENEENF, HERE
R, MR ESHIREIRE, PI% =] B A E A
L NBREHABRRE, BE5WEARHH
EEHTRR.

If you require repair services for your TASCAM
equipment, please contact the dealer where the
product was purchased from or the TASCAM Distributor
in your country. A list of TASCAM Distributors can be
found on our website at: https://teac-global.com/ )
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